

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ  
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**7<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΔΕΥΤΕΡΑ 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022**

## ΠΡΑΚΤΙΚΑ

7<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 4<sup>ης</sup> ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022

ΗΜΕΡΑ: ΔΕΥΤΕΡΑ - ΩΡΑ: 19:20

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

### ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Γραμμένος Σπυρίδων, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Αναγνώστου Γιώργος, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Παπαλουκά Ευτυχία, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Γούλας Αλέξανδρος, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αλεφραγκή Σοφία, Γκούμα Δανάη – Εύα, Γρετζελιάς Χρήστος, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Τάφας Ηλίας.

### ΑΠΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Ντάτσης Κωνσταντίνος.

## **ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Έγκριση τοποθέτησης προκατασκευασμένου Ιερού Ναού επί των οδών Λάμπρου Κατσώνη και Ζαχαρία Παπαντωνίου - Νέα Χαλκηδόνα προς εξυπηρέτηση των λειτουργικών αναγκών των κατοίκων της περιοχής, κατόπιν αιτήματος της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος.
2. Ενημέρωση επί των χρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων του Δήμου.
3. Έγκριση 1<sup>ης</sup> τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022.
4. Έγκριση 1<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής.
5. Α. Έγκριση Προγράμματος Φιλοξενίας Παιδιών του Δήμου σε Παιδικές Κατασκηνώσεις για το έτος 2022 Β. Συγκρότηση και Ορισμός μελών Επιτροπής και Γ. Έγκριση κριτηρίων επιλογής δικαιούχων.
6. Έγκριση πρωτοκόλλου παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αγαπητοί συνάδελφοι, καλησπέρα και πάλι, ξεκινάμε την 7<sup>η</sup> συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου. Παρακαλώ κ. Γραμματέα ξεκινάμε με τις παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Καλησπέρα σας. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας απών, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος απών ....

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ντάτσης ενημέρωσε είναι στην εργασία του κατά πάσα πιθανότητα δεν θα είναι, είναι δικαιολογημένος.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ.

Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος απών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απών, ο Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία απούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών.

Και από τις Δημοτικές Κοινότητες Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας η κα Σουλτζή Αγγελική απούσα και ο κ. Γκρίντζαλης Ηλίας απών. 25 παρόντες έχουμε απαρτία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ κ. Γραμματέα, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καλησπέρα κυρίες και κύριοι συνάδελφοι μια τάχιστη ενημέρωση πριν από τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και ίσως ένα δυο θέματα εκτός ημερήσιας.

Θα ήθελα να εκφράσω την αγωνία μου να τη μοιραστώ μαζί σας για ένα θέμα το οποίο έχει προκύψει τους τελευταίους μήνες που έχει σχέση με τα οικονομικά των Δήμων, άρα είναι κάτι το οποίο δεν αφορά μόνο τη Δημοτική Αρχή αλλά αφορά όλους εμάς, που εν πάση περιπτώσει διαχειριζόμαστε τις τύχες του Δήμου της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας.

Είναι κάτι που μας απασχολεί όλους, είτε σε κατ' ιδίαν συζητήσεις είτε κατά ομάδες, αλλά θέλω να ανοίξω τη σημερινή συζήτηση καταθέτοντας κάποιες σκέψεις που έχουν προκύψει τελευταία εξ αιτίας της αύξησης του ενεργειακού κόστους των Δήμων.

Αγαπητοί συνάδελφοι βρισκόμαστε ακόμη μια φορά μπροστά στην επίλυση άλλης μιας δύσκολης εξίσωσης θα έλεγα για τη διευθέτηση συνολικά του λειτουργικού κόστους σε συνάρτηση πάντα με τα οικονομικά δεδομένα των ΟΤΑ Α βαθμού, καθώς η τακτική κρατική επιχορήγηση δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες των Δήμων που είναι ήδη επιβαρυνμένες από τις αυξημένες δαπάνες λόγω του κορωνοϊού.

Παράλληλα με την πανδημία του κορωνοϊού είμαστε υποχρεωμένοι να αντιμετωπίσουμε την εκτίναξη του ενεργειακού κόστους όπως και την αύξηση του τέλους ταφής των απορριμμάτων. Θα έλεγα πως

αυτό που ακούστηκε στο τελευταίο Συνέδριο της ΚΕΔΕ που κάναμε πριν από λίγες εβδομάδες, θα τοποθετούσα την κατάσταση των Δήμων για το 2022 στο όριο του τραγικού, καθώς πιεζόμαστε να ανταποκριθούμε στα υπερβολικά περιορισμένα οικονομικά των Δήμων, εξ αιτίας των υπέρογκων μη εισπραχθέντων τελών από τους δημότες και τα καταστήματα και βεβαίως σε συνάρτηση με την εκτίναξη του ενεργειακού κόστους, έτσι ώστε να βρισκόμαστε όλοι οι Δήμοι μπροστά σε κάποιους εκτροχιασμούς θα έλεγα των προϋπολογισμών για το '22 οι οποίοι βεβαίως συντάχθηκαν και εγκρίθηκαν με βάση τα οικονομικά δεδομένα του τελευταίου εξαμήνου του '21.

Επομένως μοιράζομαι μαζί σας και θα ήθελα αυτό να είναι ένα πρόκριμα, προκειμένου σε όλες τις Επιτροπές που έπονται από εδώ και πέρα, είτε είναι Επιτροπή Ποιότητας Ζωής που είναι οι πιο ισχνές ως προς τις αποφάσεις που παίρνουμε, αλλά και τις πιο δύσκολες που είναι η συμμετοχή μας στην Οικονομική Επιτροπή, να έχουν μια συγκατάβαση, μια συναίνεση προκειμένου να αντιμετωπίσουμε την εκτίναξη του ενεργειακού κόστους περίπου στο 40% όπως διατυπώθηκε και από τους υπεύθυνους της ΚΕΔΕ στο τελευταίο Συνέδριο που κάναμε.

Ερχόμαστε τώρα και δεν θα χρησιμοποιούσα αλαζονικά τον τίτλο των Δημάρχων, αλλά όλων μας την υπευθυνότητα βλέποντας τους λογαριασμούς της ΔΕΗ και τα τιμολόγια πληρωμής πετρελαίου και φυσικού αερίου να έχουν πάρει την πάνω βόλτα, όπως λέμε.

Και βεβαίως υπάρχουν προτάσεις, υπάρχουν οι οχλήσεις προς τα αρμόδια Υπουργεία και ο κ. Πέτσας και ο κ. Σκυλακάκης εμφανίστηκαν θετικοί στο αίτημα των Δημάρχων για έκτακτη επιχορήγηση ύψους 350 εκατομμυρίων ευρώ εκ των οποίων τα 310 εκατομμύρια ευρώ θα διατεθούν για την κάλυψη του αυξημένου ενεργειακού κόστους και τα υπόλοιπα 40 εκατομμύρια θα αφορούν το πρόσθετο κόστος από το τέλος ταφής απορριμμάτων.

Με αυτό το σκεπτικό τείνω κλάδο ελαίας προς την αντιπολίτευση έτσι ώστε οι οποιοσδήποτε αντιπαραθέσεις, οι οποιοσδήποτε διαφορετικές απόψεις, οι οποιοσδήποτε διαφορετικές αφετηρίες ιδεολογίας να έχουν ένα και μόνο στόχο: το συμφέρον του Δήμου και όχι πρόσκαιρες εκρήξεις αντιπαραθέσεων, οι οποίες δεν θα βγάλουν πουθενά, παρά μόνο σε μια ισχνή

άνευ ουσίας αντιπαράθεση, μόνο και μόνο για να επιβεβαιώσουμε την παρουσία μας στα Δημοτικά Συμβούλια. Αυτό είναι το ένα.

Μια άλλη ενημέρωση έχει να κάνει με την ανάρτηση της κας Παπαλουκά και του κ. Γούλα σχετικά με τις εργασίες του 3<sup>ου</sup> Γυμνασίου και του 3<sup>ου</sup> Λυκείου. Θεωρώ και από συζήτηση που έκανα με τον κ. Γούλα, πως αυτό που γράφτηκε ήταν εκ παραδρομής καθώς οι εργασίες συνεχίζονται κανονικότητα. Την περασμένη Πέμπτη και πριν αναρτηθεί αυτή η άποψη του κ. Γούλα και της κας Παπαλουκά περί παύσης εργασιών, επισκέφτηκα με κλιμάκιο της Δημοτικής Αρχής τις εργασίες μαζί με τον κ. Κωνσταντινίδη τον Αντιδήμαρχο Παιδείας και Προσχολικής Αγωγής, τον κ. Κοσκολέτο Αντιδήμαρχο Οικονομικών, τον εντεταλμένο Δημοτικό σύμβουλο αθλητισμού και Αντιπρόεδρο του Π.Π.Ι.Ε.Δ. τον κ. Κοπελούσο, τον Πρόεδρο της Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής τον κ. Βεντήρη και κάποια άλλα στελέχη της Δημοτικής Αρχής, προκειμένου να ενημερωθούμε από την εργοταξίαρχη.

Επιγραμματικά σας λέω και μετά από συζήτηση που έκανα με τον κ. Κατσίπο, ο οποίος κατά πάσα πιθανότητα θα επισκεφθεί τις εργασίες αύριο, τα έργα όχι μόνο δεν έχουν σταματήσει, έχουν εντατικοποιηθεί με αποτέλεσμα να φιλοξενήσουν οι καινούργιες εγκαταστάσεις του 3<sup>ου</sup> Λυκείου κατ' αρχάς τις τάξεις του Λυκείου τον Σεπτέμβρη και σταδιακά θα παραδοθεί και το υπόλοιπο κτίριο που αφορά και συναρτάται με το Γυμνάσιο.

Σε κάθε περίπτωση επαναλαμβάνω ότι μέσω ιδίων πόρων όσο και μέσω της αξιοποίησης όλων των διαθέσιμων εργαλείων χρηματοδότησης που έχουμε στη διάθεσή μας από το ΥΠΕΣ προγράμματα ανάπτυξης και αλληλεγγύης των ΟΤΑ, είναι σε εγρήγορση, προωθούνται με ιδιαίτερη ζέση από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου και από τους αιρετούς έτσι ώστε να παρακολουθούμε και την πορεία των συγκεκριμένων εργασιών, αλλά και όλες αυτές τις μελέτες που έπονται και βεβαίως θα υλοποιηθούν στο άμεσο χρονικό διάστημα.

Καθησυχάζω και τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, θα σας το πει και ο κ. Γούλας με τον οποίο επικοινωνήσα και προφανώς θα τοποθετηθεί για την ανάρτηση που έκανε, ότι οι εργασίες συνεχίζονται κανονικά και το πολυετές αίτημα των κατοίκων, των εκπαιδευτικών και των μαθητών υλοποιείται εντός των προσεχών μηνών.

Ένα άλλο θέμα, προκειμένου να σας ενημερώσω είναι το ότι επισταμένα ζητάω να συναντηθούν οι επικεφαλής των Παρατάξεων με την Περιφέρεια, τον κ. Καλογερόπουλο Διευθυντή Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας ή την κα Αραμπατζή προκειμένου και εσείς να έχετε μια απ' ευθείας ενημέρωση σχετικά με το αντιπλημμυρικό της Σκρα.

Σας έκανα εγώ μια ενημέρωση όχι λεπτομερή γιατί αυτά άπτονται των Τεχνικών Υπηρεσιών και των γνώσεων της Περιφέρειας, δεν έχει ξεχαστεί αυτό το θέμα. Ήταν να γίνει την περασμένη Τρίτη, την περασμένη Τρίτη μας ειδοποίησε ο κ. Καλογερόπουλος και η κα Αραμπατζή ότι είχαν κάποιο συγκεκριμένο πρόβλημα και κάποιες συσκέψεις, άρα αυτό είναι τα χαρτιά προκειμένου να ενημερωθείτε και εσείς και να είστε αυτήκοι μάρτυρες των εμποδίων που έχουν προκύψει, σχετικά με την υλοποίηση του αντιπλημμυρικού έργου της οδού Σκρα.

Αυτά προς το παρόν από εμένα κ. Πρόεδρε, στη διάθεσή για οτιδήποτε χρειαστεί.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθαν ο κ. Μπίγαλης, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος και η κα Αλεφραγκή.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ κ. Δήμαρχε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Καλησπέρα σε όλους και όλες. Πριν τοποθετηθώ θα ήθελα να εκφράσω τα συλλυπητήριά μου στην οικογένεια του Ζαχαρία Αλεξάνδρου, ενός πολύ σημαντικού προσώπου που προσέφερε στον αθλητισμό όχι μόνο της πόλης μας αλλά συνολικά της χώρα μας. Θεωρώ πως υπήρξε ένα από τα σημαντικότερα πρόσωπα, μια φυσιογνωμία στο χώρο του αθλητισμού που άφησε το στίγμα του όχι μόνο στην πόλη μας αλλά συνολικά στη χώρα και θεωρώ ως ελάχιστο φόρο τιμής ότι το Δημοτικό μας Συμβούλιο θα έπρεπε να κρατήσει ενός λεπτού σιγή για τον θάνατό του.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Υιοθετούμε τη γνώμη του κ. Βασιλόπουλου και επιπρόσθετα κ. Βασιλόπουλε θεωρώ πως η κηδεία του πρέπει να γίνει δημοσία δαπάνη και να επιληφθεί των εξόδων ο Δήμος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι ενός λεπτού σιγή.

**Τηρείται ενός λεπτού σιγή**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αιωνία του η μνήμη. Συνεχίστε κ. Βασιλόπουλε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Αναφορικά με το ζήτημα της Σκρα και την ανάγκη να υπάρξει μια συνάντηση όπως είχε ειπωθεί της Περιφέρειας με τους επικεφαλής, με κάλυψε ο κ. Δήμαρχος, αλλά θα πρέπει να επιμείνει. Εμείς ξέρετε ότι δηλώσαμε τη διαθεσιμότητά μας, είναι ένα μείζον θέμα στο οποίο πρέπει να βρεθεί σύντομα λύση, αφού πρώτα συσκεφτούμε με την Περιφέρεια και με τον ανάδοχο του έργου.

Ένα ζήτημα θέλω να βάλω. Προχθές επισκεφθήκαμε με μια αντιπροσωπεία το 1<sup>ο</sup> Δημοτικό του Σπαθάρη γιατί υπήρξε ένα Μπαράζ για οικονομική ενίσχυση του σχολείου και προς μεγάλη μας έκπληξη διαπιστώσαμε τα εξής:

Πρώτον το προηγούμενο Μπαζάρ που είχαμε επισκεφθεί διέθεσε όλα τα χρήματα τα οποία μάζεψε, για να αγοράσει κουρτίνες, δηλαδή έδωσαν 2.500 € για να αγοράσουν κουρτίνες. Γεγονός απαράδεκτο, ντροπιαστικό για το Δήμο. Να βάζουμε ένα Σύλλογο Γονέων να πληρώνει για πράγματα τα οποία είναι αυτονόητα.

Ξέρετε σε αυτό το Δήμο και φαντάζομαι και σε άλλους Δήμους, υπήρχε μια πολύ κακή παράδοση όταν εμείς αναλάβαμε, που γονείς ειδικά στα νηπιαγωγεία αλλά και τους Παιδικούς Σταθμούς να τσοντάρουν κάθε μήνα είτε από την τσέπη τους να δίνουν άμεσα χρήματα, είτε να πάνε διάφορα είδη. Το κόψαμε δια ροπάλου, το απαγορεύσαμε δια ροπάλου. Δηλαδή απαγορεύσαμε οποιαδήποτε ευθύνη ή αρμοδιότητα του Δήμου να καλύπτεται από τους γονείς. Γιατί διαφορετικά τι δημόσια δωρεάν παιδιά έχουμε και αυτό το θεωρούμε ότι ήταν κατάκτησή μας και ερχόμαστε σήμερα και επιστρέφουμε σε κακές εποχές.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε η κα Γκούμα.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Θεωρώ λάθος αυτό, δεν θέλω να σταθώ παραπέρα θα το ξαναφέρω όμως αν αυτές οι 2.500 € που τα μάζεψαν με πολύ μεγάλη προσπάθεια οι άνθρωποι, δεν επιστραφούν στο σχολείο. Γιατί αυτά τα χρήματα μπορούν να χρησιμοποιηθούν για πεντακόσιους άλλους λόγους ψυχαγωγικούς, πολιτιστικούς, αθλητικούς όπως προκρίνει ο Σύλλογος Γονέων ο οποίος μάζεψε με πολύ μεγάλο κόπο αυτά τα χρήματα.

Δεν το αναπτύσσω περαιτέρω αυτό, θεωρώ πως μπορεί να ήταν μια κακή στιγμή να μην υπήρχαν εκείνη την περίοδο χρήματα, αλλά θέλω τη



δέσμευσή σας ότι αυτά τα χρήματα θα καλυφθούν γιατί έχουν πάρει προσφορές από ό,τι ρωτήσαμε, άρα μπορούν και τυπικά να καλυφθούν. Αυτό είναι το ένα.

Από εκεί και πέρα υπάρχουν μια σειρά από άλλα προβλήματα στο σχολείο για τα οποία ενημερωθήκαμε. Γνωρίζαμε κάποια, όμως μας ενημέρωσαν πως σας τα έχουν στείλει από τον Δεκέμβριο και ακόμη δεν έχουν λάβει καμία απάντηση για το τι μέλλει γενέσθαι.

Ζητήματα που αφορούν τον αύλειο χώρο και σιδερένιες κολώνες που υπήρχαν βεβαίως στον αρχικό σχεδιασμό δεν είναι ότι προέκυψαν τώρα, απλώς φάνηκε μετά από την πορεία της λειτουργίας του σχολείου ότι υπήρξαν μικροατυχήματα και άρα υπήρξε από την αρχή πιθανό εδώ ένας κακός σχεδιασμός από τους αρχιτέκτονες και μηχανικούς. Είναι απλό από ό,τι καταλαβαίνω το αίτημα να επενδυθεί με ένα αφρώδες υλικό κάθε κολώνα, ώστε να μη σκοντάφτουν τα παιδιά και χτυπούν.

Υπάρχει σοβαρό ζήτημα με τις διαβάσεις των πεζών. Αρκεί κανείς να πάει από εκεί να δει ότι δεν φαίνεται δεν υπάρχουν διαβάσεις πεζών, άρα χρειάζεται μια διαρκής μέριμνα στο σχολείο ώστε να μπορεί να υπάρχει διαγράμμιση.

Εμείς αν θέλετε να σας προτείνω σε αυτό το σημείο, δεν είναι εδώ ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών αλλά μπορεί να ακούει, αλλά εν πάση περιπτώσει μπορεί να του μεταφερθεί, επειδή ξέρετε οι διαγραμμίσεις που γίνονται με το απλό υλικό είναι κάτι το οποίο ανακάλυψα κι εγώ όταν ήμασταν Δημοτική Αρχή.

Το απλό υλικό των διαγραμμίσεων είναι αυτό το οποίο εξαφανίζεται σε ένα μήνα το πολύ. Υπάρχουν κι άλλα υλικά τα οποία είναι πιο ακριβά, τα οποία όμως κρατάνε και μια δεκαετία. Αν δεις Γιάννη κάποια σημεία στην πόλη που ακόμη και τώρα κρατάνε, είναι γιατί είχαμε πάρει τότε ένα κονδύλι 30.000 € από την Περιφέρεια που λεγόταν «Ασφαλής πρόσβαση στα σχολεία» που βάλαμε πινακίδες σηματοδότησης γύρω από σχολεία και βάλαμε και αυτό το υλικό. Αυτό το υλικό είναι σχετικά αθάνατο, δηλαδή κρατάει μια δεκαετία σχεδόν και δεν χρειάζεται να πας κάθε τρεις και λίγο να κάνεις διαγραμμίσεις, δεν χρειάζεται διαρκής συντήρηση.

**I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Είναι αυτοκόλλητο της 3M.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εν πάση περιπτώσει υπάρχουν τεχνικά λύσεις ώστε να μπουν στα σχολεία σε όσα δεν έχουν ακόμη διαγραμμίσεις, που να μπορούν να το καλύπτουν με ένα μόνιμο τρόπο ώστε να μη χρειάζεται η Τεχνική Υπηρεσία να πάει κάθε τρεις και λίγο.

Έχει κι κάποια άλλα θέματα τα οποία είναι τεχνικά, το σοβαρότερο θέμα που βάζουν είναι το θέμα της λαϊκής. Σας το είχα θέσει κι εγώ αλλά με άλλη αφετηρία, κυρίως με αναφορές σε παράπονα κατοίκων του κέντρου, τι θα γίνει με τη λαϊκή. Το σχολείο εκεί όταν λειτουργεί το ένα εξάμηνο είναι μπροστά ακριβώς η λαϊκή, υπάρχουν οσμές, υπάρχει ένας διαρκής θόρυβος, υπάρχει κίνδυνος για μικροατυχήματα, εμποδίζεται η πρόσβαση, δηλαδή είναι σοβαρό πρόβλημα.

Σε κάθε περίπτωση ακόμη κι αν δεν συμφωνούμε στην πρότερη απόφαση την οποία εμείς είχαμε πάρει για τη μεταφορά της λαϊκής, αν θυμάσαι Δημήτρη, βόρεια, μπορεί να μη συμφωνείτε σε αυτό και έχετε κάθε δικαίωμα. Σε κάθε περίπτωση όμως η λαϊκή όσο λειτουργεί εκεί, θα πρέπει –κι αυτό είναι κάτι που πρέπει να το κάνουμε άμεσα- να μπορέσει να μεταφερθεί...

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Για την Επταλόφου μιλάς.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ναι, για την Επταλόφου λέμε, που περνάει μπροστά από του Σπαθάρη. Μπορεί σε εκείνο το κομμάτι να κοπεί, να είναι το τέλος δηλαδή που ξεκινάει το σχολείο και να τη διοχετεύσουμε σε δυο τρεις κάθετους πριν. Είναι πάρα πολύ απλό. Δεν είναι ανάγκη δηλαδή να πάμε να αλλάξουμε συνολικά την απόφαση, δηλαδή μπορούμε να την κρατήσουμε εκεί εκ περιτροπής ανά εξάμηνο και τα 100 μέτρα περίπου κόβονται, δεν είναι παραπάνω μπορεί να λέω και πολλά, να διοχετευτούν στα δυο προηγούμενα στενά, τα οποία ούτως ή άλλως επιβαρύνονται και είναι κλειστά τις μέρες της λαϊκής.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Αυτό νομίζω είναι και πρόταση του Συλλόγου. Και ο Σύλλογος ο ίδιος το έχει προτείνει αυτό.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εδώ δεν έχει κάποια πρόταση, δεν ξέρω.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Μου το είπε εμένα η Πρόεδρος, εντάξει με συγχωρείς.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εντοπίζουν απλώς τα προβλήματα και ζητάνε μεταφορά της λαϊκής δεν προτείνουν κάτι. Εμείς έχουμε ψηφίσει να πάει

αλλού, αλλά σε κάθε περίπτωση λέω επειδή είναι κάτι το οποίο μπορεί να μην συμφωνήσουμε και όσο υπάρχει εκεί η λαϊκή, μπορεί να έρθει λίγο πιο πριν και να τελειώνουμε.

Και θέλω να πω και κάτι άλλο το οποίο αν θυμάμαι καλά το είχαμε αντιμετωπίσει πριν δυο χρόνια, με αφορμή κάποια έγγραφα του Ιωνικού τότε. Το έγγραφο αυτό απευθύνεται προς το Δήμαρχο, τον Αντιδήμαρχο και στο Δημοτικό Συμβούλιο, το έγγραφο του Συλλόγου Γονέων του 1<sup>ου</sup> Δημοτικού του Σπαθάρη. Δεν το λάβαμε ποτέ. Είναι σοβαρό αυτό. Ελπίζω να μη γίνεται εκ πονηρού.

Παρακαλώ όταν στέλνονται έγγραφα... ξέρετε τι κάνετε; Αναγκάζετε μετά τους ανθρώπους να πάνε και να μη στέλνουν μόνο στο Δήμαρχο ή στη Δημοτική Αρχή, στέλνουν στη Δημοτική Αρχή αλλά ζητάνε την κοινοποίηση σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου γιατί είμαστε υπεύθυνοι, ψηφίζουμε και έχουμε κι εμείς λόγο και άποψη για το τι μέλλει γενέσθαι. Δεν μπορεί να τα μαθαίνουμε στο παρεμπιπτόντως. Ή δεν μπορείτε να τους αναγκάζετε να τα στέλνουν σε όλους, οι ίδιοι. Γιατί μετά θα τους κατηγορήσετε ότι παίζουν πολιτικό παιχνίδι.

Άρα σας παρακαλώ σε αυτά τα θέματα δημοκρατίας να είστε πιο ευαίσθητοι και να μπορούμε να ενημερωνόμαστε όλοι όπως πρέπει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Βασιλόπουλε μπορεί να είναι μια δυσλειτουργία, αλλά ζήτημα δημοκρατίας ή μη ενημέρωσης για κάποιο λόγο δεν τίθεται. Αυτό είναι ξεκάθαρο, θέλω να το ξέρετε. Τώρα, αν υπάρχει μια δυσλειτουργία μεταξύ των Υπηρεσιών, μια κακή συνεννόηση ή κάτι, το δεχόμαστε. Αλλά θέματα δημοκρατίας δεν υπάρχουν.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει τίθεται και θέματα καμιά φορά χρέωσης εννοώ σε Υπηρεσίες. Πραγματικά δεν τίθεται τέτοιο θέμα όπως είπε και ο Πρόεδρος είναι σαφές.

Επιγραμματικά για να μη μακρηγορούμε, για να τοποθετηθούν και οι υπόλοιποι επικεφαλής των άλλων Παρατάξεων για το θέμα του Σπαθάρη κ. Βασιλόπουλε δεν ξέρω υπάρχουν επιχορηγήσεις, υπάρχουν οι τακτικές και οι έκτακτες, δεν ξέρω γιατί προέκυψε το Μπαζάρ προκειμένου να ενισχυθεί το σχολείο για τις κουρτίνες.

Δεσμεύομαι τώρα ενώπιον υμών ότι αυτές οι 2.500 € εννοείται πως θα δοθούν όχι μόνο για τις κουρτίνες, αλλά και για τα υπόλοιπα τρία τέσσερα άλλα αιτήματα που έχει το Σπαθάρη, είναι και κάποιες λάμπες Led είναι και άλλα δυο ζητήματα, ελαιοχρωματισμοί αν θυμάμαι καλά γιατί είχε πέσει ένα τέτοιο έγγραφο στα χέρια μου την περασμένη εβδομάδα.

Άρα δεσμεύομαι, δεν ξέρω αν υπάρχει γονιός εδώ ή κάποιος από το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων αυτές οι 2.500 € είναι σαφές ότι θα εκταμιευτούν και θα δοθούν, ανεξάρτητα από την επιχορήγηση την τακτική ή την έκτακτη.

Ως προς τη λαϊκή. Κύριε Βασιλόπουλε δεν τίθεται θέμα αν συμφωνούμε ή διαφωνούμε, είναι σαφές ότι έχει έρθει πάρα πολλές φορές, έχει περάσει και στο τοπικό Συμβούλιο το αίτημα των κατοίκων, έχω μιλήσει επανειλημμένα εγώ με τους κατοίκους, ψάχνουμε να βρούμε την καλύτερη δυνατή λύση η οποία δεν θα βρίσκεται αντιμέτωπη με την απόφαση της Περιφέρειας που απαγορεύει τη μετακίνηση και ειδικά προς τον παράδρομο που έχει να κάνει με την απόφαση κυρίως τη δική σας.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Μπορείτε να μας στείλετε την απόφαση;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Την έχω βεβαίως. Κύριε Πλέσσα την περασμένη εβδομάδα μας ήρθε, απλώς δεν ήξερα ότι θα τεθεί τέτοιο θέμα σήμερα, εννοείται. Αυτά τα δύο για τις απαντήσεις στον κ. Βασιλόπουλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι σχεδόν σε κάθε Συμβούλιο συζητάμε για προβλήματα στα σχολεία της πόλης μας. Αυτό υποδηλώνει ότι κάτι δεν γίνεται σωστά σε επίπεδο προγραμματισμού. Είχα πει και μια άλλη φορά ότι καλό θα είναι ένας πολιτικός μηχανικός από την Τεχνική Υπηρεσία, όπως είναι παραδείγματος χάριν στην αποχέτευση ο Μανής, να υπάρχει αποκλειστικά για τις ανάγκες προγραμματισμού όλων των αναγκών που κάθε σχολείο έχει.

Δεν μπορεί κάθε φορά να συζητάμε, την περασμένη εβδομάδα συζητούσαμε για το 2<sup>ο</sup> Γυμνάσιο της Χαλκηδόνας που διαθέσαμε 30-35.000 € γιατί κάποια πυρκαγιά είχε συμβεί εκεί μέσα και πνίγηκε όλο το σχολείο. Δεν μπορούμε να συζητάμε σήμερα για κουρτίνες, αύριο να συζητάμε για πετρέλαιο γιατί χτες – προχθές έμαθα ότι έσπασαν το σχολείο εδώ από πίσω. Άρα κάτι δεν πάει καλά.

Αυτό οφείλει η Δημοτική Αρχή γιατί και πάλι τότε μου υποσχέθηκαν ότι θα το δρομολογήσουμε, θα το λύσουμε και σήμερα επανερχόμαστε και μιλάμε για κουρτίνες ή για διαγραμμίσεις. Ποιο σχολείο έχει διαγραμμίσεις; Κανένα δεν έχει. Σήμερα αν περπατήσετε έξω από τα σχολεία της Φιλαδέλφειας, πάρτε το κεντρικό Γυμνάσιο και το Δημοτικό και από κάτω και από πάνω, δεν έχει τίποτα. Που να πάμε; Στα ΚΑΤΕΕ δεν υπάρχει τίποτα.

Θέλω να πω ότι αν δεν υπάρχει άτομο το οποίο θα είναι και υπόλογο έναντι του Δημοτικού Συμβουλίου και των αιτημάτων των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων, θα έχουμε τα ίδια πράγματα.

Όσον αφορά τη Σκρα. Κύριε Δήμαρχε δεν είναι λύση το να μιλήσουμε με τον κύριο στην Περιφέρεια. Η Περιφέρεια και ο Δήμος οφείλει να λύσει ένα πρόβλημα που κάθε χρόνο πλημμυρίζει και γίνεται λίμνη. Δεν υπάρχουν μη λύσεις στα προβλήματα. Σιγά, το πρόβλημα! Ξέρουν πολύ καλά που περνάνε τα αέρια, ξέρουν πολύ καλά που περνάνε τα ηλεκτρικά καλώδια από κάτω, πρέπει να βρεθεί λύση διότι σε μια νέα νεροποντή ακριβώς εδώ από πάνω, θα έχουμε μια νέα πλημμύρα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συμφωνούμε κ. Γρετζελιά απλώς σας θυμίζω ότι το έργο είναι της Περιφέρειας. Δεν είναι το Δήμου.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Με συγχωρείτε πάρα πολύ, η οδός Σκρα δεν είναι αρμοδιότητα της Περιφέρειας. Η οδός Σκρα και ό,τι προβλήματα έχει, είναι αρμοδιότητα αποκλειστική του Δήμου. Το αν ανέλαβε η Περιφέρεια το έργο λόγω ποσού ή δεν ξέρω τι άλλο, αυτό είναι μια άλλη παράγραφος. Που σημαίνει ότι εμάς κόπτει, δεν θα τρέχει ο Πατούλης που μένει στο Μαρούσι, θα τρέχει ο Βούρος, ο Τομπούλογλου που μένει δυο Τετράγωνα παραπάνω και εμείς οι ίδιοι. Που σημαίνει ότι τη λύση πρέπει να τη βρούμε εμείς. Αν αυτοί αδυνατούν και δεν ξέρουν πως θα περάσει από την εθνική οδό, ποσώς ενδιαφέρει τους πολίτες.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μα γι' αυτό άλλωστε συγκάλεσα τους επικεφαλής, γιατί είναι κοινό το πρόβλημα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ναι, αλλά ματαιώθηκε όμως. Διότι έρχονται.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν μπόρεσαν. Θα έρθουν, που θα πάει...!

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Σε λίγο καιρό ο Σκλαβενίτης τελειώνει το έργο. Φαντάζεστε σε μια νεροποντή να αποκλειστεί ο κόσμος, ή κανένα παιδί να παρασυρθεί και να πνιγεί; Δεν θα λέμε...η Περιφέρεια.

Επίσης για το θέμα της λαϊκής αγοράς. Κύριοι ας σοβαρευτούμε με τη λαϊκή αγορά, δεν μπορεί η λαϊκή αγορά να γίνεται πόλος συζήτησης του όποιου ενδιαφερόμενου να διαμαρτύρεται. Όταν λέμε λαϊκή αγορά Νέας Φιλαδέλφειας εννοούμε στη Σάββα Σταματιάδη και στην Επταλόφου εναλλάξ ανά εξάμηνο.

Γιατί γίνεται σε αυτό το χώρο; Διότι η λαϊκή αγορά της Νέας Φιλαδέλφειας δεν εξυπηρετεί μόνο τη Φιλαδέλφεια κυρίες και κύριοι, εξυπηρετεί και όλη την κεντρική Νέα Χαλκηδόνα. Όλη η Νέα Χαλκηδόνα ανεβαίνει σε αυτή τη λαϊκή αγορά. Η άλλη που γίνεται εδώ πάνω έναντι της εθνικής οδού στην Αγία Μαρίνα και απέναντι στους Απομάχους, εξυπηρετεί το βόρειο κομμάτι δηλαδή από εδώ και πάνω.

Κατά συνέπεια ελαφρά τη καρδιά σας ακούω να λέτε να πάει στο άλσος. Σκεφτήκατε ποτέ τι θα γίνει στις Δεκελείας –γιατί δεν υπάρχει άλλος δρόμος- με όλα τα αυτοκίνητα και τα φορτηγάκια ό,τι έχουν αυτοί οι μικροπωλητές; Θα είναι μια νέα Πρωτομαγιά, κάθε Τρίτη. Που σημαίνει, εδώ έχουμε πρόβλημα τώρα που δεν άνοιξε ακόμη ο υπόγειος στην ΑΕΚ, διότι όλοι πάνε από την Επταλόφου ή από του Βλάχου. Που σημαίνει ότι θα έχουμε τεράστιο πρόβλημα κυκλοφορίας κάθε Τρίτη.

Η Επταλόφου και η Σάββα Σταματιάδη εξυπηρετούν τις ανάγκες δυο πόλεων. Μόλις πούμε ότι θα πάει παραπάνω, θα αρχίσουν διαμαρτυρίες από τη Χαλκηδόνα. Τι θα λέμε; Θα τη βάλουμε σαν το κάρο του Καραγκιόζη να πάει παρακάτω; Εάν έχει πρόβλημα το σχολείο, δεν έχει πρόβλημα από οχλαγωγίες, έχει πρόβλημα από τα ψαράδικα που είναι στη Φαναρίου και Επταλόφου γωνία, είναι και από εδώ προς το σχολείο και προς τη μεριά του παλιού σπιτιού.

Που σημαίνει ότι εκεί θέλει μια συνεννόηση, να φωνάξουμε τον υπεύθυνο της λαϊκής αγοράς στο Δήμο και να κουβεντιάσουμε τη μετακίνηση των ψαράδικων, να έρθουν όλα προς το δημαρχείο μεριά, προς τα εδώ ή στη μέση που πάει παραδείγματος χάριν προς τον Τύλλα.

Διότι η λαϊκή αγορά εξυπηρετεί ευρύτερες ανάγκες της κοινωνίας και προς αυτές πρέπει να είμαστε πάρα πολύ ευαίσθητοι και όχι όποιος διαμαρτύρεται. Και εγώ δεν θέλω στο μαγαζί μου μπροστά να είναι ένα περίπτερο... τι να κάνουμε, ή να είναι η λαϊκή αγορά γιατί μου κόβει τη θέα.

Πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί και να κρίνουμε το ευρύτερο συμφέρον των δημοτών μας και την εξυπηρέτηση αυτών και να σταματήσει αυτό το παραμύθι, γιατί από τότε που ήμουν Δήμαρχος είχα τους από εδώ στη Σάββα Σταματιάδη ένα χρόνο η λαϊκή αγορά από εκεί, να πάει και μισή εξάμηνο από εκεί. Εύλογο το αίτημα και δίκαιο. Το κάναμε.

Τώρα, μην αρχίσουμε γιατί βγήκε ένας καινούργιος Σύλλογος και λέει ότι πρέπει να φύγει η λαϊκή αγορά, διότι ενοχλεί το σχολείο. Δεν το ενοχλεί καθόλου το σχολείο, δεν έχουμε φασαρία στη λαϊκή αγορά σε όλο το μήκος της. Έχουμε μυρωδιές, που ενδεχομένως ενοχλούν το σχολείο βάσιμα. Αυτό μετακινείται.

Ούτε κυρίες και κύριοι το να το φέρουμε δυο δρόμους στην Προύσσης, η Προύσσης είναι είσοδος από Νέα Ιωνία το σταθμό που μπαίνει στην κεντρική Φιλαδέλφεια. Να κλείσουμε και αυτό θα πάθει black out η πόλη, ανατολικά δεν θα έχει καμία άλλη επαφή, εκτός από Βλάχου και από Πατησίων.

Κάτω από αυτές τις σκέψεις να σοβαρευτούμε και να είμαστε πολύ προσεκτικοί σε αιτήματα τα οποία δημιουργούν πολλαπλάσια προβλήματα στους συνδημότες μας.

Αυτά προς το παρόν και όσον αφορά την επίκληση του Δημάρχου για τα ρεύματα και την ενέργεια, είναι ένα ζήτημα ευρύτερο. Δεν τα πείραξε κανείς ούτε στα δημοτικά τέλη. Ό,τι βάλατε στην ενέργεια το ίδιο ακριβώς νούμερο βάλαμε κι εμείς, δεν το πειράξαμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν αναφέρθηκα κ. Γρετζελιά σε προτάσεις της αντιπολίτευσης. Και εσείς και εμείς τοποθετηθήκαμε σε σχέση με τον προϋπολογισμό με νούμερα που δεν ξέραμε ότι θα αυξηθούν. Αυτό είπα. Ήμουν πολύ προσεκτικός στο τι είπα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Άλλο αυτό και άλλο η αιτίαση που κάνατε, γιατί κάνατε και συγκέντρωση και μιλήσατε και στους υπαλλήλους... Τα μαθαίνουμε, μας τα λένε οι ίδιοι οι υπάλληλοι, μη νομίζετε επειδή μιλάτε πάει να πει ότι έχετε ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό λεπτό, είναι κακό να μιλάω με τους υπαλλήλους;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Καθόλου. Σημασία έχει τι λέμε στους υπαλλήλους. Να λέμε τις αλήθειες.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μας κάλεσε το Σωματείο και δημοκρατικότερα συζητήσαμε τα θέματα των οικονομικών του Δήμου.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν σας δέικοσα κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συγγνώμη κ. Γρετζελιά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όσον αφορά το ενεργειακό των ανταποδοτικών δεν πειράξαμε ούτε ένα λεπτό, τα ίδια ποσά. Και μάλιστα σας είπαμε τότε και επισημίναμε ότι προσέξτε, διότι έρχονται αυξήσεις. Και αντί να το αυξήσετε, το αφήσατε το ίδιο και εμείς σεβαστήκαμε το ίδιο νόμμερο. Κατά συνέπεια όλες οι άλλες αιτιάσεις δεν έχουν καμία αξία, διότι ...

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κάναμε μειώσεις σε άλλα επίπεδα κ. Κουτσάκη και καλά τις κάναμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι μη διακόπτετε, ολοκληρώστε κ. Γρετζελιά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι μόνο αυτό, η αναμόρφωσή σας σήμερα που έρχεται, δεν ξέρω αν το ξέρετε, αποδεικνύει για μια ακόμη φορά ότι είχαμε απόλυτα δίκιο και να σας πω γιατί.

Όπως ξέρετε τα ανταποδοτικά είναι ένας ιδιαίτερος επιμέρους προϋπολογισμός που αφορά την καθαριότητα και τον φωτισμό της πόλης μας αποκλειστικά και μόνο. Συμφωνούμε; Μάλιστα. Που σημαίνει παρέχω υπηρεσίες 100 ευρώ, ο πολίτης οφείλει να με πληρώσει 100 ευρώ στο Δήμο.

31/12<sup>ου</sup> όταν λέγαμε εμείς ότι θα έχει πάλι υπόλοιπο, παρά τις μειώσεις των συντελεστών που κάναμε, παρουσιάζει ο προϋπολογισμός με τη δική σας τη σημερινή αναμόρφωση που φέρνετε ....

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γρετζελιά συγγνώμη, μήπως να το συζητήσουμε στο θέμα;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι, έχει σημασία. Δεν θα μου πείτε, τι θα πω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι αλλά έχετε εξαντλήσετε τον χρόνο σας. Θα πείτε ό,τι θέλετε, αλλά σεβαστείτε και τον χρόνο των άλλων συναδέλφων.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Μη με διακόπτετε, τελειώνω.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σεβαστείτε το χρόνο των άλλων.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Σας ενοχλεί. Ο προϋπολογισμός με 31/12/2021 κλείνει με υπόλοιπο 790.586,35 € αυτά για την ιστορία και για την αλήθεια. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι θα ήθελα να προσθέσω σε αυτά που είπε ο κ. Βασιλόπουλος για τον αποβιώσαντα Ζαχαρία Αλεξάνδρου ότι πραγματικά ήταν μια προσωπικότητα η οποία ξεπέρασε τα στενά όρια της πόλης μας.

Ο Ζαχαρίας Αλεξάνδρου εκτός του ότι είναι μέλος μιας ιστορικής οικογένειας της πόλης, της πιο ιστορικής ίσως, ήταν εκείνος ο άνθρωπος επί των ημερών του οποίου η Ελλάδα πήρε το ευρωπαϊκό πρωτάθλημα στο μπάσκετ, είκοσι και πλέον χρόνια Πρόεδρος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καλαθοσφαίρισης και δικαίως είπατε αυτό που είπατε, στο οποίο συνηγορώ απόλυτα να γίνει με δημοτική δαπάνη η εξόδιος ακολουθία και βέβαια δικαίως επίσης επί Διοίκησης του Σταύρου Κόντου δόθηκε και το όνομά του στον Ιωνικό, του οποίου ο εκλειπών ήταν πολλά χρόνια Πρόεδρος και από εκεί ξεκίνησε την θητεία του όσον αφορά την ελληνική καλαθοσφαίριση. Αυτά όσον αφορά τον Ζαχαρία Αλεξάνδρου.

Ένα δεύτερο που θα ήθελα να θέσω είναι η λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου. Πιστεύω να έχουν δεχτεί και οι άλλοι συνάδελφοι παράπονα από τους ωφελούμενους ότι επί τρεις μήνες έχουν να πάρουν κάτι. Ειδικά την περίοδο αυτή καταλαβαίνετε πόσο κρίσιμο είναι αυτό, πόσο απαραίτητο είναι αυτό. Αν ήταν απαραίτητο κάποιες άλλες εποχές, τώρα είναι απαραίτητο στη νιοστή δύναμη. Θα ήθελα να είχα μια ενημέρωση πότε οι ωφελούμενοι του Κοινωνικού Παντοπωλείου θα έχουν τις παροχές που μπορούμε να τους δώσουμε.

Τρίτο θέμα. Ειπώθηκε για τα ανταποδοτικά και ειπώθηκε επίσης για το ότι υπάρχουν οι αυξήσεις όσον αφορά την ενέργεια και το ηλεκτρικό ρεύμα. Δεν πιστεύω όμως να αγνοούμε ότι το αίτημα της ΚΕΔΕ που είναι να μην γίνεται αυτό που γινόταν μέχρι τώρα, δηλαδή να υπάρχει αυτός ο ειδικός προϋπολογισμός που τα έσοδα πήγαιναν και στα έξοδα των ανταποδοτικών μόνο, τώρα η ΚΕΔΕ και μάλλον θα θεσμοθετηθεί και νομικά αυτό, ζητάει τα

ανταποδοτικά να μπορούν να αποτελούν πηγή ποσών, που θα διατίθενται και για άλλες δαπάνες. Δηλαδή στην ουσία δεν θα είναι ανταποδοτικά.

Αυτό είναι μια πολύ μεγάλη διευκόλυνση προς την κάθε Διοίκηση, δεν το είπαμε αυτό το πράγμα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Είναι παράνομο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Παράνομο, όχι αν νομοθετηθεί κ. Γρετζελιά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Είναι παράνομο, διότι η Αυτοδιοίκηση δεν μπορεί να επιβάλλει φόρους.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Γρετζελιά, το αίτημα δεν προέρχεται από την Κυβέρνηση, από την ΚΕΔΕ προέρχεται από τους Δημάρχους προέρχεται. Η Κυβέρνηση θα το υλοποιήσει από ό,τι φαίνεται, αλλά ανατρέπεται όλη η λογική των ανταποδοτικών.

Που σημαίνει ότι εάν έχετε πλεόνασμα στα ανταποδοτικά, από εκεί θα μπορείτε να πληρώνετε κι άλλες δαπάνες, εφόσον βέβαια θεσμοθετηθεί.

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Για να πληρώνουν τα άλλα.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Ναι αλλά δυστυχώς αυτό κ. Λαζαρίδη είναι αίτημα της ΚΕΔΕ και θα υιοθετηθεί από την Κυβέρνηση.

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Καθώς είναι αίτημα της ΚΕΔΕ. Δηλαδή θα βάζουμε ανταποδοτικά στους δημότες για να πληρώνουμε άλλα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Λαζαρίδη σας παρακαλώ δεν κάνουμε διάλογο, δεν θα λύσουμε το θέμα τώρα. Ας θεσμοθετηθεί και θα δούμε.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Συνεχίζω. Όσον αφορά τη λαϊκή αγορά, ναι μεν η λαϊκή αγορά μετακινήθηκε πριν κάποια χρόνια όσον αφορά το ένα εξάμηνο στην Επταλόφου, αλλά επί σαράντα και πλέον χρόνια είναι στη Σάββα Σταματιάδη.

Επίσης να επισημάνω το εξής: όπως υπάρχει η λαϊκή εδώ πάνω στην Αγία Μαρίνα κάθε Τρίτη, υπάρχει κάθε Σάββατο και η λαϊκή στη Νέα Χακληδόνα, στη Θεσπιέων. Η πόλη αυτή τη στιγμή αν τη δούμε χωροταξικά, δεν έχει κέντρο το σημείο που γίνεται η λαϊκή, το κέντρο της πόλης αν δούμε τις αποστάσεις είναι εκεί περίπου που είναι το μνημείο Μικρασιατών. Νομίζω

ότι η μεταφορά της λαϊκής, εκτός του ότι υπάρχει αυτή η ενόχληση στο σχολείο που τη θεωρώ απόλυτα λογική, δεν είναι δυνατό επί 45 χρόνια οι κάτοικοι της Σάββα Σταματιάδη να έχουν αυτό το βάρος. Για ποιο λόγο; Είναι πολίτες δεύτερης κατηγορίας;

Και εδώ βλέπουμε ότι κι εκεί που μετακινήθηκε, υπάρχει θέμα. Άρα πρέπει οπωσδήποτε να συζητήσουμε και να συνηνοηθούμε για τη μετακίνηση της λαϊκής σε ένα σημείο, που και χωροταξικά θα λειτουργεί ως το κέντρο, αλλά παράλληλα όμως δεν είναι δυνατό να επιβαρύνουμε ένα δρόμο επί 45 χρόνια. Εντελώς παράλογο είναι αυτό. Αυτά ήθελα προς το παρόν, ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι έχουμε πει τη γνώμη μας αρκετές φορές για ορισμένες από τις Επιτροπές, τους θεσμούς, τον τρόπο που λειτουργεί ο Δήμος, η τοπική Διοίκηση σα μηχανισμός προώθησης της αντιλαϊκής πολιτικής και σα μηχανισμός ενσωμάτωσης απορρόφησης της διαμαρτυρίας και της δυσαρέσκειας που αντικειμενικά γεννιέται από μια άδικη πολιτική.

Επειδή ακούμε πάρα πολλές φορές όποτε έρχεται για συγκρότηση, μεγάλα λόγια θα ήθελα να αναφέρω το εξής: ο Δήμος ο οποίος κατά τα φαινόμενα είναι λαλίστατος για μια σειρά ζητήματα, πρώτα και κύρια η λεγόμενη Επιτροπή Ισότητας θα έλεγα εγώ, δεν βρήκε να πει δυο λόγια για τον αποτρόπαιο βιασμό 18χρονης από τον εν δυνάμει εργοδότη της και καταλαβαίνουμε βέβαια τον λόγο.

Γιατί δεν είναι φυλετικό ζήτημα, δεν είναι η έμφυλη βία, είναι η εργοδοτική βία ο συνδυασμός της πάνω στην εργαζόμενη γυναίκα και βέβαια ο καθένας διαλέγει και στρατόπεδο αν είναι με τους εργοδότες ή με τις εργάτριες.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εν δυνάμει εργοδότης, με αυτό το κύρος εμφανίστηκε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Γραμμένε και εργοδότης να ήταν είμαστε υπέρ δηλαδή της βίας;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Σε τελευταία ανάλυση εγώ σχολιάζω την αφωνία, της λεγόμενης Επιτροπής Ισότητας.

Δεύτερο θέμα. Ευτυχώς που είμαστε χαμηλά και όταν πέφτουμε από τα σύννεφα δεν χτυπάμε. Λέω, για τα οικονομικά των Δήμων. Γιατί σας θυμίζω ότι το θέμα της αύξησης της ταφής, το θέτω εδώ και περίπου πέντε μήνες, αν δεν απατώμαι. Και ξέρετε πολύ καλύτερα από εμένα ότι αποφασίστηκε τέλος Νοέμβρη του '21 στον ΕΣΔΝΑ όπου υιοθετήθηκε το αναθεωρημένο σχέδιο διαχείρισης απορριμμάτων πάνω στα πρότυπα που έχει χτίσει ο ΣΥΡΙΖΑ με ΣΔΙΤ που εκτόξευε την τιμή του τόνου. Είχαμε και πέρσι τέτοια αύξηση και πάλι το σχολιάσαμε.

Ποιο είναι το θέμα. Ότι αυτές οι αποφάσεις δεν παίρνονται ουδέτερα. Οι Δήμοι και οι Δημοτικές Αρχές και οι πολιτικές δυνάμεις που κινούνται και τις διαχειρίζονται, συμμετέχουν και συμφωνούν με αυτές τις αποφάσεις.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Σερετάκη δεν συμφωνήσαμε ποτέ, το αντίθετο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εδώ έγιναν συγκεντρώσεις έξω από τον ΕΣΝΔΑ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Οι δικές μας παρεμβάσεις είναι έγγραφες, κ. Σερετάκη.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δυο φορές έχω τοποθετηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο και στον περσινό ισολογισμό και στον προϋπολογισμό τον Γενάρη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης το ανέφερε, κ. Σερετάκη.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Και βέβαια είναι δεδομένη η λογική γιατί είστε υπέρ της ανταποδοτικότητας.

Δεύτερο ζήτημα. Υπήρξε ανοιχτή επιστολή του κ. Πελετίδη, ναι ή όχι, στη μεγάλη συγκέντρωση που έγινε στις 29/1/2022 για τα παρακρατηθέντα, τα παράνομα τα οποία έχουν παρακρατήσει οι Κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, της Νέας Δημοκρατίας, του ΣΥΡΙΖΑ, όλοι. Το θέσαμε κι εμείς εδώ ότι ιδού πεδίο δόξης λαμπρόν, εκεί που θα έρθουν οι άνθρωποι και οι δημοτικοί σύμβουλοι από την Πάτρα, ας πάει και ο Δήμος. Κανένας Δήμαρχος. Γιατί κάνουν επιλογές οι Δημοτικές Αρχές των δυνάμεων του κεφαλαίου και είναι με την αντιλαϊκή πολιτική.

Και βέβαια τώρα τι ζητάνε; Γιατί έχει δίκιο ο κ. Γρετζελιάς, αυτό που λέει, αυτό που ζητάνε. Να περάσει σε ανταποδοτική βάση όλη η

λειτουργία των Δήμων. Αυτή είναι η λογική. Στο όνομα «δεν έχουμε», να αυξάνουμε και να γίνει από εκεί που ήταν φορομπηχτικός μηχανισμός παράλληλος ο Δήμος με το κεντρικό κράτος που έχει την άδικη φορολογία, να γίνει βασικός φορομπηχτικός μηχανισμός για τα πάντα. Αυτό ζητάει η ΚΕΔΕ και ο πρωτεργάτης των σύγχρονων έξυπνων πόλεων, που είναι ο Πρόεδρος της.

Άρα όταν είσαι με αυτή την πολιτική και όταν είσαι με τη λογική που ακούμε εδώ στους προϋπολογισμούς ότι ο Δήμος πρέπει να κάνει έσοδα, φυσικά δεν μπορεί να είσαι και με την άποψη που λέει «φέρτε πίσω τα παρακρατηθέντα» γιατί δεν δίνουν ούτε αυτά τα οποία έχουν θεσμοθετήσει. Όχι στην πολιτική την οποία στηρίζει το ΚΚΕ, αλλά στην πολιτική στην οποία στηρίζουν άλλα Κόμματα με τα οποία μπορεί να συμφωνείτε. Δεν είναι δικές μας οι αποφάσεις, αυτοί δεν τις τηρούν.

Και τέλος πάντων η ανατιμήσεις που έχουμε είναι ένας πόλεμος πριν τον πόλεμο, που ξεκίνησε πριν τον πόλεμο με τη λεγόμενη πράσινη μετάβαση -θα τα πούμε και μετά στα θέματα- που γίνεται όχημα για την εκτόξευση στα πλαίσια της απελευθέρωσης της ενέργειας και της τιμής και των κερδών και της ενεργειακής φτώχειας.

Άρα ας μην πέφτουμε από τα σύννεφα. Οι εργαζόμενοι θα δώσουν απάντηση μεθαύριο στην απεργία και έναντι στην ακρίβεια και έναντι στην ενεργειακή φτώχεια και έναντι στην εμπλοκή στον πόλεμο. Γιατί ο προϋπολογισμός και η Ελλάδα τα έχει όλα: μπορεί να έχει φοροαπαλλαγές για τους βιομήχανους, μπορεί να έχει τσάμπα αφορολόγητο πετρέλαιο για τους εφοπλιστές, μπορεί να έχει 4 δις για ΝΑΤΟϊκές δαπάνες πρώτη σε όλες τις χώρες του ΝΑΤΟ σύμφωνα με την ετήσια έκθεση του ίδιου του ΝΑΤΟ φέτος, δεν έχει όμως ούτε για συντάξεις, ούτε για Παιδικούς Σταθμούς ούτε για όλα τα άλλα.

Θέλω να θέσω τέσσερα συγκεκριμένα ερωτήματα κι εγώ. Πρώτον, έχουν φτάσει σε εμάς ορισμένες διαμαρτυρίες σε σχέση και με τη διανομή των γευμάτων από άπορους που έπαιρναν και το τελευταίο διάστημα δεν παίρνουν. Δεν ξέρουμε τι ακριβώς συμβαίνει.

Δεύτερον, σε σχέση με το 3<sup>ο</sup> Λύκειο εμείς χαιρόμαστε εάν πραγματικά είναι έτσι τα πράγματα, όμως διαπιστώσαμε το εξής: είχε στηθεί

μια σκαλωσιά επί τρεις εβδομάδες και σοβάτισαν ένα τοίχο όλο κι όλο και αυτή ξηλώθηκε και έφυγε ο εργολάβος.

Έχουμε ορισμένες διαμαρτυρίες από το 7<sup>ο</sup> Δημοτικό είναι το σχολείο στο οποίο έπεσε η πέργκολα, ξέρετε. Έπεσε η πέργκολα πριν λίγο καιρό και πάλι καλά που δεν χτύπησε κανένα παιδί. Φτιάχτηκε η πέργκολα, φτιάχτηκε το ξύλινο δεν έχει φτιαχτεί στέγαστρο. Μιλάμε για ένα σχολείο το οποίο δεν έχει ούτε ένα δέντρο στον προαύλιο χώρο, δηλαδή τα παιδιά δεν έχουν που να σταθούν. Πότε θα φτιαχτεί; Δηλαδή νομίζω είναι απλό το θέμα. Μέσα στην εβδομάδα, το κρατάω ευχαριστώ.

Τέλος μια αναφορά για το 1<sup>ο</sup> Λύκειο, μια και πιάσαμε τα σχολεία. Έχω μια απάντηση στα χέρια μου που υπογράφει ο διευθύνων σύμβουλος της ΚΤΥΠ ο κ. Γιάνναρης και αφορά στο 1<sup>ο</sup> Λύκειο στο οποίο όπως θυμάστε είχαμε φέρει πάλι το θέμα και είχε απαντήσει η κα Κεραμέως ότι δεν υπάρχει κάποιο αίτημα. Λέει από μεριάς της ΚΤΥΠ: «... τέλος σας ενημερώνουμε η εταιρεία Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. σε συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου εξετάζει τη δυνατότητα της εκπόνησης της μελέτης και της υλοποίησης του έργου για την επέκταση του 1<sup>ου</sup> Γενικού Λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας», δηλαδή εξετάζουμε τη δυνατότητα.

Εμείς θέλουμε να είμαστε πάρα πολύ συγκεκριμένοι και να μας πείτε τι ακριβώς εξετάζεται και σε ποια φάση είμαστε είκοσι χρόνια μετά. Έχουμε χάσει τον λογαριασμό πόσες Κυβερνήσεις έχουν πέσει και πόσες Δημοτικές και Περιφερειακές Αρχές... και εξετάζουμε τη δυνατότητα της εκπόνησης της μελέτης.

Δηλαδή ποιος έχει την ευθύνη και τι κάνει συγκεκριμένα ο Δήμος και ποιος είναι ο ορίζοντας τι θα γίνει μέχρι τον Ιούνιο στο θέμα. Ευχαριστώ.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Ευχαριστώ κα Πρόεδρε. Γεια σας κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ας ξεκινήσουμε από το 1<sup>ο</sup> Δημοτικό και αυτά που είπε ο κ. Βασιλόπουλος γιατί κι εγώ πήγα χτες στο παζάρι που έκαναν εκεί στον Σύλλογο. Κατ' αρχάς για τις κουρτίνες. Για τις κουρτίνες δεν είπε η Δημοτική Αρχή στον Σύλλογο να αγοράσει κουρτίνες, αυτό που ακούστηκε εμμέσως είναι αναληθές. Είπατε να οδηγούμε τους Συλλόγους, τους γονείς να

καταβάλλουν ποσά που οφείλει να καταβάλλει ο Δήμος. Δεν οδήγησε κανένας τον Σύλλογο, δεν είπε κανένας δηλαδή στον Σύλλογο να αγοράσει κουρτίνες, γιατί έτσι ακούστηκε με αυτό που είπατε.

Και εγώ χτες έμαθα το ποσό και ότι ο Σύλλογος χρησιμοποίησε όλα τα χρήματα που είχε κερδίσει από το παζάρι αυτό που έκανε για τις κουρτίνες και είπα και στην Πρόεδρο χωρίς να έχω μιλήσει με τον κ. Δήμαρχο ότι αυτή η δαπάνη θα την καλύψει ο Δήμος με έκτακτη επιχορήγηση. Αυτό που είπε ο Δήμαρχος δηλαδή, το είπα και εγώ στην Πρόεδρο του Συλλόγου χωρίς να έχω συνεννοηθεί καν με τον κ. Δήμαρχο. Άλλωστε αντίστοιχη δαπάνη μεγαλύτερη δόθηκε και για το 3<sup>ο</sup> Δημοτικό από το Δήμο. Αυτό για τις κουρτίνες.

Για τις κολώνες. Για τις κολώνες η συνεννόηση με τον κ. διευθυντή του Δημοτικού και τον Σύλλογο Γονέων πάει εδώ και αρκετούς μήνες, έχει στείλει ένα τιμολόγιο ο κ. διευθυντής, ήρθε στη Σχολική Επιτροπή αλλά είναι μόνο μια προσφορά και όπως καταλαβαίνετε επειδή είναι μια προσφορά της τάξης των 10.000 € και είναι αρκετά σημαντικό ποσό για τα προστατευτικά των κολώνων και όπως καταλαβαίνετε και η Σχολική Επιτροπή επειδή υπογράφει κι εκείνη τις δαπάνες αυτές, ζητάει όπως είθισται τουλάχιστον άλλες δυο προσφορές. Να έχουμε δηλαδή τρεις προσφορές.

Αυτή η προσφορά είναι μία, του ζήτησα άλλες δύο το ίδιο και ο Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής, το θέμα θα λυθεί σύντομα θα μας φέρει τις προσφορές ο άνθρωπος που πρέπει να είναι και επικαιροποιημένες γιατί ανά εβδομάδα αυξάνονται τα ποσά και αυτό που τώρα εμείς ξέρουμε ως 10.000 μπορεί να είναι 15.000 μέχρι τέλος της εβδομάδας.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Χρήστος Γρετζελιάς.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Είμαστε σε συνεννόηση με τον κ. διευθυντή, όπως ξέρετε ο κ. διευθυντής του σχολείου πρέπει να αποστείλει τις προσφορές προς τη Σχολική Επιτροπή.

Επίσης να σας ενημερώσω κάτι που αφού πήγατε, θα το είδατε ότι επισκευάστηκε και ένα μέρος του προαυλίου, ένα πάγια αίτημα επίσης του Συλλόγου Γονέων και του κ. διευθυντή και των εκπαιδευτικών του σχολείου, από την Τεχνική Υπηρεσία δηλαδή στρώθηκε ένα σημείο που θεωρείται επικίνδυνο με χόρτο συνθετικό και νομίζω ότι εδώ υπάρχει μια ικανοποίηση

όσον αφορά το αίτημα. Επαναλαμβάνω για τις κολώνες το θέμα θα αντιμετωπιστεί πολύ σύντομα.

Όσον αφορά τον προγραμματισμό που είπε ο κ. Γρετζελιάς, είπα και την άλλη φορά, η ιδέα του είναι ενδιαφέρουσα και την ακούω, δεν απορρίπτω καμία ιδέα εκ προοιμίου. Απλώς ο προγραμματισμός των εργασιών των σχολείων το έχω ξαναπεί και θα το ξαναπώ άλλη μια φορά, έχει ήδη γίνει και υπάρχει ήδη υπεύθυνος μηχανικός του Δήμου που ασχολείται με αυτό. Είναι ο κ. Κίτσιος Προϊστάμενος της Τεχνικής Υπηρεσίας, ο προγραμματισμός των εργασιών συντήρησης των σχολείων, ο οποίος ξεκίνησε αμέσως μόλις ανέλαβε η Δημοτική Αρχή και περιέλαβε όλα τα αιτήματα όλων των διευθυντών όλων των σχολείων της πόλης, μπήκε σε ένα διαγωνισμό, ο διαγωνισμός αυτός τελείωσε ο εργολάβος έχει βγει και ήδη έχει πάει σε αρκετά σχολεία και έχει τελειώσει τις εργασίες.

Υπάρχει ένας προγραμματισμός ο οποίος τρέχει. Αυτός ο προγραμματισμός λόγω των καιρικών συνθηκών που όπως ξέρετε ήταν πολύ ιδιόζουρες το τελευταίο διάστημα, εκτροχιάστηκε με την έννοια ότι δεν μπόρεσε να τηρηθεί γιατί έπρεπε ο εργολάβος να αντιμετωπίσει έκτακτες βλάβες.

Επίσης κάποιες από τις βλάβες και τις ζημιές που γίνονται στα σχολεία είναι έκτακτες, είναι εκτός προγραμματισμού. Αυτές οι έκτακτες βλάβες όταν υπάρχει μια αστοχία ενός υλικού ή υπάρχει μια βλάβη, αντιμετωπίζεται εκτάκτως πέρα του προγραμματισμού. Να το συζητήσουμε αυτό που λέτε για τον υπεύθυνο μηχανικό, αλλά είναι κάτι που πρέπει και η Τεχνική Υπηρεσία να αποφασίσει και νομίζω ότι ο κ. Κίτσιος κάνει καλή δουλειά μέχρι τώρα σε αυτό.

Για το 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και 3<sup>ο</sup> Λύκειο με κάλυψε ο κ. Δήμαρχος, να τονίσω απλώς κάτι γιατί υπήρξε μια φήμη το τελευταίο διάστημα ότι έχει σταματήσει η χρηματοδότηση των νέων κτιρίων του 3<sup>ου</sup> Γυμνασίου και 3<sup>ου</sup> Λυκείου. Επειδή θορυβηθήκαμε και επειδή εμείς έχουμε σχεδόν εβδομαδιαία επικοινωνία με την ΚΤΥΠ και δεν είχαμε τίποτα τέτοιο ως νέο, επικοινωνήσα εγώ με τους δυο υπεύθυνους Γενικούς Γραμματείς δημοσίων έργων της ΚΤΥΠ, οι οποίοι και οι δυο με διαβεβαίωσαν ότι ουδόλως έχει σταματήσει η χρηματοδότηση των κτιρίων και όπως προανέφερε ο κ. Δήμαρχος είχαμε την ευκαιρία να το δούμε και ιδίοις όμμασι. Το κάτω κτίριο το Λύκειο είναι πολύ



πιο προχωρημένο, μπήκαμε μέσα στον χώρο, μέτρησα πάνω από 20 εργάτες που δούλευαν εσωτερικά στο σχολείο για να ολοκληρώσουν τις εργασίες.

Το Γυμνάσιο έχει μείνει λίγο πίσω, το πρόβλημα που μπορεί να αντιμετωπίσουμε στο Γυμνάσιο αλλά όχι μόνο εμείς εδώ αλλά και σε όλα τα δημόσια έργα ενδεχομένως το τελευταίο διάστημα, έχει να κάνει και με αυτό που συζητήθηκε πριν για την τεράστια άνοδο των τιμών του πετρελαίου, του φυσικού αερίου και της ακρίβειας, ή να αντιμετωπίσουμε ενδεχομένως κάποιες αιτήσεις εργολάβων για επιπλέον χρηματοδότηση. Γιατί όπως και η μηχανικός του έργου με την οποία μιλήσαμε προχτές, μας είπε και κάτι που γνωρίζουμε κι εμείς από την πείρα μας, κάθε εβδομάδα ίσως και δυο φορές την εβδομάδα, αυξάνονται κατά μεγάλο ποσοστό οι τιμές των πρώτων υλών. Εκεί μπορεί να αντιμετωπίσουμε ένα πρόβλημα. Αλλά πάντως τα έργα συνεχίζονται κανονικά, εργασίες γίνονται κανονικά, το Λύκειο θα παραδοθεί πριν τον Σεπτέμβριο όπως μας υποσχέθηκαν, το Γυμνάσιο ίσως να πάρει λίγο παραπάνω και σας είπα ελπίζουμε στο πλαίσιο των έκτακτων συνθηκών που ζούμε με την ακρίβεια και την αλματώδη αύξηση των τιμών να μην έχουμε καθυστερήσεις εξ αυτού του λόγου. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κωνσταντινίδη, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε θέλω να συμπληρώσω κάτι. Θέλω να πάρετε υπόψη κάποια εμπειρία, κυρίες και κύριοι. Εγώ είχα έναν πολιτικό υπομηχανικό Γεώργιο Γλυνό, μακαρίτης τώρα. Ο οποίος ήταν αποκλειστικά υπεύθυνος για όλα τα σχολεία. Μας συνέβη σεισμός που γκρεμίστηκαν τα πάντα, συν 10.000 σπίτια. Ασχολήθηκε αποκλειστικά με τα σχολεία.

Αυτή την αίθουσα εδώ την έφτιαξε αυτός. Το 2<sup>ο</sup> Γυμνάσιο, το 2<sup>ο</sup> Λύκειο, όλα τα Δημοτικά και όλα τα νηπιαγωγεία έγιναν καινούργια. Από τότε θέλουν συντήρηση. Σας λέω με μαθηματική ακρίβεια το Γυμνάσιο εδώ πάνω, γιατί το χωράφι αυτό αγοράστηκε επί εποχής μου, δεν θα τελειώσει. Αυτά που σας λένε, είναι παραμύθια της Χαλιμάς. Βλέποντας τις εργασίες που βρίσκονται σήμερα, είμαστε Απρίλη μήνα, βάλτε και τον Αύγουστο νεκρό που κλείνουν τα πάντα, αν συμβεί και κάτι με την πανδημία έκτακτο ή με την ενέργεια, καταλαβαίνετε ότι το Γυμνάσιο ούτε στο τέλος του έτους θα είναι έτοιμο. Φροντίστε να πιέσετε.

Ο Κίτσιος είναι υπεύθυνος για την Πολιτική Προστασία, για όλα τα έργα, για την ΑΕΚ, ακούω και για τα σχολεία απόψε. Δεν γίνεται δουλειά έτσι. Βάλτε ένα μηχανικό που ασχολείται από την είσοδο του σχολείου από τις διαγραμμίσεις μέχρι τα κεραμίδια. Την περασμένη εβδομάδα δεν συζητάγαμε ότι ανεβαίνουν στις ταράτσες και καταστρέφουν; Βάλτε σιδερένιες καταπακτές. Εάν δεν μπουν δρομολογημένα και προγραμματισμένα κάποια πράγματα, την άλλη εβδομάδα θα συζητάμε για το άλλο νηπιαγωγείο ή το παρακάτω Γυμνάσιο και ούτω καθεξής. Δεν θα βρούμε λύση έτσι.

Εύχομαι να βγείτε αληθινοί. Πολύ φοβάμαι όμως ότι θα πέσουμε έξω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε θα ήθελα τον λόγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γούλα, δώστε μου την ευκαιρία να πω ότι ένα θέμα εκ των εκτός ημερήσιας βάσει αυτών που εξήγησε και ο Δήμαρχος στην αρχική του τοποθέτηση, θα πρέπει να μας πείτε κατ' αρχάς αν χρειάζεται να μπει εκτός ημερήσιας αυτό το θέμα.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου κατ' αρχάς να πω ότι επισκεφθήκαμε στις 30 Μαρτίου μαζί με τη συνάδελφο Ευτυχία Παπαλουκά το εργοτάξιο του 3<sup>ου</sup> Γυμνασίου και 3<sup>ου</sup> Λυκείου Νέας Φιλαδέλφειας.

Σκοπός ήταν να διαπιστώσουμε ιδίως όμμασι την πορεία των έργων και το εύρος των εργασιών. Έκπληκτοι διαπιστώσαμε πως δεν γίνονταν εργασίες, δεν υπήρχαν εργαζόμενοι και τα όποια οχήματα ήταν εκεί στο εργοτάξιο, ήταν ακινητοποιημένα. Αυτό βέβαια μόνο εντατικοποίηση εργασιών δεν φανέρωνε, αντιθέτως πρόδιδε παύση εργασιών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γούλα μισό λεπτό ...

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Πείτε μου, παρακαλώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγώ σας ρωτώ: φέρατε ένα θέμα. Αν σας κάλυψε η τοποθέτηση του κ. Δημάρχου ...

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Με τις εξηγήσεις που δόθηκαν, επειδή τοποθετήθηκαν σχεδόν όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι δεν χρειάζεται να μπει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία πάρτε τον χρόνο ως ανεξάρτητος για να είμαστε ακόλουθοι με τη διαδικασία, ορίστε έχετε τον λόγο.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Αυτό βέβαια που είδαμε τώρα στις 30 Μαρτίου όχι μόνο εντατικοποίηση εργασιών δεν φανέρωνε, αντιθέτως πρόδιδε παύση εργασιών και ανησυχία για το χρόνο παράδοσης του έργου. Είχαμε και κάποιες πληροφορίες εμείς από την Γ ΕΛΜΕ συγκεκριμένα, που μιλούσαν για διάφορα προβλήματα που είχαν προκύψει, αύξηση υλικών, χρηματοδότηση και κάποια τέτοια πράγματα που μας προβλημάτισε ώστε αν είναι εφικτός ο χρόνος παράδοσης που προβλεπόταν.

Την επόμενη μέρα επισκέφθηκε το σχολείο κλιμάκιο του Δήμου με επικεφαλής τον κ. Δήμαρχο. Διαβάσαμε το δελτίο Τύπου του Δήμου και μας εξέπληξε. Την 1<sup>η</sup> Απριλίου μόνος μου αυτή τη φορά επισκέφθηκα πάλι το εργοτάξιο και πράγματι υπήρχαν εργαζόμενοι, αρκετοί εργαζόμενοι τα μηχανήματα δούλευαν, υπήρχε πλήθος κόσμου στο εργοτάξιο και μόνο πρωταπριλιάτικο δεν ήταν. Όλα ήταν νορμάλ.

Τηλεφώνησα και στο Δήμαρχο και του είπα ότι όντως σήμερα οι εργασίες γίνονται κανονικά. Δεν ξέρω τι έγινε στις 30 Μαρτίου αν ήταν μια από τις πολλές μέρες τις οποίες δεν γίνονταν καμία εργασία ή ήταν μια τυχαία μέρα που για οποιοδήποτε λόγο ήταν αργία για τις εργασίες στο κτίριο και μου ανέφερε ο κ. Δήμαρχος αυτά που είπε σήμερα και στην εισαγωγική του ομιλία.

Βέβαια σήμερα βγήκε μια είδηση. Η είδηση είναι ότι οι πιθανότητες το Λύκειο να είναι έτοιμο με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς είναι πάρα πολλές και σχεδόν βέβαιο από ό,τι άκουσα, αλλά η είδηση είναι ότι το Γυμνάσιο δεν θα είναι έτοιμο, θα είναι έτοιμο εν ευθέτω χρόνω, δηλαδή τέλη της χρονιάς ανέφερε ο κ. Γρετζελιάς... μήπως πάμε και στα τέλη της μεθεπόμενης σχολικής χρονιάς, είναι κάτι που ανησυχεί εμένα, εμάς γενικότερα.

Είναι απορίας άξιον ένα έργο που ξεκίνησε αρχές του 2018 με χρηματοδότηση. Αυτά τα προβλήματα είναι μπροστά μας και ίσως η μόνη πίεση για να αποφύγουμε κάτι τέτοιο, μια υπερβολική καθυστέρηση στην υπάρχουσα υπερβολική καθυστέρηση γιατί δεν είναι απλά ότι θα καθυστερήσει ένα έργο, είναι ένα έργο που έχει καθυστερήσει πάρα πολύ και θα καθυστερήσει κι άλλο. Πρέπει να το αντιμετωπίσουμε με διάφορους

τρόπους και προτείναμε και διάφορους τρόπους στην επιστολή που στείλαμε στους δημοτικούς συμβούλους και στον κ. Δήμαρχο.

Τους αναφέρω εν συντομία γιατί ίσως πρέπει να κοιτάξουμε να υλοποιηθούν. Θα πρέπει να έχουμε και πάλι επίσημη ενημέρωση για τον χρόνο υλοποίησης του Γυμνασίου, δηλαδή πότε θα τελειώσει αυτό το έργο, εάν μας υποσχέθηκαν ότι το έργο του Λυκείου θα τελειώσει.

Να κληθούν ίσως και σε κάποια συνεδρίαση οι εκπρόσωποι της ΚΤΥΠ, της Περιφέρειας και να πουν σε όλους ακριβώς τι γίνεται. Να υπάρχει έντονη διαμαρτυρία, παραστάσεις διαμαρτυρίας της Δημοτικής Αρχής και εκπροσώπων των δημοτικών Παρατάξεων στις αρμόδιες Υπηρεσίες.

Και αν δούμε κι άλλη καθυστέρηση γιατί όχι να βάλουμε και στο παιχνίδι και τους βουλευτές του βόρειου τομέα Αθηνών που επισκέπτονται κάθε λίγο και λιγάκι την περιοχή μας. Για ποιο λόγο δηλαδή να έρχονται εδώ και να μην ακούν τα πραγματικά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε;

Τέλος να αναφερθώ λίγο στα θέματα που τέθηκαν, παράδειγμα το θέμα των κουρτινών. Εδώ δεν μπορούμε να τακτοποιήσουμε θέματα τέτοιου είδους που είναι απλά και μιλάμε για τόσα άλλα. Πράγματι κάθε σχολείο έχει προτεραιότητες, οφείλουμε να βρούμε αυτά τα χαμένα αιτήματα που υπάρχουν από τα σχολεία, ή αν δεν είναι χαμένα κάπου να τα συγκεντρώσουμε και να τα δούμε συγκεντρωτικά όλα μαζί.

Ποιες προτεραιότητες έχει κάθε σχολείο και να δούμε πως θα υλοποιηθούν, ίσως με μια έκτακτη χρηματοδότηση, αλλά πάνω απ' όλα να ξέρουμε τι προβλήματα έχει κάθε σχολείο. Και εδώ απαιτείται πράγματι μια συνεργασία των Σχολικών Επιτροπών, των σχολικών μονάδων, των Τεχνικών Υπηρεσιών, του Αντιδημάρχου Παιδείας ώστε να ξέρουμε τι προβλήματα αντιμετωπίζει κάθε σχολείο, την κάθε στιγμή και να κοιτάξουμε να τα αντιμετωπίσουμε.

Τα προβλήματα των κουρτινών, δημιουργούνται κι άλλα θέματα και θα τεθούν θέματα ανισότητας στη μεταχείριση. Θα πει κάποιο σχολείο «α, εμείς πήραμε από το Δήμο τα καλύψαμε εντάξει, μια χαρά», κάποιο άλλο σχολείο τα καλύπτει μόνο του, κάποιο άλλο σχολείο δεν κάνει αίτημα και δεν πρόκειται να καλύψει ποτέ τίποτα. Κάποια στιγμή πρέπει οι ίδιοι οι υπεύθυνοι να ζητήσουν από τα σχολεία ξανά και ξανά τις προτεραιότητές τους, τις

ανάγκες τους, τα προβλήματα που έχει κάθε σχολείο συγκεκριμένα, γιατί είναι και διαφορετικά, δεν είναι όλες οι σχολικές μονάδες το ίδιο. Και να γίνει μια υπεύθυνη και συγκεντρωτική αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων. Αυτά προς το παρόν, ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ζαχαριάδης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γούλα. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ο κ. Καλαμπόκης έστειλε ένα θέμα να εισαχθεί εκτός ημερήσιας σχετικά με το σημείωμα για ζημιές στο νέο χώρο που μεταφέρεται το καταφύγιο του Φιλοζωικού Συλλόγου.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Πρόεδρε, μπορώ να ρωτήσω κάτι για να μην υπάρξει κάποια παρεξήγηση και επειδή δεν θέλω να βγαίνω και να σχολιάζω πράγματα τα οποία μπορεί να είναι και εκ παραδρομής. Το θέμα με το 1<sup>ο</sup> Λύκειο είναι πάρα πολύ σοβαρό και έβαλα ένα ερώτημα, με βάση την απάντηση της ΚΤΥΠ που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων. Υπάρχει κάτι από μεριάς Δημοτικής Αρχής ή όχι; Ή θα μας ενημερώσετε...; Γιατί περάσατε στα θέματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μισό λεπτό να τελειώσουμε με τη διαδικασία του εκτός ημερήσιας και θα σας απαντήσει ο κ. Δήμαρχος.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε ανοίγετε άλλο θέμα και θέλω να μιλήσω για το προηγούμενο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γραμμένο είστε έμπειρος δημοτικός σύμβουλος όπως είναι πολλοί από εδώ μέσα. Ξέρετε ότι όταν μιλάνε οι επικεφαλής, η διαδικασία δεν προβλέπει. Θα σας δώσω τον λόγο με το που θα ξεκινήσουμε την ημερήσια διάταξη, το έχουμε ξανακάνει τόσες φορές.

Βεβαίως θα πάρετε τον λόγο κατ' αρχάς θα αναφερθείτε ξεκινώντας σε αυτό που θέλετε να πείτε.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν υπάρχει διαδικασία, πιστέψτε με. Εγώ ευχαρίστως, αλίμονο, αλλά πρέπει να τηρούμε μια διαδικασία και από τη στιγμή που φωνάζω για τη διαδικασία, δεν μπορώ ο ίδιος να διασπαθίζω τον χρόνο και τη διαδικασία την ίδια.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας για το συγκεκριμένο θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτό σας λέω, δεν προβλέπει η διαδικασία να μιλήσει δημοτικός σύμβουλος, όταν είναι το 5λεπτο των επικεφαλής, το γνωρίζετε πάρα πολύ καλά είστε χρόνια στο Συμβούλιο. Κύριε Γραμμένο θέλω να ακουστούν αυτά που λέτε, όμως δώστε μου την ευκαιρία να ακολουθήσουμε τη διαδικασία και έχετε τον λόγο μου ότι θα σας δώσω τον λόγο όση ώρα θέλετε να κάνετε τις ερωτήσεις σας, να ακουστούν αυτά που θέλετε στο Συμβούλιο.

Κύριοι συνάδελφοι σχετικά με το θέμα του κ. Καλαμπόκη, βέβαια θεωρώ ότι έχουμε συζητήσει και μάλιστα πάρα πολύ ώρα σε αυτό το Συμβούλιο αυτό το ζήτημα, δεν καταλαβαίνω σχετικά με τις ζημιές για τη λαμαρίνα της νέας περιφραξης και δεδομένου ότι έχουμε και εκπροσώπους της ιεράς Μητρόπολης για το 1<sup>ο</sup> θέμα οι οποίοι ήδη περιμένουν μιάμιση ώρα μέχρι στιγμής.

Παρακαλώ κ. Γραμματέα να μπει σε ψηφοφορία επί της εισαγωγής του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ :** Για το Φιλοζωικό;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, το οποίο το έχουμε συζητήσει τόσες φορές.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι μόνο, θα έλεγα πως έχει εξαντληθεί, έχει τελειώσει το θέμα αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τέλος πάντων κύριοι συνάδελφοι ας κρίνει το Συμβούλιο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Να πω κάτι επειδή γίνεται επί της αρχής μια επιχειρηματολογία, όχι επί του θέματος να συζητήσουμε επί της ουσίας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι κ. Βασιλόπουλε έχουμε μπει στην ψηφοφορία, δεν χρειάζεται.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εσείς γιατί σχολιάσατε τότε και είπατε ότι έχει συζητηθεί; Να πω κι εγώ ότι δεν έχει συζητηθεί γιατί τότε ο Φιλοζωικός έχει στείλει ξανά επιστολή και ζητάει να συζητηθεί; Αυτό ήθελα, τίποτε άλλο δεν θέλω να πω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει καταγράφηκε. Πάμε σε ψηφοφορία.

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Κατ' αρχήν δεν θέλω να συζητηθεί γιατί για εμένα δεν υπάρχει θέμα, δεν έχει δημιουργηθεί τίποτα. Για πληροφoρία για τους επόμενους που θα ψηφίσουν, να πω ότι σήμερα το πρωί η ζημιά που έγινε κατά λάθος έχει αποκατασταθεί.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Δεν έχει αποκατασταθεί.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Έχει αποκατασταθεί, έχω φωτογραφίες να σας δείξω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άρα ψηφίζετε κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας απουσιάζει, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νίκος απουσιάζει, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Μπορώ να αιτιολογήσω κι εγώ την ψήφο μου. Το θέμα το φέρνουμε, προσπαθείτε να το ξεπεράσετε αλλά υπάρχει επικινδυνότητα στις κατασκευές που έχουν γίνει εκεί. Σας είχαμε πει και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο πάτε και στερεώνετε λαμαρίνες πάνω σε σκουριασμένα σίδερα με τις υποχωματώσεις που κάνετε και τη διαμόρφωση του εδάφους, σωστά το κάνατε. Αλλά η θεμελίωση όλου του μανδρότοιχου είναι στον αέρα και κάποια στιγμή θα το πληρώσουμε αυτό και δεν θέλετε να συζητηθεί. Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ψηφίζω κατά και για τον πρόσθετο λόγο να σταματήσει η μιζέρια. Αποφασίσαμε να γίνει ένας χώρος για τα σκυλιά στο χώρο αυτόν που αποφασίσαμε. Αυτή η μιζέρια, φέρνει 9 εκατομμύρια πρόστιμο στο Δήμο εάν και εφόσον δεν μετακινηθούν. Από ό,τι ξέρω η Πρόεδρος του Συλλόγου της Φιλοζωικής υπέδειξε στον Αντιδήμαρχο τι πρέπει να γίνει στο χώρο. Κύριοι συνάδελφοι ας σοβαρευτούμε, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε, μην το ξανασυζητάμε. Να μεταφερθούν αύριο κιάλας τα κελιά στον χώρο αυτό.

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Σα δημοτικός σύμβουλος να πω ότι αυτά είναι παραμύθια τα 9 εκατομμύρια.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν σας επιτρέπω κύριε, σεβαστείτε τη θέση σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ελάτε κύριοι συνάδελφοι.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;



**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ, διότι θεωρώ ότι ένα τέτοιο θέμα όσες φορές κι αν συζητηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο, πάντα κάτι θετικό θα βγει.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κατά και να δικαιολογήσω κι εγώ την ψήφο μου κ. Πρόεδρε. Γι' αυτό το θέμα του Φιλοζωικού έχει γίνει τέτοια εργώδης προσπάθεια από το Δήμο, έχουν γίνει μισθώσεις ακινήτων, έχουν καταβληθεί χρήματα, έχουν δεσμευτεί χρήματα ετήσια, έχουν γίνει επανειλημμένες προσπάθειες από την Τεχνική Υπηρεσία σε συνεργασία με το Φιλοζωικό για τη μεταφορά.

Έχουμε το πρόβλημα των αυθαιρέτων που έχουμε στο άλσος και την υποχρέωσή μας να φύγουν από εκεί, επιτέλους νομίζω ότι αυτό το θέμα έχει συζητηθεί, έχει εξαντληθεί και νομίζω ότι πρέπει να δείχνουμε τα αισθήματά μας υπέρ των ζώων με διαφορετικό τρόπο, εφόσον αυτά όντως είναι αληθινά. Ευχαριστώ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Θέλω κι εγώ να μιλήσω, μπορώ νομίζω. Αφήστε τα παραμύθια γι' αυτά τα 9 εκατομμύρια ευρώ που αφορούν τα πρόστιμα σε σχέση με το Φιλοζωικό, θα ξεχάσουμε οι μηχανικοί εδώ μέσα αυτά που ξέρουμε. Αφορούσαν παράνομα κτίσματα του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ, του παλιού που

ήταν τα ζώα, της καθαριότητας, που ήταν κτίσματα με τετραγωνικά και μετράνε με τιμές Ζώνης. Δεν νομίζω κάποια από τη Φιλοζωική να μετράει σα τιμή Ζώνης, το κλουβί.

Μπορεί να είναι παραβάσεις, μπορεί να πάει στις 5.000 € άρα μη λέτε αυτή την πιπίλα ούτε εσείς ούτε κανένας δασάρχης για τα 9 εκατομμύρια ευρώ. Κάντε διαγραφή προστίμων και τι έχει κατεδαφιστεί μέχρι τώρα. Θα ξεχάσουμε οι μηχανικοί αυτά που ξέρουμε, με εσάς!

Δεύτερον, ναι είχε δεχτεί η κα Καραθανάση να φύγει και να πάει εκεί. Από τη στιγμή που το δέχτηκε, θα πάει δεν υπάρχει περίπτωση να μην πάει και το σωστό είναι έτσι, η Διαχειριστική λείει έτσι. Όμως είχαμε πει κι εμείς να τα φτιάξουμε σωστά, πρέπει να τα φτιάξουμε σωστά κ. Γεωργαμλή όχι κάθε πέντε μέρες ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γραμματέα ...;

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Θέλω να αιτιολογήσω την άποψή μου, όλοι αιτιολόγησαν και δεν μίλησε κανένας. Θα ψηφίσω κατά και θα αναφερθώ μετά, η κα Καραθανάση είχε δεχτεί να πάει εκεί. Να μη δεχόταν από την αρχή. Εμείς είχαμε πει σα Δήμος να κάνουμε αλλαγή της Διαχειριστικής, είχε δεσμευτεί ο Δήμαρχος ότι θα πιέσει τον κ. Χατζηδάκη, δεν το έκανε αυτό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Περιμένετε, περιμένετε.

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Είμαι κι εγώ να πάει στο βόρειο τμήμα του άλσους, όμως όχι να το συζητάμε συνέχεια από τη στιγμή που δέχτηκε από την αρχή η κα Καραθανάση γιατί υπήρχε λύση παλιά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι δεν μπαίνουμε τώρα σε συζήτηση, είμαστε σε ψηφοφορία του θέματος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να τελειώσει η ψηφοφορία κύριοι συνάδελφοι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ολόκληρο έγγραφο έχουμε στείλει.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Κατά και για να δικαιολογήσω την ψήφο μου, θεωρώ ότι δεν έχει να προσφέρει κάτι η κουβέντα αυτή. Αν μεταφερθούν και διαπιστωθούν προβλήματα, να λυθούν τότε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος απουσιάζει.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 11 υπέρ, 18 κατά. Δεν εισάγεται κατά πλειοψηφία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Ουσταμπασίδη με ικανοποιεί το κατά που είπατε για όλους αυτούς τους λόγους, πραγματικά έχει εξαντληθεί το θέμα. Ως προς τις κατασκευές των Τεχνικών Υπηρεσιών με την επίβλεψη του κ. Γεωργαμλή είναι άρτιες.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Συγνώμη κ. Δήμαρχε στην τηλεφωνική γραμμή ο κ. Ανανιάδης.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Καλησπέρα. Και εγώ και ο Αλέκος Γούλας μιλάμε και δεν μας ακούτε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι δεν είχαμε κανένα λόγο να σας φιμώσουμε.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Εγώ μίλησα και δεν με ακούσατε, ούτε ψήφισα καν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κ. Γούλα και κ. Ανανιάδη παρακαλώ την ψήφο σας για το θέμα. Πέστε μας.

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γούλα;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Ανέφερα στα γρήγορα ότι σήμερα είναι παγκόσμια ημέρα αδέσποτων ζώων και έχουμε και μια πολιτεία που λέει ότι χρηματοδότησε με 30 εκατομμύρια την κατασκευή και συντήρηση καταφυγίων. Και μόνο γι' αυτό τον λόγο και επειδή ακριβώς θα ήθελα να ακούσουμε μια επικαιροποιημένη ανάλυση από τους υπεύθυνος ή και από τον κ. Δήμαρχο για την κατάσταση την οποία βρίσκονται οι εργασίες, θα θέλαμε να μας γίνει μια ενημέρωση, δεν είναι κακό. Δεν θα μακρηγορήσουμε δηλαδή αν γίνει μια ενημέρωση για το που βρίσκεται αυτή τη στιγμή η κατάσταση σε σχέση με την προηγούμενη κουβέντα που είχαμε κάνει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Γούλα μας λέτε την ψήφο σας;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άρα έχουμε 18 και 13 υπέρ. **Δεν εισάγεται.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ορίστε κ. Δήμαρχε έχετε τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συνεχίζω λέγοντας ότι όχι μόνο δεσμεύτηκα, αλλά και υλοποίησα αυτή τη δέσμευση στέλνοντας έγγραφο στον Υπουργό κ. Ουσταμπασίδη, όπου μαζί με την κα Καραθανάση προτείνουμε με μια νομοθετική τροπολογία να επιτραπεί εάν είναι δυνατό σε άλση ή σε δάση κάποιος συγκεκριμένος χώρος από τα εκτάρια που καταλαμβάνουν κατ' αναλογία τα ζώα και να μπορέσουμε να τα μεταφέρουμε στο βόρειο τμήμα του άλσους.

Οι απαντήσεις του κ. Αμυρά παρόντος του κ. Γεωργαμλή του Αντιδημάρχου και των υπολοίπων μελών στην επίσκεψη του κ. Αμυρά, είπαν «με τίποτα». Δεν δεσμεύεται κανένα Υπουργείο το ότι σε μελλοντικό σύντομο βραχυπρόθεσμο ή μακροπρόθεσμο χρόνο θα μπει μια τροπολογία τέτοια που να επιτρέπει σε άλση ή δάση.

Άρα ακυρώνεται η άποψή σας ότι δεν έκανα προτάσεις. Έκανα και προσωπικά και σε κοινό έγγραφο με την κα Καραθανάση προς τον κ. Χατζηδάκη και προς τον κ. Βορίδη και τον κ. Πέτσα οι οποίοι έχουν την αρμοδιότητα ό,τι έχει σχέση με τα αδέσποτα ζώα και τα φιλοζωικά.

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Επί προσωπικού μπορώ;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό λεπτό. Ως προς την ενημέρωση γνωρίζω βεβαίως τις εργασίες και την άψογη τεχνική η οποία έχει χρησιμοποιηθεί αυτό τον καινούργιο Φιλοζωικό, φωτογραφίες και εγώ έχω αλλά και ο κ. Γεωργαμλής και μπορεί να σας πει ότι αυτή τη στιγμή τα ζώα θα ζήσουν σε πολύ καλύτερες συνθήκες, από ότι ζουν μέχρι στιγμής.

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Μια ερώτηση μπορώ πάνω στο θέμα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μισό λεπτό κ. συνάδελφε να ολοκληρώσει ο κ. Δήμαρχος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Σερετάκη, στην τελευταία συνάντηση που κάναμε με τις ΚΤΥΠ με τον κ. Γιάνναρη και τον κ. Κατσίπο, παρόντων των Προέδρων των Σχολικών Επιτροπών, εκπροσώπων των 15μελών και του εκπαιδευτικού προσωπικού, η συνάντηση εκείνη δημιούργησε την εντύπωση αυτή που λέτε, ότι γίνονται οι μελέτες ως προς την επέκταση, η οποία έχει συγκεκριμένα ρυμοτομικά και πολεοδομικά προβλήματα. Δεν έχει να κάνει ούτε με τις προθέσεις μας, μακάρι να είχαμε τη δυνατότητα να φτιάξουμε άλλες 12 αίθουσες εκεί.

Στο συγκεκριμένο σημείο το οποίο έχει προταθεί προκειμένου να επεκταθεί το 1<sup>ο</sup> Λύκειο, έχει συγκεκριμένα πολεοδομικά και ρυμοτομικά προβλήματα.

Ποιος άλλος ήταν; Νομίζω ήταν και ο κ. Γούλας σε εκείνη τη συνάντηση, οι διευθυντές των σχολείων και μάλιστα εκπρόσωποι των 15μελών αν θυμάμαι καλά. Επομένως άπτεται του ενδιαφέροντος βεβαίως του Δήμου αλλά και της Περιφέρειας προκειμένου να αλλάξει σε ένα πολεοδομικό σχεδιασμό τέτοιο και ρυμοτομικό, που να επιτραπεί αυτή η επέκταση όχι μόνο των 6 αιθουσών που έχουν αιτηθεί, αλλά και άλλων 6. Αναμένουμε τη μελέτη που κάνουν οι Τεχνικές Υπηρεσίες των ΚΤΥΠ να μας τις κοινοποιήσει και ανάλογα να κινηθούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε.

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί προσωπικού.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Επί προσωπικού τι κ. Ουσταμπασίδη.

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Είπε το όνομά μου κ. Πρόεδρε, του έδωσε την πάσα. Μια ερώτηση μόνο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι το να αναφερθεί ο ένας στον άλλον, δεν είναι επί προσωπικού.

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Μια ερώτηση. Κύριε Δήμαρχε όλοι αυτοί οι τύποι μας είπατε από όπου κι αν προέρχονται, συν τον φοβερό τύπο αυτό τον κ. δασάρχη που κουνάει το χέρι στην πόλη και για τα 9 εκατομμύρια και για όλα, λένε όχι σε μερικά ζωάκια που λέμε από μόνοι μας να πάμε στο βόρειο τμήμα που δεν ενοχλεί κανέναν εκεί και έχει τις μίνιμουμ αποστάσεις που πρέπει να υπάρχουν, αλλά δεν τους ενοχλεί το κοντέινερ με τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό της υπογειοποίησης μέσα στο δάσος, ούτε τα μπεττά μέσα στο δάσος που απαγορεύονται από αυτό που φτιάξανε. Δεν σας λέω κάτι άλλο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτό είναι επί προσωπικού;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ κλείνει το θέμα, μπαίνουμε στην ημερήσια διάταξη.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε μια διευκρίνιση μπορώ να κάνω αν μου επιτρέψετε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Καλαμπόκη κάντε μου τη χάρη, θα σας δώσω τον λόγο. Να μπούμε στην ημερήσια διάταξη και πάρτε τον λόγο και πείτε ό,τι θέλετε και εκτός θέματος για να κάνετε τη διευκρίνισή σας, όπως θα κάνει και ο κ. Γραμμένος και ο κ. Γεωργαμλής. Βοηθήστε με να κάνουμε λίγο τη διαδικασία.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση τοποθέτησης προκατασκευασμένου Ιερού Ναού  
επί των οδών Λάμπρου Κατσώνη και Ζαχαρία Παπαντωνίου  
- Νέα Χαλκηδόνα προς εξυπηρέτηση των λειτουργικών αναγκών  
των κατοίκων της περιοχής, κατόπιν αιτήματος της Ιεράς Μητρόπολης  
Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι είναι παρόντες ο πανοσιολογιότατος πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητρόπολης και εκπρόσωπος του μητροπολίτη Γαβριήλ, πατέρας Επιφάνιος και ο πανοσιολογιότατος πατέρας Χρύσανθος. Θα προτιμούσα να τοποθετηθούν και οι συγκεκριμένοι επί του θέματος αυτού, καθώς άπτεται βεβαίως και των ενδιαφερόντων της Ιεράς Μητρόπολης.

Σε συζητήσεις που κάναμε με τους κατοίκους κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του κάτω Κουκλακίου, διαπιστώθηκε η αδυναμία κάποιων συνδημοτών μας να περνούν την εθνική οδό και να εκκλησιάζονται στην απέναντι εκκλησία που ανήκει βεβαίως στη Μητρόπολη Αθηνών.

Σε αυτές τις συναντήσεις που κάναμε, οι πρώτες σκέψεις που έγιναν, ήταν πόσο καλά θα εξυπηρετούσε το εκκλησίασμα και η ευλαβική σχέση που αναπτύσσει ένας δημότης με την εκκλησία με ένα ναό με ένα ναΐσκο, πόσο πιο καλά θα ήταν από το να προσπερνούν τα εμπόδια της εθνικής οδού, είτε ανεβαίνοντας ηλικιωμένες και ηλικιωμένοι τις σκάλες και περνώντας απέναντι, ή να πηγαίνουν σε εκκλησίες των Αγίων Αναργύρων που είναι πολύ πιο κοντά και υπάρχει πρόσφορο έδαφος και η προσέλευση γίνεται πολύ πιο ομαλά.

Σε κάποιο ανύποπτο χρόνο οι συζητήσεις αυτές και σε μια επίσκεψη του μητροπολίτη Γαβριήλ και του πανοσιολογιότατου πατέρα Επιφάνιου σε συγκεκριμένα σημεία της πόλης για άλλα θέματα που έχουν να

κάνουν με τις συνεργασίες της Μητρόπολης και της Δημοτικής Αρχής, έπεσε στο τραπέζι αυτή η ιδέα. Η ιδέα, που έχετε μπροστά σας με την εισήγηση περί εγκατάστασης κάποιου ναΐσκου στο τρίγωνο των συγκεκριμένων οδών.

Φέρνω το θέμα, γιατί νομίζω ότι εξυπηρετεί και το θρησκευτικό αίσθημα των δημοτών μας εκεί, αλλά και ακυρώνει τα εμπόδια και τα αναχώματα που προκύπτουν προκειμένου οι ηλικιωμένες και οι ηλικιωμένοι να προσφεύγουν, προκειμένου να εκπληρώσουν τα θρησκευτικά τους καθήκοντα στον απέναντι χώρο στην εκκλησία των Αγίων Ακινδύνων.

Η πρόταση μου προς το Δημοτικό Συμβούλιο είναι από τη στιγμή που ο Δήμος δεν τραυματίζεται από κάποιο οικονομικό κόστος, αντίθετα παραχωρεί ένα μικρό τρίγωνο στις συγκεκριμένες οδούς, να υιοθετήσουμε αυτή την πρόταση της ιεράς Μητρόπολης. Σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι νομίζω ότι θα ήταν σκόπιμο να ακούσουμε πρώτα τους άγιους πατέρες και μετά να τοποθετηθούν οι επικεφαλής και οι δημοτικοί σύμβουλοι.

**πατέρας ΕΠΙΦΑΝΙΟΣ:** Θέλω να ευχαριστήσω τον κ. Δήμαρχο, τον κ. Πρόεδρο και όλα τα εκλεκτά μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, που κάνατε αποδεκτή απόψε την αίτηση και την παράκληση του σεβασμιοτάτου μητροπολίτη μας να περάσετε στο Δημοτικό Συμβούλιο της πόλεως μας το αίτημα αυτό, το εύλογο θεωρώ, για την τοποθέτηση απλά, ούτε για παραχώρηση μιλάμε, ούτε για δωρεά από το Δήμο προς την ιερά Μητρόπολη, ούτε για την απόκτηση του συγκεκριμένου χώρου. Απλώς για την τοποθέτηση, για καθαρά θρησκευτικές ανάγκες κυρίως των ατόμων που έχουν προβλήματα κινητικά, ή είναι περασμένης ηλικίας κατά κάποιο τρόπο και που δεν μπορούν να προσεγγίσουν όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος τις δυο άλλες γειτνιάζουσες, μάλλον θα πω τρεις γειτνιάζουσες ενορίες της Ζωοδόχου Πηγής που είναι στο απέναντι τμήμα της εθνικής οδού και πρέπει να διέλθουν την κλίμακα αυτή και τη γέφυρα, αλλά και το ναό των Αγίων Ακινδύνων που είναι κοντά στο χιλιόμετρο από το σημείο εκείνο, ούτε και το ναό της Ευαγγελίστριας στην κάτω Χαλκηδόνα, στον οποίο ναό ανήκει το συγκεκριμένο κομμάτι. Δεν ανήκει το κομμάτι εκείνο ούτε στο ναό της Ζωοδόχου Πηγής, ούτε στο Δήμο Αγίων Αναργύρων που είναι ο ναός των Αγίων Ακινδύνων

Είναι ένα κομμάτι που θεωρούμε σα Μητρόπολη παραμελημένο από εμάς πρωτίστως και εύλογα οι κάτοικοι της περιοχής δεν μπορώ να πω όλοι, δεν μπορώ να πάρω αυτή την ευθύνη, όμως οκτώ χρόνια που είμαστε εδώ έχουμε δεχτεί ενοχλήσεις, έχουμε δεχτεί παρακλήσεις από τους κατοίκους της περιοχής για ποιο λόγο η τοπική Μητρόπολη αγνοεί το κομμάτι εκείνο, το οποίο υπάγεται πνευματικά στην ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος.

Οπότε θεωρούμε ότι ήκμασε πλέον ο χρόνος και βεβαίως όλα αυτά τα χρόνια υπήρχαν άλλες προτεραιότητες στη Μητρόπολη, τώρα υπάρχει μια δυνατότητα να αξιοποιηθεί το συγκεκριμένο σημείο, το οποίο δεν θεωρώ ότι μπορεί να χρησιμοποιηθεί για κάτι άλλο. Οσάκις το επισκέφθηκα είδα ότι είναι ένας χώρος ο οποίος είναι αναξιοποίητος, πιστεύω ότι ένας μικρός ναΐσκος εκεί θα ομορφύνει και την περιοχή και εμείς δεσμευόμαστε το πράσινο που υπάρχει εκεί να αυξηθεί σε τέτοιο σημείο, που να αποτελέσει ένα πραγματικά πνεύμονα της περιοχής εκείνης και εξ απόψεως πρασίνου.

Εκφράζω και πάλι τις ευχαριστίες του σεβασμιότατου μητροπολίτου μας για το ότι θέτετε το ζήτημα αυτό απόψε στο Δημοτικό Συμβούλιο και από εκεί και πέρα θα είμαστε ευγνώμονες αν το ψηφίσετε θετικά. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πανοσιολογιότατε, κύριοι συνάδελφοι να ξεκινήσουμε αν υπάρχουν κάποια με ερωτήματα, για να τοποθετηθούν οι επικεφαλής και οι δημοτικοί σύμβουλοι. Υπάρχουν ερωτήσεις πριν ξεκινήσουμε τις τοποθετήσεις; Ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Το νούμερο του Οικοδομικού Τετραγώνου ποιο είναι και ποιοι είναι οι όροι δόμησης σε εκείνο το κομμάτι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Καλαμπόκη, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κατ' αρχάς εγώ θέλω να ρωτήσω, επειδή αναφερθήκατε στους κατοίκους της περιοχής, αν έγινε κάποιο μάζεμα, κάποια καταγραφή από τις Υπηρεσίες για κάποιες ελλείψεις στην περιοχή στο κάτω Κουκλάκι, αν υπάρχει κάποιο ερωτηματολόγιο, αν υπάρχει κάποια καταγεγραμμένη συζήτηση με τους κατοίκους που σας ήρθε αυτή η ανάγκη.

Να ρωτήσω επίσης στη συγκεκριμένη περιοχή ποιο είναι το πιο κοντινό σχολείο, νηπιαγωγείο, ποιος είναι ο πιο κοντινός παιδικός σταθμός τι



απόσταση έχει. Ποιο είναι το πιο κοντινό Πνευματικό Κέντρο, πολιτιστική αναφορά, ποιο είναι το πιο κοντινό ΚΑΠΗ μιας και μιλάμε για ηλικιωμένους ανθρώπους, είναι η δεύτερη ερώτησή μου.

Και τρίτον, αν παραδέχεστε ότι υπάρχει πρόβλημα με την προσβασιμότητα της πεζογέφυρας, αν δηλαδή υπάρχει αυτό το στενό κομμάτι του Δήμου μας, δεν μπορεί να έρθει σε επαφή με άλλες δομές. Να προσθέσω στα ΚΑΠΗ και τις ιατρικές δομές, που εξυπηρετούνται από τους Αγίους Αναργύρους ή όχι; Και ένα ΚΕΠ; Φτάνουν νομίζω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κα Γκούμα, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Θα ήθελα να ρωτήσω τον κ. Δήμαρχο συμπληρώνοντας και το ερώτημα της κας Γκούμα, αν έγινε αίτημα από τους κατοίκους για κάποια συγκέντρωση στην οποία συζητήθηκε το αίτημα να γίνει κάποιος ναός εκεί; Πότε έγινε αυτή η συνάντηση; Πόσοι κάτοικοι ήταν που ενδιαφέρθηκαν για το συγκεκριμένο θέμα. Και πότε έγινε αυτή η συνάντηση, έγινε δηλαδή γραπτά κάποιο αίτημα και πήγατε εκεί ή πήγατε για κάποιο άλλο λόγο και προέκυψε αυτό;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κα Εμμανουήλ, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Αν είναι κάποιος πρόχειρος να μου απαντήσει ποιο Δημοτικό σχολείο εξυπηρετεί εκείνη την περιοχή, γιατί νομίζω το Δημοτικό σχολείο που εξυπηρετεί την περιοχή του κάτω Κουκλακίου πρέπει να βρίσκεται πάνω από 2 χιλιόμετρα μακριά. Και επειδή πολλές φορές τα πρωινά λόγω των εργαζομένων γονέων συνοδεύουν οι παππούδες και οι γιαγιάδες τα παιδάκια, μήπως πρέπει να κοιτάξουμε και κανά σχολείο να φτιάξουμε εκεί κάτω, ή κάπου στο ενδιάμεσο. Αφού υπάρχουν οικόπεδα, λέω μήπως.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Ζαχαριάδη, κύριοι συνάδελφοι νομίζω καταγράφηκαν οι ερωτήσεις θα απαντηθούν στην πορεία. Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Μας προβληματίσε πολύ το θέμα κατά τη συζήτηση στη δημοτική μας ομάδα, κατ' αρχάς θέλω να πω ότι είναι δικαίωμα κατοχυρωμένο η θρησκευτική ελευθερία σε αυτή τη χώρα να μπορούν δηλαδή οι πιστοί να προσέρχονται στους ναούς να εκφράζουν την πίστη τους.

Επίσης σε αυτή την περίοδο κιόλας αναγνωρίζω τουλάχιστον εγώ ότι είναι πιθανό μεγαλύτερη ανάγκη λόγω της κρίσης, λόγω της μοναξιάς, λόγω των αμφιβολιών ή αναζητήσεων που μπορεί να έχει ο κόσμος να προσέρχεται στις εκκλησίες και επίσης θεωρώ και θεμιτό η Μητρόπολη εν προκειμένω να μπορεί να προστρέχει στο Δήμο για να ζητάει πως μπορεί να επεκτείνει τους ναούς, προκειμένου να αυξήσει την «παροχή» αυτής της υπηρεσίας. Το λέω σε πολλά εισαγωγικά, σεβόμενος το θρησκευτικό αίσθημα.

Αλλά αυτό το θέμα ως Δήμος έχουμε πολλές άλλες οπτικές ως Δημοτικό Συμβούλιο να το εξετάσουμε. Γιατί όταν φτάνουμε να συζητάμε για ένα συγκεκριμένο χώρο σε μια συγκεκριμένη περιοχή που μας ζητείται αυτός ο χώρος να παραχωρηθεί που είναι δημοτικός χώρος, πρέπει ο Δήμος μας να λάβει υπόψη του μια σειρά από παραμέτρους. Πολλές από τις οποίες τις έθιξε και στις ερωτήσεις της και η κα Γκούμα, αλλά και ο κ. Καλαμπόκης.

Να ξεκινήσω από κάποια πράγματα. Εμείς ως Δημοτική Αρχή τα πέντε χρόνια που ήμασταν, σκεφτήκαμε πάρα πολύ τι σημεία αναφοράς υπάρχουν, αν δείτε δηλαδή τον χάρτη θα σας τον δείξω σε λίγο και θα σας τον δείξω για συγκεκριμένο λόγο, σκεφτήκαμε τι συνεκτικό στοιχείο μπορεί να υπάρξει σε αυτό το μικρό τμήμα της λωρίδας που είναι από την άλλη πλευρά της εθνικής οδού και ανήκει στο Δήμο μας, προκειμένου ο πληθυσμός εκεί οι κάτοικοι να νιώθουν ότι είναι τμήμα του Δήμου μας.

Γιατί σχολείο δεν υπάρχει. Το κοντινότερο σχολείο του Δήμου είναι στην Πεταλά, σε πάρα πολύ μεγάλη απόσταση, δεν μιλάμε για απόσταση 250 μέτρων μιλάμε για απόσταση κοντά στα 2 χιλιόμετρα, Γυμνάσιο και Λύκειο είναι στην Πεταλά, που είναι κοντά στο χιλιόμετρο.

Δεν υπάρχει ΚΕΠ, δεν υπάρχει Ταχυδρομείο, δεν υπάρχει ΚΑΠΗ, το κοντινότερο ΚΑΠΗ είναι στην κεντρική Χαλκηδόνα, όχι στην κάτω Χαλκηδόνα. Θυμάμαι έναν γέροντα που με παράπονο μου έλεγε στο ΚΑΠΗ της Χαλκηδόνας, ο οποίος έμενε στην κάτω πλευρά της Πεταλά που είναι προς το κάτω Κουκλάκι.

Άρα δηλαδή είμαστε σε ένα Δήμο που μας έχει κληροδοτηθεί ένα τμήμα το οποίο όντως είναι αποξενωμένο σε πολύ μεγάλο βαθμό. Γι' αυτό και ύστερα από τη διαβούλευση που κάναμε για τη Δημοτική Συγκοινωνία όταν καταφέραμε να προσλάβουμε κόσμο και επιτέλους να την ξεκινήσουμε,

τραβήξαμε τη 2<sup>η</sup> Γραμμή να πάει μέχρι το κάτω Κουκλάκι ώστε να μπορεί να υπάρχει κάποια σύνδεση με την πόλη.

Δεν καταφέραμε, ενώ το είχαμε σχεδιάσει να μπορέσουμε να δημιουργήσουμε κάτι σαν ένα κέντρο, να νοικιάσουμε δηλαδή ένα χώρο ήταν στα σχέδιά μας, προκειμένου να είναι κάτι σαν ΚΑΠΗ. Δεν μπορούσαμε να φτιάξουμε ΚΑΠΗ, αλλά κάτι σαν ΚΑΠΗ δηλαδή ένας χώρος που να μπορεί να προσφέρεται ένας καφές, ένα τσάι, μια τηλεόραση, να υπάρχει ένας υπάλληλος και να μπορούν να μαζεύονται οι άνθρωποι της περιοχής, οι οποίοι το έχουν ανάγκη. Γιατί όπως σας είπα το ΚΑΠΗ είναι τεράστια απόσταση είναι πάνω από 1,5 χιλιόμετρο μέχρι να φτάσουν στο ΚΑΠΗ της Χαλκηδόνας. Δεν τα καταφέραμε.

Όμως φίλες και φίλοι δεν σκεφτήκαμε ποτέ να πάμε σε ένα χώρο πρασίνου, γιατί προσέξτε, υπάρχει το γράμμα του νόμου που λέει ότι δεν είναι χαρακτηρισμένο, υπάρχει και η πραγματικότητα. Δεν σκεφτήκαμε ποτέ και καλώς κάναμε και δεν το σκεφτήκαμε, αντί να νοικιάσουμε πως κακώς δεν νοικιάσαμε γιατί δεν βρήκαμε να νοικιάσουμε ή γιατί δεν προσπαθήσαμε παραπάνω από όσο έπρεπε, να πάμε ένα χώρο πρασίνου σε μια γειτονιά, σε μια περιοχή, σε μια εποχή θα έλεγα εγώ που τα ζητήματα προστασίας του περιβάλλοντος είναι στην προμετωπίδα της παγκόσμιας κοινότητας, να πάμε έστω και ένα τετραγωνικό πρασίνου να σκεφτούμε ότι μπορεί να αλλάξει οποιαδήποτε χρήση, είτε είναι ΚΑΠΗ, είτε εκκλησία, είτε είναι παιδικός σταθμός, είτε είναι σχολείο, είτε είναι οτιδήποτε άλλο.

Γιατί είναι ιερό το πράσινο. Αυτή τη στιγμή κάθε Δημοτική Αρχή από τα χρόνια του Σάββα Σταματιάδη στη Φιλαδέλφεια και στη συνέχεια με τον Γρετζελιά και με το Νίκο Παπαμικρούλη στη Χαλκηδόνα και μετέπειτα, δόθηκαν τεράστιες μάχες από Δημοτικές Αρχές και από κατοίκους και περιβαλλοντικά Κινήματα και Οργανώσεις πολιτών, προκειμένου αυτή η πόλη που ζούμε σήμερα να μην έχει τη μορφή της τσιμεντούπολης, που έχουν γειτονικές πόλεις.

Αυτό οφείλεται σε Κινήματα πολιτών, οφείλεται σε Δημοτικές Αρχές οι οποίες διεκδίκησαν και κατοχύρωσαν να υπάρχουν μη πω πολλές περιπτώσεις, ακόμη και τώρα δεν έχει ξεκαθαριστεί το θέμα του Κάκαβα. Το γεγονός ότι ο Κάκαβας έχει λίγο πράσινο και έχει μια πλατεία, οφείλεται στους

κατοίκους και σε μια Δημοτική Αρχή του Σάββα Σταματιάδη και πολλά άλλα παραδείγματα μπορώ να πω.

Εδώ μιλάμε ότι έχουμε ένα χώρο πρασίνου που ο Δήμος πρωτίστως θα έπρεπε να δει πως θα τον φροντίσει, πως θα συνεργαστεί και με το Δήμο των Αγίων Αναργύρων γιατί η λωρίδα αυτή είναι και στο Δήμο Αγίων Αναργύρων τη μοιραζόμαστε και θα έπρεπε πρωτίστως να βρει πως θα ικανοποιήσει τις δικές του αρμοδιότητες και ευθύνες, απέναντι στον κόσμο. Γιατί έχει ευθύνες ο Δήμος απέναντι σε αυτούς τους πολίτες.

Οι εκπαιδευτικές ανάγκες πως καλύπτονται; Καλύπτονται στο 1 και 1,5 χιλιόμετρο και σε άλλους Δήμους. Οι ανάγκες εξυπηρέτησης των πολιτών για άλλα έγγραφα πως καλύπτονται; Από το ΚΕΠ, το οποίο είναι κοντά στο χιλιόμετρο. Οι ανάγκες δηλαδή καλύπτονται με ένα τρόπο και των ηλικιωμένων και έχει αποδεχτεί ο Δήμος αυτό το καθεστώς, ότι καλύπτονται οι ανάγκες αυτού του κόσμου από γειτονικούς Δήμους όσον αφορά τα παιδιά, ή οι πιο ηλικιωμένοι σε πιο μακρινούς χώρους.

Πάμε να δούμε τον χάρτη. Αυτός είναι ο χάρτης της πόλης μας και μιλάμε για το κάτω Κουκλάκι για να αποκτήσετε μια εικόνα, είναι το 1/70 της έκτασης του Δήμου, είναι αυτό εδώ το μικρό κομματάκι από την αριστερή πλευρά της εθνικής οδού. Και προσέξτε υπάρχει εκκλησία στα 250 μέτρα αριστερά και υπάρχει και εκκλησία στα 250 μέτρα δεξιά. Όποιος έχει άλλη άποψη, να με διαψεύσει εδώ δημόσια. Υπάρχουν δυο εκκλησίες στα 250 μέτρα, μιλάμε για μέσες αποστάσεις μπορεί να φτάσει και τα 300 μέτρα, αλλά μπορεί να είναι και τα 100 μέτρα. Με διαβάσεις ασφαλέστατες και χωρίς κανένα ζήτημα τουλάχιστον όσο έχει υποπέσει στην αντίληψή μας εγκληματικότητας.

Μπορείτε να φανταστείτε αναλογικά. Εδώ είναι το κάτω Κουκλάκι με δυο εκκλησίες, αν πάμε στη Νησίδα ξέρετε πόσες εκκλησίες θα έπρεπε να έχει; Επτά. Η Νησίδα θα έπρεπε να έχει –σας κάνω και πρόταση!- επτά εκκλησίες και δεν έχει καμία. Εγώ φίλες και φίλοι δεν είχα ποτέ κάποιο παράπονο από τη Νησίδα, ή από το κάτω Κουκλάκι να μου πει κάποιος από το κάτω Κουκλάκι όσες φορές πήγαινα στην εκκλησία στο Δήμο Αθηναίων, αν θυμάμαι καλά είναι η Ζωοδόχος Πηγή. Είχα προσκληθεί, γιατί πήγαιναν κάτοικοι της πόλης μας εκεί και παρευρέθηκα και εγώ σε κάποιους εκκλησιασμούς, ή σε κάποιες γιορτές παρευρέθηκα εκεί. Δεν μου έθεσε ποτέ

κανείς... γιατί είναι η γειτονιά τους, είναι η ενορία της γειτονιάς τους έτσι την αισθάνονται.

Ποτέ δεν μου είχε τεθεί ούτε προφορικά ούτε γραπτά οποιοδήποτε αίτημα να δημιουργηθεί ναός στο κάτω Κουκλάκι. Αντίθετα τα αιτήματα αφορούσαν αυτά που σας προανέφερα. Άρα επειδή εδώ συζητάμε για ένα θέμα το οποίο δεν έχει να κάνει για εμάς... οποιοδήποτε κι αν ήταν το αίτημα, και σχολείο να ήταν, ακόμη και εκλογικό κέντρο δικό μας να ήταν, θα ήμασταν ακόμη περισσότερο αρνητικοί.

Θα ήθελα να το ξανασκεφτείτε και να βρεθεί ένας άλλος χώρος. Δεν αμφισβητώ την ανάγκη αλλά στο συγκεκριμένο σημείο εγώ θεωρώ ότι εξυπηρετούνται οι άνθρωποι, οι πιστοί εξυπηρετούνται. Δεν μας τέθηκε κάποιο θέμα και είναι κρίμα να θυσιάσουμε ένα χώρο πρασίνου, γιατί είναι χώρος πρασίνου, για οποιοδήποτε άλλο λόγο.

Κάθε Δημοτική Αρχή εγώ θεωρώ Καταστατικά, όχι παραταξιακά από τον ίδιο τον ρόλο και την αποστολή της στην Αυτοδιοίκηση, θα πρέπει να αυξάνει και θα έπρεπε να μετριέται κάθε Δημοτική Αρχή από το τι χώρους πρασίνου, είτε δασικούς είτε κοινόχρηστους αφήνει στην επόμενη Δημοτική Αρχή, στην επόμενη γενιά για να μπορούμε να αναπνεύσουμε. Ούτε εκατοστό για εμένα δεν θα έπρεπε να αλλάξει χρήση. Ίσα - ίσα θα έπρεπε να γίνει προσπάθεια ποιους άλλους χώρους θα έπρεπε να πάρουμε, να διεκδικήσουμε, να απαλλοτριώσουμε με οποιοδήποτε τρόπο για να μπορέσουμε να έχουμε περισσότερο πράσινο. Αυτή είναι η άποψή μας.

Δυστυχώς καταλαβαίνω ότι πολλοί κινούνται με όρους πολιτικού κόστους εδώ, δηλαδή να μην πάρουν μια απόφαση η οποία ίσως μπορεί να ερμηνευτεί ως επιθετική κίνηση απέναντι στην εκκλησία. Εγώ το λέω με όλο τον σεβασμό και την αγάπη προς την εκκλησία και τον Μητροπολίτη, τον οποίο και τον εκτιμώ και τον σέβομαι και θεωρώ ότι έχει κάνει ένα σπουδαίο έργο, θεωρώ όμως ότι το συγκεκριμένο αίτημα έρχεται πάνω σε ένα συγκεκριμένο χώρο, ο οποίος κατά την άποψή μου θα είναι λάθος να παραχωρηθεί για οποιαδήποτε άλλη χρήση, πέρα του χώρου πρασίνου που είναι σήμερα.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Βασιλόπουλε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι θα σας διαβάσω την εισήγηση και θέλω να είστε προσεκτικοί.

*Θέμα: «Λήψη απόφασης για την έγκριση τοποθέτησης προκατασκευασμένου Ιερού Ναού επί των οδών Λάμπρου Κατσώνη και Ζ. Παπαντωνίου στη Νέα Χαλκηδόνα» σχετικό το υπ' αριθμ. 6317/28-3-2022 έγγραφο της Μητρόπολης*

*Κατόπιν του ανωτέρω εγγράφου της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνας καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο για την έγκριση τοποθέτησης του προκατασκευασμένου Ιερού Ναού επί των οδών Λάμπρου Κατσώνη κα Ζ. Παπαντωνίου στη Νέα Χαλκηδόνα προς εξυπηρέτηση των λειτουργικών αναγκών των κατοίκων της περιοχής.*

Κύριε Δήμαρχε που αντλείτε το δικαίωμα να παραχωρήσετε μια έκταση 498 τετραγωνικών μέτρων και με βάση ποια διάταξη νόμου. Ο νόμος δεν το επιτρέπει κύριοι συνάδελφοι και προσοχή σε αυτούς που θα το ψηφίσουν.

Όταν λέμε «τοποθέτηση προκατασκευασμένου ναού» παραχώρηση για να τοποθετηθεί ένας ναός μη διανοηθεί κανείς αφού τοποθετηθεί να διώξει το ναό. Τα ξέρετε αυτά... Μη νομίζετε κάποιοι που θέλετε να ψηφίσετε ότι είστε πιο πιστοί από αυτούς που θα καταψηφίσουν. Ούτε σπεκουλάρετε ότι αγαπάτε περισσότερο τη θρησκεία από αυτούς που θα έχουν μια αντίθετη άποψη.

Κύριοι συνάδελφοι διαβλέπω από τη Μητρόπολη όπου υπάρχει οικόπεδο να το παίρνει η Μητρόπολη. Γιατί μάλλον είμαστε ανίκανοι εμείς. Έχει γίνει τούτο με τον παιδικό σταθμό πίσω από το 3<sup>ο</sup> Δημοτικό σχολείο για πενήντα χρόνια. Ξεχάστε το.

Έρχεται τώρα 500 μέτρα να παραχωρηθεί στη Μητρόπολη για την τοποθέτηση. Είναι παράνομο. Πως θα τοποθετηθεί σε χώρο; Ποιος είναι ο συντελεστής δόμησης, αν υπάρχει; Ξέρουν και τον ΚΑΕΚ του Κτηματολογίου 05060135003/00498 τ.μ. ο χώρος πρέπει να παραμείνει ως πράσινο και θέλουμε μια απάντηση, διότι χωρίς διάταξη νόμου που να επιτρέπει τούτο είναι παράνομη η παραχώρηση. Οποιοσδήποτε πολίτης μπορεί να πει αύριο «θέλω αποζημίωση από αυτούς που το ψήφισαν». Απλά.

Γι' αυτό και σας διάβασα την εισήγηση, η οποία δεν αναφέρει διάταξη νόμου. Όταν παραχωρούμε σε κάποιους Συλλόγους κάποια γραφεία, προβλέπει ο νόμος πως γίνεται τούτο. Αλλά εκεί δεν τοποθετείται ναός, ο οποίος δεν βγαίνει με τίποτα μετά. Μπαίνει σε ένα γραφείο, βάζουν δυο γραφεία μέσα πέντε καρέκλες και κάνουν πολιτιστικές εκδηλώσεις των Κρητών, των, των... και τα λοιπά.

Εδώ είναι τελείως διαφορετικό το ζητούμενο. Γι' αυτό και αποφεύγεται η αναφορά διάταξης νόμου με βάση την οποία ζητείται νομίμως η παραχώρηση τοποθέτησης. Θα παρακαλέσω πάρα πολύ και τη Μητρόπολη να είναι πολύ προσεκτική. Σεβόμαστε το έργο της, με μια διαφορά. Θα σέβεται και την αυτονομία της Αυτοδιοίκησης. Όπως ο Δήμος δεν μπαίνει στα χωράφια της Μητρόπολης και σε ό,τι κάνει η Μητρόπολη και καλά τα κάνει, αλλά και η Μητρόπολη δεν θα πρέπει να λέει «δώσε μου τούτο, δώσε μου το άλλο» και τα λοιπά.

Ήδη μιλήσαμε κύριοι συνάδελφοι για ένα κλίμα άτυπης συνεργασίας ενόψει όλων αυτών που συμβαίνουν γύρω μας μετά τα όσα συμβαίνουν στην Ουκρανία, μετά τα όσα συμβαίνουν στην ενέργεια, στις αυξήσεις και τα λοιπά. Αν δείτε τα λειτουργικά οικονομικά αποτελέσματα του Δήμου μας, δεν είναι τόσο ικανοποιητικά κύριοι συνάδελφοι για να αντέξουμε τις δύσκολες εποχές που έρχονται.

Αλλά ούτε και να εφαρμόζουμε η εκκλησία δωρεές δέχεται, δωρεές μη δώτε. Πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί στη διαχείριση, διότι δώσαμε ένα όρκο να φυλάττουμε τα συμφέροντα του Δήμου μας με όλες τις αδυναμίες μας, με όλα μας τα λάθη. Κατά συνέπεια απαιτώ κ. Δήμαρχε να μας πείτε με βάση ποια διάταξη εισηγείστε αυτό που εισηγείστε.

Η Μητρόπολη καλά κάνει και το ζητάει, έχει το δικαίωμα να το ζητήσει. Αυτό δεν σημαίνει ότι έχουμε την υποχρέωση να το δεχτούμε. Κάτω από αυτές τις σκέψεις το πράσινο στην περιοχή μας δεν θα πρέπει να αφυδατώνεται και μάλιστα σε μια περιοχή που δεν έχει τόση αναγκαιότητα εκκλησίας διότι εκκλησίες είναι κοντά εκεί και εξυπηρετούνται. Μη πούμε ότι η πνευματική ενασχόληση των κατοίκων ανήκουν σε αυτή τη Μητρόπολη και οι απέναντι εκκλησίες δεν εξυπηρετούν τον ίδιο σκοπό γιατί είναι άλλη Μητρόπολη, μη βάζουμε τέτοια όρια.

Οι εκκλησίες όλες στη χώρα μας καλά κάνουν και υπάρχουν και καλά κάνουν και λειτουργούν. Μπορεί να έχουν τα ενοριακά σύνορά τους, αυτό δεν σημαίνει αυτά τα όρια είναι και φράχτης να μην πηγαίνουν στους Αγίους Αναργύρους ή από τους Αγίους Αναργύρους να μην έρχονται προς τη δική μας εκκλησία.

Κάτω από αυτές τις σκέψεις κ. Πρόεδρε ο χώρος πρέπει να μείνει ως πράσινο. Μπορεί να μπει μια παιδική χαρά να επεκταθεί αν υπάρχει παραπλεύρως έτσι ώστε να μην αφυδατωθεί και η περιοχή αυτή με την τοποθέτηση κάποιων πραγμάτων που αύριο δεν θα μπορούμε να το βγάλουμε. Εμείς είμαστε κατά, ευχαριστώ.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι θα μου επιτρέψετε να κάνω μια μικρή αναδρομή την περίοδο 1986-'90 όταν ήμουν δημοτικός σύμβουλος στη Νέα Χαλκηδόνα. Τότε αντιμετωπίσαμε το ίδιο θέμα με τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και είχαμε μια Δημοτική Αρχή απέναντί μας εχθρική μέχρι του σημείου που έφεραν την Αστυνομία, για να κατεδαφίσουν ένα παράπηγμα το οποίο οι κάτοικοι, αυτοί που λέμε ότι δεν υπάρχουν, το έστησαν γιατί πραγματικά υπήρχε μια αναγκαιότητα.

Όταν ήρθε στο Δημοτικό Συμβούλιο της εποχής εκείνης άκουσα το εξής περίεργο από ένα δημοτικό σύμβουλο «Δεν θέλω να γίνει ναός εκεί γιατί με ενοχλούν οι καμπάνες» και του απαντά κάποιος από τους κατοίκους που ήταν στο ακροατήριο «με παλαμάκια θέλετε να ειδοποιούμε τους πιστούς να έρχονται στην εκκλησία;».

Η ίδια Δημοτική Αρχή που εναντιώθηκε την εποχή εκείνη στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, προεκλογικά όχι μόνο επέτρεψε την ανέγερση του ναού αλλά από παράπηγμα τον έκανε κανονικό ναό με μπετά σε ένα χώρο που δεν είχε καν ενταχθεί στο σχέδιο. Η ίδια Δημοτική Αρχή, οι ίδιοι άνθρωποι οι οποίοι το '86-'90 ήταν κόντρα σε αυτό.

Ερχόμαστε στο σήμερα. Κάποιοι από εμάς επισκεπτόμαστε το κάτω Κουκλάκι. Όταν το επισκεπτόμαστε ρωτάμε «ήρθε κανείς δημοτικός σύμβουλος εδώ να δει τι κάνετε, πως είστε;» δεν θέλω τώρα να μπω σε ονοματολογία. Πολύ λίγοι συνάδελφοι έχουν πατήσει το πόδι τους στο κάτω



Κουκλάκι από την εποχή που είμαστε Δημοτικό Συμβούλιο με την παρούσα σύνθεση. Ελάχιστοι.

Εγώ είμαι από εκείνους που πηγαίνω εκεί και πηγαίνω πολύ συχνά. Το αίτημα αυτό για το ναό έχει διατυπωθεί εδώ και πολλά χρόνια και συνεχώς. Και μάλιστα κάποιοι υποδείκνυαν και κάποιους άλλους χώρους στην πλατεία Κωνσταντινουπόλεως.

Όταν είδα το αίτημα αυτό που συγκεκριμενοποιείται για το συγκεκριμένο χώρο, έκανα μια επίσκεψη μια αυτοψία. Κατ' αρχήν διαπίστωσα ότι στο Κτηματολόγιο το έχει καταχωρήσει ο πρώην Δήμος της Νέας Χαλκηδόνας ως κοινόχρηστο χώρο, όχι χώρο πρασίνου. Με μια θαμνώδη βλάστηση για την οποία καθ' όλο το μήκος αυτής της λωρίδας που μας χωρίζει από τους Αγίους Αναργύρους, πολύ συχνά υπάρχει η διένεξη «εμείς καθαρίζουμε και περιποιούμαστε το μισό και οι άλλοι το άλλο μισό».

Πολύ σωστά ο τότε Δήμος της Νέας Χαλκηδόνας το συγκεκριμένο το καταχώρησε στο Κτηματολόγιο ως χώρο που ανήκει στο Δήμο της Νέας Χαλκηδόνας. Ποια είναι η κατάσταση που υπάρχει σε αυτή τη συγκεκριμένη λωρίδα; Κατά καιρούς όταν υπάρχει ενδιαφέρον της Δημοτικής Αρχής της μιας ή της άλλης μπορεί να γίνεται κάποιος εξωραϊσμός.

Αν πάτε δε σήμερα να δείτε, θα δείτε σε μερικά κομμάτια ότι αυτή η νησίδα η οποία επεκτείνεται σε μεγάλο μήκος, σε άλλο κομμάτι είναι το μισό περιποιημένο, σε άλλο είναι απεριποίητο.

Ειπώθηκε για τα σχολεία, για τις δομές. Πράγματι. Εδώ όμως ερχόμαστε να πούμε ότι αντί για δομή κοινωνικού χαρακτήρα ή για σχολείο, κάνουμε εκκλησία; Όχι. Δεν κάνουμε αυτό το πράγμα, δεν έχουμε να επιλέξουμε μεταξύ αυτών των πραγμάτων και δυστυχώς οι Δημοτικές Αρχές δεν πρόσεξαν τη συγκεκριμένη περιοχή γιατί είναι ένα κομμάτι πραγματικά ξεκομμένο από το Δήμο.

Και μας πιάνει η ευαισθησία και λέμε τι θα κάνουμε αυτά τα 500 τετραγωνικά, όταν στη διάρκειά του ο Δήμος της Φιλαδέλφειας έχασε τη Renault, την αγόρασε ιδιώτης. Δηλαδή διυλίζουμε τον κώνωπα και καταπίνουμε την κάμηλο, αυτό κάνουμε!

Έχω να πω ότι εκτός από το ότι εκεί θέλουν να εγκαταστήσουν οι της Μητροπόλεως ένα παρεκκλήσιο το οποίο θα είναι παρεκκλήσιο του

Ευαγγελισμού της Θεοτόκου που είναι κανονική ενορία και η οποία σας είπα με ποιες συνθήκες τότε δημιουργήθηκε, αυτό το ναΐδριο αυτό το παρεκκλήσιο θα συμμετέχει και στην κοινωνική ζωή που δεν υπάρχει σε αυτό το κομμάτι, δεν υπάρχει τίποτα.

Υπάρχει ένας φούρνος που λειτουργεί στη χάση και στη φέξη και άλλοτε κλείνει, υπάρχει εκεί ένα καφενεδάκι το οποίο λειτουργεί στη χάση και στη φέξη κι αυτό και υπάρχει φυσικά και ο παιδικός σταθμός ο οποίος όπως όλοι γνωρίζουμε είναι δωρεά Δημάρχου από την Κύπρο.

Και όλοι όσοι κοιτόμαστε για τη συγκεκριμένη περιοχή ήθελα να ήξερα πόσες φορές την έχουμε επισκεφθεί και πόσες φορές έχουμε συνομιλήσει με τους κατοίκους. Γιατί μπορεί να την επισκεφθώ κι εγώ και να μη μιλήσω με κανέναν, εγώ όμως πηγαίνω και μιλάω με τους κατοίκους.

Θεωρώ ότι η εγκατάσταση του συγκεκριμένου ναϊδρίου δεν είναι μόνο για να εξυπηρετεί τις θρησκευτικές ανάγκες –θα μιλήσω και γι' αυτό- των όσων μένουν εκεί. Είναι διότι δημιουργούμε και μια κοινωνική ζωή, που δεν υπάρχει στην περιοχή αυτή. Τι είπαμε τώρα δηλαδή; Ήταν να κάνουμε εκεί νηπιαγωγείο; Ήταν να κάνουμε σχολείο; Ήταν να κάνουμε ΚΑΠΗ και δεν το κάνουμε και κάνουμε εκκλησία; Εκεί κι εγώ θα το συζητούσα, δεν είπαμε όμως αυτό. Δηλαδή θέλουμε το απόλυτο τίποτα να υπάρχει εκεί. Αυτό θέλουμε.

Έρχομαι όσον αφορά αυτό που ελέχθη περί νομιμότητας. Είναι πολύ προσεκτική η εισήγηση, δεν ζητείται παραχώρηση του χώρου. Ζητείται εγκατάσταση σε κοινόχρηστο χώρο ενός ναϊδρίου. Λένε κάποιιοι «μα αν εγκαταστήσουμε ναΐδριο δεν θα μπορούμε να το ξηλώσουμε». Γιατί να το ξηλώσουμε; Έχουμε σκοπό να κάνουμε κάτι άλλο εκεί; Και ποιος θα περιποιηθεί τον χώρο καλύτερα από ό,τι εάν υπάρχει εκεί ένα ναΐδριο; Εάν αφήναμε εκεί που είναι ο Ευαγγελισμός αυτό το μεγάλο και ωραίο πάρκο που είναι εκτός σχεδίου ακόμη να το περιποιείται η εκκλησία, θα ήταν σε πολύ καλύτερη κατάσταση από ό,τι είναι επί σειρά ετών και σε πολλές Δημοτικές Αρχές.

Εμένα η άποψή μου είναι ξεκάθαρη. Δεν έχουμε να κρίνουμε μεταξύ δυο ή τριών διαφορετικών πραγμάτων. Θεωρώ ότι αυτό θα βοηθήσει την περιοχή πέρα της κάλυψης των θρησκευτικών αναγκών, αυτό το βάζω στην άκρη, ούτε εγώ θέλω να εμφανιστώ ότι είμαι περισσότερο πιστός από

κάποιους άλλους, ή θρησκευόμενος, αυτό είναι προσωπική άποψη του καθένα και προσωπική του θέση.

Εγώ το βλέπω από την κοινωνική του διάσταση ότι δημιουργούμε μια εστία κοινωνικής ζωής, που είναι ανύπαρκτη και που εκεί όσες προσπάθειες κι αν έκανε και ο κ. Βασιλόπουλος αλλά και οι προηγούμενοι, δεν κατάφεραν το παραμικρό. Ήθελαν να νοικιάσουν χώρο, που το έλεγε η κα Πρεβέντη η οποία ήταν τοπική σύμβουλος της Νέας Χαλκηδόνας επί θητείας του κ. Βασιλόπουλου, ήθελαν να νοικιάσουν εκεί κάποιο χώρο και να δημιουργήσουν, ένα ΚΑΠΗ. Δεν το έκαναν. Το είπε, δεν μπόρεσαν.

Δεν τους μέμφομαι γι' αυτό, αλλά δεν μπορούμε να μηδενίζουμε τα πάντα, ούτε να μπαίνουμε στη λογική επειδή το λέει η εκκλησία. Ας μας έφερναν μια άλλη πρόταση.

Κύριε Δήμαρχε νομίζω ότι όχι μόνο πρέπει να δεχτούμε το αίτημα των κατοίκων κατά κύριο λόγο, με τους οποίους εκτός από εσάς συνομιλούμε κι εμείς αλλά πρέπει να επαινέσουμε και τη Μητρόπολη που έχει αυτή την πρωτοβουλία.

Και να πω και κάτι άλλο που ίσως να μην το ξέρουν εδώ μερικοί συνάδελφοι. Ξέρετε πόσες φορές έχουν κινδυνεύσει αυτοί οι οποίοι μετακινούνται για να πάνε στην εκκλησία από το κάτω Κουκλάκι στη Ζωοδόχο Πηγή πάνω στην πεζογέφυρα; Πόσες φορές έχουν πέσει θύματα ληστείας και πόσες φορές έχουν τραυματιστεί μεγάλοι άνθρωποι που αναγκάζονται να κάνουν αυτή τη διαδρομή; Εμείς το ζούμε αυτό. Δεν ξέρω πόσες φορές έχετε πάει να εκκλησιαστείτε στη Ζωοδόχου Πηγή, αλλά εκεί οι μισοί και πλέον είναι Κουκλακιώτες. Γιατί δεν το θέλουμε; Γιατί μας λείπουν 500 τετραγωνικά θαμνώδους έκτασης απεριποίητης, για την οποία τσακωνόμαστε με το Δήμο των Αγίων Αναργύρων ποιος θα την περιποιηθεί;

Νομίζω το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να πάρει την απόφαση θετικά αλλά και παράλληλα να επαινέσει για την πρωτοβουλία αυτή, γιατί πρέπει να πούμε και αυτό: μιλάμε για τις κοινωνικές δομές. Ο Δήμος Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας κατόρθωσε να έχει ποτέ Γηροκομείο; Η εκκλησία έχει, όπως έχει και παιδικό σταθμό, όπως έχει και συσσίτια.

Αυτά δηλαδή λειτουργούν ανταγωνιστικά; Δεν είναι κοινωνικές παροχές προς τον κόσμο της περιοχής μας; Τα αγνοούμε αυτά; Τι υπάρχει μόνο; Εκεί γιατί λέμε ότι καλώς κάνουμε; Γιατί θέλουμε να πάμε κάποιον ηλικιωμένο στον Καλό Σαμαρείτη και παρακαλάμε όλοι, γιατί δεν κατόρθωσε ο Δήμος να κάνει Γηροκομείο.

Κύριε Δήμαρχε, όταν δόθηκε το κτήμα Πρέσση, το παραχωρητήριο λέει ότι έπρεπε να γίνει Οίκος Ευγηρίας επί ημερών του κ. Γρετζελιά. Δεν έγινε ποτέ.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι κάνετε λάθος.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Έχω το παραχωρητήριο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Έχει γίνει.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Να τελειώσω.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Μη λέτε ότι δεν έχει γίνει.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Οίκος Ευγηρίας δεν έγινε, Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων από το πρωί έως το μεσημέρι, έγινε. Δεν είναι όμως αυτό η επιθυμία της διαθέτιδος. Εμείς ως Δήμος δεν κατορθώσαμε να κάνουμε Γηροκομείο. Η Μητρόπολη είχε και έχει. Έχει μερικές δομές, που εμείς δεν μπορούμε να ανταποκριθούμε. Θα πούμε δηλαδή όχι γιατί το κάνει η εκκλησία;

Να το πω και διαφορετικά χωρίς να θέλω να επιδαφιλεύω τιμές, δεν τις χρειάζεται άλλωστε από εμένα ο δεσπότης. Όταν έχουμε και το συγκεκριμένο Μητροπολίτη, του οποίου το κοινωνικό έργο το βλέπουμε. Ήρθε και σε ένα χρόνο ο Καλός Σαμαρείτης ανακαινίστηκε πλήρως και η Αγία Λούσα στη Νέα Ιωνία.

Και για τον παιδικό σταθμό που ελέχθη κάτι, δηλαδή δεν μας αρέσει ότι ο παιδικός σταθμός που θα γίνει στη Νέα Φιλαδέλφεια θα μπορεί να φιλοξενεί 100 συν παιδιά με τις συνθήκες που και στους άλλους Παιδικούς Σταθμούς φιλοξενούνται, δεν θα έχουμε εμείς κανένα κόστος, δεν θα έχει την κυριότητα του κτιρίου παρά μόνο ο Δήμος της Νέας Φιλαδέλφειας, θα έχει τη δυνατότητα με την τριμελή Επιτροπή που έχει θεσπιστεί να έχει λόγο για ό,τι γίνεται εκεί, δεν μας αρέσουν αυτά.... Αλλά κατά τα άλλα το κοινωνικό έργο

του σχολείου στο κάτω Κουκλάκι που δεν είναι κοντά ή της δομής που δεν είναι κοντά, εκείνο μας ενοχλεί.

Αυτά θέλω να πω κ. Δήμαρχε και νομίζω ότι πρέπει να είμαστε θετικοί μετά λόγου γνώσεως.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε ειδική αγορήτρια από εμάς είναι η κα Γκούμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Καλησπέρα σε όλους. Κατ' αρχάς το πρώτο πράγμα που μας έκανε εμάς εντύπωση -και δυστυχώς απαντήθηκε χωρίς ντροπή- είναι πως ξέρει και το ζητάει, μας έκανε τρομερή εντύπωση ότι έρχεται μια εισήγηση από την Ιερά Μητρόπολη την οποία συνυπογράφει ο Δήμαρχος που έχει ξεκάθαρα το ακίνητο που υπάρχει στο Δήμο, τι καθεστώς έχει, ποιο είναι το ΚΑΕΚ του, η επιφάνειά του και τα λοιπά. Αυτό μας έκανε τρομερή εντύπωση.

Γιατί είναι να αναρωτιέσαι, δηλαδή εμείς πολλές φορές και προφορικά και σε διάφορες Διοικήσεις όσα χρόνια είμαστε εδώ, έχουμε ρωτήσει το περιουσιολόγιο του Δήμου, τι ακίνητα έχει ο Δήμος, πως μπορεί να τα αξιοποιήσει, τι δυνατότητες υπάρχουν σε κάθε τι, τι χρήσεις γης, να μπορούμε να μπούμε ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Μπαίνεις και το βλέπεις αυτό.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Αφού ξέρατε το ΚΑΕΚ.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι το οικόπεδο ήξερα ποιο είναι.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Το οικόπεδο, δεν μπορείς να κοιτάξεις ένα - ένα τα οικόπεδα. Επίσης αυτό ισχύει από φέτος, αλλά δεν μπορείς να δεις ένα - ένα τα οικόπεδα για να δεις ποια ανήκουν στο Δήμο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Η Δανάη έχει δίκιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κυρία Γκούμα μη κάνετε διάλογο, πείτε αυτά που θέλετε.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Αν ξέραμε ότι είναι στην εισήγηση δεν θα μπορούσαμε να πάμε σε όλα τα οικόπεδα που υπάρχουν και να αναρωτιόμαστε ποιο είναι του Δήμου και ποιο είναι της κυρίας ή του κυρίου τάδε, δεν μπορείς να ελέγξεις

όλα τα ακίνητα. Δεν έγινε έτσι δηλαδή, αλλιώς έγινε. Υπάρχει μια συνεργασία μεταξύ Μητρόπολης και Δήμου, έτσι την ανέφερε ο κ. Δήμαρχος μέσα στην οποία κοιτάζουν τα ακίνητα του Δήμου. Αυτό ακούσαμε εμείς.

Και θέλουμε κι εμείς να έχουμε το περιουσιολόγιο του Δήμου να μπορέσουμε κι εμείς να βοηθήσουμε στο ποιες δυνατότητες υπάρχουν ώστε να αναπτυχθούν πάρα πολλές γειτονιές του Δήμου μας.

Να δούμε τώρα το σημείο. Είναι ένα πάρκο μισό στρέμμα, δεν είναι λίγο. Δεν έγινε ξαφνικά 498 τετραγωνικά, δηλαδή υπάρχουν τάξεις μεγέθους που τα αναγνωρίζουμε όλοι, οι περισσότεροι από εδώ δεν έχουμε τα ακίνητα τα τεράστια που είναι αστεία μεγέθη τα μισά στρέμματα. Τουλάχιστον εμείς δεν έχουμε.

Είναι ένα πάρκο μισό στρέμμα. Είναι κοντά σε τρεις εκκλησίες ειπώθηκε, δεν θα αναφέρω παραπάνω, από 250 μέχρι 800 μέτρα. Η διαφορά είναι ότι είναι σε έλεγχο άλλων Μητροπόλεων αυτές οι εκκλησίες. Δεν καταλαβαίνουμε που θίγεται το θρησκευτικό πνεύμα σε αυτό.

Εμείς δεν αναφέραμε αν υπάρχει κοντινό σχολείο ή κοντινός βρεφονηπιακός σταθμός και τονίζω το «βρεφικός» γιατί με τη δίχρονη προσχολική θυμίζω μιας και ανοίχτηκε αυτή η συζήτηση, η έλλειψη δεν είναι σε Παιδικούς Σταθμούς, τα νήπια θα πάνε στα νηπιαγωγεία. Η έλλειψη είναι στους βρεφικούς και εκεί χρειάζεται μια ολοκληρωμένη ενιαία προσχολική αγωγή, που να μπορεί να αντιμετωπίζει συνολικά την κατάσταση.

Το ερώτημά μας για το ποιο κοντινό πνευματικό κέντρο ή το πιο κοντινό ΚΑΠΗ δεν είναι γιατί εμείς μας άρεσε ο χώρος και θέλουμε αντί για ναό να κάνουμε προκάτ ΚΑΠΗ. Είναι για να αναδείξουμε την ιεράρχηση που υπάρχει. ότι σε μια απομακρυσμένη γειτονιά, η ιεράρχηση που μπαίνει από το Δήμο -άλλο η πρωτοβουλία τη βγάζουμε απ' έξω σε αυτό το κομμάτι, αναφερόμαστε στο Δήμο, η πρωτοβουλία της Μητρόπολης... ο καθένας μπορεί να προτείνει ό,τι θέλει.

Αλλά έρχεται και πολύ σύντομα μάλιστα για να μπει ως ιεράρχηση. Βέβαια δεν μας έχει ξαφνιάσει γιατί αυτή η Δημοτική Αρχή το έχει κάνει συνήθειο να δωρίζει ελεύθερους χώρους στην εκκλησία και τώρα γι' αυτή την προσεκτική.. ότι τοποθετούνται ναΐσκοι, η τακτική είναι γνωστή. Ένας προκάτ ναΐσκος και μετά η τακτική την οποία υπερασπίστηκε και ο κ.

Τομπούλογλου την είπε αναλυτικότερα και σήμερα δεν μπορεί η περιοχή εκείνη να έχει περίπτερο. Δεν μπορεί να μπει περίπτερο εκεί, εμποδίζει. Για να δούμε δηλαδή και τον επεκτατισμό.

Το άλλο παράδειγμα βέβαια μέσα στο άλσος, έχει γίνει ολόκληρη περιφράξη. Άλλο ο ναός να είναι προσβάσιμος να είναι ένας αισθητικά ωραίος ναός δεν διαφωνούμε σε όλα αυτά. Άλλο οι περιφράξεις. Η Αγία Τριάδα περιφράχτηκε τόσα χρόνια και για ένα κομμάτι γης έπρεπε να κινηθεί γη και ουρανός.

Έχουμε πάρα πολλά παραδείγματα για τα οποία είμαστε αντίθετοι που μας έχουν δώσει την πείρα να είμαστε αντίθετοι και να επιμένουμε.

Να ρωτήσω και κάτι. Εδώ με αυτό το δισέλιδο με τέτοια θεματολογία δεν χρειάστηκε η εισήγηση της Νομικής Υπηρεσίας, η γνωμοδότησή της; Σε τόσα πράγματα κολλάμε, δηλαδή θέλουμε να πάμε με το γράμμα του νόμου βρίσκουμε χίλιες δικαιολογίες, υπάρχουν τεράστιες καθυστερήσεις, σε αυτό εδώ στο αν μπορεί να μπει ένας ναός σε ένα κοινόχρηστο χώρο, που είναι πράσινο αλλά δεν έχει χαρακτηριστεί πράσινο γιατί κανείς δεν ασχολήθηκε να χαρακτηριστεί πράσινο μια έκταση μισού στρέμματος στο κάτω Κουκλάκι, σε αυτό δεν χρειάζεται η γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας. Στα άλλα χρειάζεται ενάντια στο Σωματείο εργαζομένων, ενάντια σε διεκδικήσεις, ενάντια σε άλλα πράγματα.

Εμείς το έχουμε καταγγείλει πολλές φορές, το τονίζουμε και σήμερα οι ελεύθεροι χώροι δεν είναι κενά οικόπεδα προς αξιοποίηση. Είτε λέγονται πράσινο, είτε έχουν δέντρα, είτε έχουν πλάκες κάτω, είτε είναι στο Δήμο είτε είναι παραχώρηση κάποιου συγκεκριμένα, είτε είναι στην Περιφέρεια, οι ελεύθεροι χώροι δεν είναι για μας οικόπεδα προς αξιοποίηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κα Γκούμα, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Να κάνω μια εισαγωγική παρατήρηση ότι σύμφωνα με το Σύνταγμά μας το κράτος πρέπει να μεριμνά βέβαια για τη θρησκευτική ελευθερία, αλλά πρέπει επίσης να μεριμνά και για την ικανοποίηση του δικαιώματος του θρησκευέσθαι. Πολλές φορές αυτά τα δύο τα παρανοούμε, νομίζω ότι είναι το ίδιο πράγμα, δεν είναι το ίδιο πράγμα. Άλλο η θρησκευτική ελευθερία και άλλο το δικαίωμα του θρησκευέσθαι.

Να μιλήσουμε επί του συγκεκριμένου θέματος. Είναι ένα αγροτεμάχιο 500 μέτρων (498) επειδή ακούω διάφορα ότι θα υπάρχει κάλυψη του χώρου. Ο ναΐσκος, γιατί δεν πρόκειται για ναό μιλάμε για ναΐσκο όπως βλέπω από την εισήγηση, θα είναι πολύ μικρότερος από τα 500 μέτρα. Τα 500 τετραγωνικά μέτρα είναι όλος ο χώρος. Άρα θα προκύψει κι ένας χώρος πρασίνου γύρωθεν του ναΐσκου που θα είναι μικρότερος και ταυτόχρονα θα μπορεί ο χώρος αυτός να τύχει μιας επιμέλειας από την εκκλησία και από τον κόσμο που θα εκεί, να γίνει ένας χώρος συγκέντρωσης ηλικιωμένων.

Δηλαδή άθελά του ο κ. Βασιλόπουλος νομίζω ότι μου έδωσε την ιδέα ακριβώς για να πω ότι καλύπτεται και το δικό του θέλω. Δηλαδή όπως γνωρίζετε οι ναοί και οι ναΐσκοι λειτουργούν και ως χώροι συγκέντρωσης ηλικιωμένων. Είπε πριν εν τη ρύμη του λόγου του ότι θέλαμε κι εμείς να κάνουμε κάτι σαν ΚΑΠΗ, κάτι σαν καφενείο που να πίνει καφέ κάποιος ηλικιωμένος, να συζητάει με τον άλλον και τα λοιπά.

Ο ναός και οι χώροι του λειτουργούν και έτσι, λειτουργούν δηλαδή και ως χώρος συγκέντρωσης ηλικιωμένων, ένας χώρος στον οποίο κυρίως ηλικιωμένοι άνθρωποι ...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Πως δεν το σκεφτήκαμε κ. Κωνσταντινίδη.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Πάλι με διακόπτεις Άρη, δεν πειράζει. Εγώ θετικά μίλησα για εσένα, μου έδωσες μια ιδέα ωραία. Άρα μια φωτογραφία πριν και μετά θα ήταν σημαντική. Δηλαδή πριν εγκατάλειψη, ένας χώρος που ανήκει σε δυο Δήμους και μαλώνουν ποιος θα το καθαρίσει κι αν θα το καθαρίσει, ή ένας χώρος εκ των 500 τετραγωνικών ένα μέρος μόνο που θα καλυφθεί από ένα λυόμενο ναΐσκο και ταυτόχρονα θα υπάρχει χώρος πρασίνου, άκουσα τον πανοσιολογιότατο ο οποίος είπε ότι θα επιμεληθεί η εκκλησία και θα αυξηθεί και το πράσινο γύρωθεν του ναού. Άρα το τελικό αποτέλεσμα θα είναι σαφώς καλύτερο από αυτό που είναι τώρα.

Επίσης ξέρουμε ότι ένα μεγάλο μέρος του ποιμνίου των ναών είναι ηλικιωμένοι. Ακούω εδώ ότι υπάρχει πρόσβαση, υπάρχει μια αερογέφυρα, υπάρχει μια κλίμακα και μπορούν να πηγαίνουν σε ένα ναό που είναι 250 μέτρα. Το θέμα είναι πως θα πας εκεί. Αν υπάρχει ένας τρόπος μια αερογέφυρα, ή κλίμακα, ξέρουμε ήδη ότι αποκλείονται αυτοί που έχουν



κινητικά προβλήματα. Κλίμακα να ανέβουν άνθρωποι με κινητικά προβλήματα, δεν μπορούν. Δεν ξέρω αν υπάρχει τρόπος άλλος.

Άρα το να λέμε ότι μπορείς να πας σε μια γειτονική εκκλησία να περάσεις την εθνική οδό, ή να περάσεις μια αερογέφυρα από πάνω για έναν ηλικιωμένο νομίζω ότι μόνο ως ανέκδοτο μπορεί να ακουστεί αυτό.

Επίσης κάτι που είπε ο κ. Γρετζελιάς. Σαφώς και οι αρμοδιότητες αυτών των δυο Νομικών Προσώπων της εκκλησίας δηλαδή και του Δήμου πρέπει να είναι διακριτές. Αλλά όχι ότι δεν έχει βοηθήσει και η εκκλησία το Δήμο σε πολλά θέματα και τώρα εν προκειμένω, δεν έχει βοηθήσει η εκκλησία δια της ενορίας της Αγίας Τριάδας και στο γήπεδο και στα έργα που γίνονται εκεί.

Εκεί υπάρχει συνεργασία κ. Γρετζελιά. Υπάρχει συνεργασία παρ' όλο που υπάρχουν διακριτές αρμοδιότητες της Μητρόπολης η οποία παραχώρησε και χώρο από την Αγία Τριάδα και βοήθησε όσο μπορούσε. Θέλω να πω με αυτό, ότι μπορεί να είναι οι αρμοδιότητες ξεχωριστές και οι ρόλοι διακριτοί, αλλά όταν πάμε για το κοινό καλό ή όταν πάμε να κάνουμε κάτι όμορφο, βλέπετε ότι πρέπει να υπάρχει και υπάρχει αγαστή συνεργασία μεταξύ Μητρόπολης και Δήμου. Εκεί δεν έχουμε πρόβλημα αρμοδιότητας, εκεί μπορεί να βοηθάει η εκκλησία και να μας δίνει χώρο.

Άρα εν κατακλείδι εγώ δεν βλέπω να βλάπτεται ο χώρος, βλέπω να ανανεώνεται, βλέπω να εμπλουτίζεται. Θεωρώ δεδομένο ότι ο ναός θα είναι μικρός έτσι είπε και ο πανοσιολογίτατος εκπρόσωπος του σεβασμιοτάτου. Δεν θα είναι ένας ναός 500 μέτρα ώστε να πούμε ότι καλύφθηκε όλος ο χώρος αυτός, θα είναι ένας μικρός ναός, θα δημιουργήσει ένα πόλο έλξης κυρίως για τους ηλικιωμένους της περιοχής, άρα μόνο θετικά νομίζω μπορούμε να το βλέπουμε αυτό.

Από το να είναι ένας χώρος χέρσος, διεκδικούμενος από δυο Δήμους και να μένει δεκαετίες ανεκμετάλλευτος είναι προτιμότερο να γίνει ένας μικρός ναός και να μείνει ένα μεγάλο, το μεγαλύτερο ενδεχομένως, του αγροτεμαχίου ελεύθερο με πράσινο εμπλουτισμένο από τη Μητρόπολη και αυτό βέβαια να αποτελεί μια πηγή χαράς για την τοπική κοινωνία. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κωνσταντινίδη, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο για μια παρέμβαση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν θα μιλήσω επί του θέματος, απλά μια είδηση που μάλλον θα σας ανησυχήσει και κυρίως θα ακυρώσει την τοποθέτηση του κ. Ουσταμπασίδη. Μόλις με πληροφόρησαν από το δημαρχείο ότι βεβαιώθηκε από το δασάρχη ένα πρόστιμο της τάξης των 12 εκατομμυρίων για ό,τι αφορά τα κτίσματα συν το Φιλοζωικό μέσα στο άλσος. 12 εκατομμύρια κ. Ουσταμπασίδη, 6+4+2 γύρω στα 12.

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Ναι κ. Δήμαρχε, αν δεν ζητήσουμε διαγραφή προστίμων για τις ήδη κατεδαφίσεις μας, θα μπει ολόκληρο. Αλλά πρέπει να τις ζητήσουμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν το ανέφερα για συζήτηση, απλά για να δείτε πόσο επικίνδυνα ήταν τα πράγματα, πόσο αφέθηκαν στην τύχη τους και εδώ και δυο χρόνια που έχουμε κληρονομήσει μια καυτή πατάτα, την οποία προσπαθήσαμε επί σειρά δυο ετών να λύσουμε.

Βεβαίως θεωρώ για όσους γνωρίζουν τα νομικά ζητήματα και όσοι έχουν σχέση με τους φορείς και αυτού του είδους τις βεβαιώσεις, ότι πιθανό να υπάρχει μια περίοδος χάριτος την οποία θα μπορούσαμε να προσφύγουμε και τουλάχιστον Λύσανδρε που έχεις επωμιστεί όλη αυτή την ιστορία και πραγματικά θαυμάζω και το κουράγιο σου και την υπομονή που έχεις με το συγκεκριμένο πρόσωπο, φαντάζομαι σε αυτό το διάστημα των όποιων ημερών μας δοθεί, να μπορέσουμε να ολοκληρώσουμε τις εργασίες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε δυο λεπτά, επειδή πριν ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είπα απλώς μια είδηση.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Καλά κάνατε και το είπατε, πλην όμως πριν ακούσαμε τα εξ αμάξης από κάποιο σύμβουλο ο οποίος είναι παντελώς γεωγραφικά, οικονομικά και νομικά ανιστόρητος.

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Τι είναι αυτά που λες τώρα; Δεν ντρέπεσαι λίγο;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε ....

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Θα ξεχάσουμε το επάγγελμά μας; Ζητάτε διαγραφή προστίμων και εκθέσεις αυτοψίας; Δεν ζητήσατε εγκαίρως τη διαγραφή

προστίμων που κατεδαφίστηκε ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ με ευθύνες και Βασιλόπουλου και δική σας;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι δεν θα ανοίξουμε τώρα συζήτηση ...

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Δεν ζητήσατε αυτά που έπρεπε να ζητήσετε και φταίω εγώ που σας τα λέω; Είστε άσχετοι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι δεν θα ανοίξουμε ένα κύκλο συζήτησης.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι ακούστε με στο εξής έχει σημασία: από τη στιγμή που θα υπάρξει παραχώρηση χώρου από το Συμβούλιο, παύει η Πολεοδομία να έχει αρμοδιότητα στο συγκεκριμένο οικόπεδο. Διαψεύστε με κ. Καλαμπόκη. Υπεισέρχεται η ναοδομία. Όπου η εκκλησία είναι να στήσει εκκλησία, παρεκκλήσι παύει η αρμοδιότητα της Πολεοδομίας και καταλαβαίνετε δεν έχουμε καμία σχέση πια με τον χώρο.

Παρακαλώ κ. Πρόεδρε και είναι ευθύνη σας χρειάζεται γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας και παρακαλώ να αναβληθεί το θέμα σε επόμενη συνεδρίαση. Είναι απαραίτητη η γνωμοδότηση, προστατεύστε όλο το Συμβούλιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Σεβάσμιοι πατέρες, αγαπητοί συνάδελφοι, κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε εδώ υπάρχει μια ιστορία ολόκληρη για τη Νέα Χαλκηδόνα. Υπήρχε ο ιερός ναός της Αγίας Ευφημίας ο οποίος είχε και την περιοχή Προπονά. Δεν υπήρχε άλλη εκκλησία. Στη συνέχεια η Αγία Βαρβάρα διεκδίκησε τον χώρο της περιοχής Προπονά στον Άγιο Γιώργη και αποσχίστηκε από την ενορία μας και είχε μείνει μόνο η Αγία Ευφημία και εμείς όλοι οι άλλοι από την Αχαρνών και κάτω ανήκαμε στη Ζωοδόχου Πηγή ως ενορίτες.

Ήρθε το 1986 η ώρα που οι κάτοικοι στήσανε το παράπηγμα της Ευαγγελιστριάς και έτσι ξεκίνησε σιγά - σιγά να γίνεται η ενορία της Ευαγγελιστριάς, η οποία όμως έφτανε μέχρι τη Τσουντα. Πάγιο αίτημα των κατοίκων όλων ήταν γιατί εμείς να ανήκουμε στο Δήμο Αθηναίων και στη Ζωοδόχου Πηγή και να μην ανήκουμε κι εμείς στην Ευαγγελίστρια, ή να γίνει μια άλλη εκκλησία στο χώρο του κάτω Κουκλακίου, ώστε κι εμείς να μπορούμε να ασκούμε τα θρησκευτικά μας καθήκοντα.

Δεν είναι σημερινό το αίτημα, το αίτημα είναι πολύ παλιό., όποιοι ξέρουν από την ιστορία της Χαλκηδόνας. Εγώ ως τελευταίος Δήμαρχος Χαλκηδόνας οφείλω να πω το εξής: υπάρχουν πολλές παραλείψεις σε χώρους που μπορούν να δημιουργηθούν σχολεία, ΚΑΠΗ και ούτω καθεξής. Αλλά εάν δεν ερχόταν αυτή τη στιγμή το θέμα της παραχώρησης, θα υπήρχαν αυτά τα θέματα;

Εγώ δεν λέω να μη διεκδικούμε τέτοιες δραστηριότητες όπως είναι αυτά, να διεκδικούμε. Αλλά στο συγκεκριμένο χώρο που μπορούμε κάλλιστα χωρίς κανένα πρόβλημα, δικαίωμα του καθένα είναι να έχει την άποψή του και εγώ τη σέβομαι οποιαδήποτε άποψη, αλλά το να χτιστεί εκεί μια εκκλησία και να μπορέσει αυτή τη στιγμή ο κάτοικος στο κάτω Κουκλάκι που λέμε δεν έχει σχολείο, δεν έχει ΚΑΠΗ... καλώς ο προηγούμενος Δήμαρχος έκανε τη Δημοτική Συγκοινωνία για να μπορέσει αυτή τη στιγμή ο κάτοικος στο κάτω Κουκλάκι να έχει πρόσβαση και στα ΚΑΠΗ και στα σχολεία και στο νεκροταφείο.

Είναι μια ενέργεια. Αν αυτή τη στιγμή θέλαμε να κάνουμε κι άλλες ενέργειες που πραγματικά χωράνε στο χώρο αυτό και μπορούν να γίνουν, να γίνουν. Αλλά δεν θα βρίσκουμε δικαιολογίες διάφορες να μην γίνει τίποτα, γιατί έτσι. Όλα θα γίνουν νόμιμα, κανείς δεν λέει να γίνει τίποτα παράνομο. Κανείς δεν το λέει. Αλλά το να έχουν το δικαίωμα οι άνθρωποι του κάτω Κουκλακίου τουλάχιστον να μπορούν να κάνουν το Σταυρό τους σε μια εκκλησία εκεί κοντά τους, είναι δικαίωμά τους όπως είναι δικαίωμα του καθένα να πιστεύει ή να μην πιστεύει.

Μην μπερδεύουμε πράγματα χωρίς λόγο. Πιστεύω ότι εμείς πρέπει να παραχωρήσουμε αυτό το χώρο νομίμως και να μπει εκεί το παρεκκλήσι ώστε να μπορούν και οι κάτοικοι του κάτω Κουκλακίου να εκκλησιάζονται. Ευχαριστώ πολύ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Τάφας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κουτσάκη, ο κ. Κοπελούσος έχει τον λόγο.

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κατ' αρχήν θέλω να καλωσορίσω τους εκπροσώπους της ιεράς Μητροπόλεώς μας. Ξεκινώντας, επειδή θέλω να είμαι πάντα ξεκάθαρος και έτσι προσπαθώ να λειτουργώ στη ζωή μου, σε όποιες προσωπικές σχέσεις μας διαχωρίζουν με τον κ. Λεωνιδόπουλο, θα

έλεγα ότι προσυπογράφω τα όσα ακριβώς είπε και τον συγχαίρω. Λέω και πάλι για όποιες προσωπικές σχέσεις μας διαχωρίζουν, άλλο το ένα άλλο το άλλο.

Εδώ μιλάμε για το Δήμο μας και ο καθένας μας πρέπει υπεύθυνα να παίρνει τις αποφάσεις του και τις θέσεις του. Ακούστηκαν κάποια πράγματα από τον κ. Κουτσάκη, εμείς αυτοί οι οποίοι προερχόμαστε και ως πολύ παλιοί από το Δήμο της Νέας Χαλκηδόνας μπορούμε να ξέρουμε την περιοχή αυτή πιθαμή προς πιθαμή.

Το λέω αυτό διότι ως και σήμερα πιστεύω ακράδαντα ότι κάποιοι δεν γνωρίζουν ούτε που είναι το κάτω Κουκλάκι. Μια υποβαθμισμένη περιοχή όχι τώρα, από το Δήμο της Χαλκηδόνας χρόνια δεν ξέραμε που ήταν το κάτω Κουκλάκι, το λέω κι εγώ προσωπικά όταν πρωτοκατέβηκα και πολιτεύτηκα σα δημοτικός σύμβουλος δεν ήξερα το κομμάτι αυτό αν ανήκει στη Χαλκηδόνα. Το μάθαμε όμως, που πολλοί και μέχρι σήμερα δεν το γνωρίζουν, το τονίζω αυτό το πράγμα.

Λέω ότι είναι ένα κομμάτι υποβαθμισμένο και κυριολεκτώ αυτή τη στιγμή. Αναφέρθηκε ο κ. Λεωνιδόπουλος για το θέμα της εκκλησίας του Ευαγγελισμού που υπήρχαν τότε εκατοντάδες υπογραφές από την περιοχή αυτή και προσπαθούσαμε με δόντια και με νύχια να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε, να γίνει μια καινούργια ενορία εκεί.

Το καταφέραμε με τις διαφωνίες με χίλια δυο πράγματα, το καταφέραμε δυο τρεις άνθρωποι εμείς που ήμασταν και στη Διοίκηση, μεταξύ 15-20 ατόμων που είναι στο θρήσκευμα. Μας είχαν κάνει την πρόταση, ξέραμε πόση δυσκολία υπήρχε γιατί είχαμε λάβει υπόψη μας και το τι θα γινόταν τα παράπονα, γιατί να μην κρυβόμαστε, έπρεπε να κόψουμε και δυο δέντρα για να μπει το κατασκεύασμα αυτό, το οποίο το μελετούσαμε πολλούς μήνες πριν το τοποθετήσουμε εκεί.

Για την ιστορία, θα έλεγα ότι ήταν να μπει προπαραμονή Χριστουγέννων, ο κ. Λεωνιδόπουλος θα το θυμάται και ο κ. Κουτσάκης, και επειδή υπήρχαν καταγγελίες και ήρθαν στα αυτιά μας ότι «ξέρεις, θα καλέσω την Αστυνομία...» ενώ εμείς είχαμε πιάσει όλα τα σημεία και ξέραμε τι κάναμε. Γιατί; Γιατί εκκλησία φτιάχναμε, δεν φτιάχναμε καμία καφετέρια, ούτε κανένα μπουζουξίδικο. Εκκλησία θα φτιάχναμε και αυτό που αναφέρθηκε ο κ.

Λεωνιδόπουλος με το θέμα της καμπάνιας, είναι η πραγματικότητα. Γι' αυτό προσυπογράφω στα όσα είπε ακριβώς, που τα γνωρίζουμε.

Και σήμερα λέω το εξής: το κομμάτι αυτό που μιλάμε σήμερα γιατί τόσα χρόνια η προηγούμενη Διοίκηση του κ. Βασιλόπουλου, το γνώριζε αυτό το κομμάτι εκεί; Τι έκανε; Μας μιλάει για ΚΑΠΗ, για σχολεία, για πράσινα, για κίτρινα και τα λοιπά. Γιατί δεν αντιλήφθηκαν το κομμάτι εκείνο και να το έχουν αξιοποιήσει; Ενώ η σημερινή Διοίκηση ψάχνοντας τα κομμάτια αυτά, για να μπορέσει να κάνει οτιδήποτε παραπάνω μπορεί και ήρθε στο σημείο η πρόταση της Μητρόπολης να μας κάνει την πρόταση αυτή, μια πρόταση που μας βγάζει και από το αδιέξοδο των κατοίκων εκεί με τα παράπονα χρόνων και όχι μόνο για το θέμα το εκκλησιαστικό. Δεν υπάρχει σήμερα ούτε αστυνομικό Τμήμα στη Νέα Χαλκηδόνα, ούτε Ταχυδρομείο. Αυτά ποιος τα αντιμετωπίζει; Εμείς καθημερινά που μας συναντάει ο κόσμος και έχουμε υποβαθμίσει κατά πολύ τη Νέα Χαλκηδόνα.

Έρχεται η πρόταση αυτή που θα πρέπει να τους ευγνωμονούμε, να τους ευχαριστούμε διότι δεν είναι το μόνο που πρότεινε η Ιερά Μητρόπολη, μας έχει φτιάξει και Παιδικούς Σταθμούς και τόσα πράγματα μας έχει κάνει και δεν έχουμε βάλει και το χέρι στην τσέπη, δεν έχουμε χαλάσει ούτε ένα ευρώ.

Αλλά λέει μια παροιμία «όσα δεν φτάνει η αλεπού τα κάνει κρεμαστάρια» και ας μου επιτραπεί αυτό που λέω. Λέω ότι θα πρέπει να το δούμε όπως πρέπει να το δούμε, εκκλησία φτιάχνουμε, ας το καταλάβουμε. Χωρίς να βάζουμε ένα ευρώ από την τσέπη μας, να πάρουμε μια απόφαση και πρέπει να είναι ομόφωνη απόφαση, αν αγαπάμε την εκκλησία ή δεν την αγαπάμε ή πόσο την αγαπάμε. Είμαστε χριστιανοί πάνω απ' όλα, όσοι είμαστε χριστιανοί. Τι να πω από εκεί και πέρα δεν ξέρω.

Θα πρέπει να πάρουμε μια ομόφωνη απόφαση κ. Πρόεδρε να γίνει αυτό το οποίο προτείνει η ιερά Μητρόπολη να γίνει πραγματικότητα. Και αν λένε δικαιολογίες μέσα στην αίθουσα ακούω ότι έχουμε τη Ζωοδόχο Πηγής από τη μια μεριά και την εκκλησία από την άλλη, κάποτε ήμασταν με μια εκκλησία, με την Αγία Ευφημία και αυτά που είπε ο κ. Κουτσάκης ήταν πραγματικότητα.

Ανήκαμε εκκλησιαστικά στην Αγία Ευφημία και μέναμε στον Προπονά γιατί κι εγώ στο Προπονά έμενα και αστυνομικά ανήκαμε στη Νέα

Χαλκηδόνα. Τότε παρενέβη η Αγία Βαρβάρα όπως είπε ο κ. Κουτσάκης και μεταφερθήκαμε, πήρα τα δικαιώματα του Προπονά η Αθήνα γιατί εκεί ανήκει...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Η ίδια η Αγία Βαρβάρα...;

**X. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Η ίδια η Αγία Βαρβάρα. Ο πάτερ Χρήστος με το όνομα. Και έφυγαν τα δικαιώματα και αναγκαστικά διαχωρίσαμε τις θέσεις μας. Αυτή είναι η θέση μου κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πολύ κ. Κοπελούσο, ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Καλησπέρα και από εμένα σε όλους σας, άγιοι πατέρες, Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ήθελα κι εγώ να καταθέσω την άποψή μου όσον αφορά το συγκεκριμένο σημείο της Νέας Χαλκηδόνας.

Τα δυο χρόνια που υπήρξα Αντιδήμαρχος στο Πράσινο είχα συνεννοηθεί με τον Αντιδήμαρχο Πρασίνου των Αγίων Αναργύρων, ώστε τη μια χρονιά να καθαρίζει ο ένας Δήμος όλο αυτό το κομμάτι της Λάμπρου Κατσώνη αυτή τη νησίδα που η μισή ανήκει στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, ενώ άλλη μισή στους Αγίους Αναργύρους και την επόμενη χρονιά πηγαίναμε και την καθαρίζαμε εμείς.

Σας πληροφορώ ότι μέχρι και πέρσι, μέχρι και την προηγούμενη φορά δηλαδή που επισκεφθήκαμε εκείνο το σημείο ήταν, όπως λένε και οι νεώτεροι, τζάμι, ήταν άψογο.

Όσον αφορά για το συγκεκριμένο σημείο θα ήθελα να κάνω μια διευκρίνιση. Στο συγκεκριμένο σημείο της Ζαχαρία Παπαντωνίου με Λάμπρου Κατσώνη υπάρχει και μια πινακίδα, ένας ιστός τσιμεντένιος που λέει «Δήμος Νέας Χαλκηδόνας» επειδή από ό,τι μου λέτε πηγαίνετε κι εσείς πολλές φορές στο σημείο, εγώ όχι μόνο σαν Αντιδήμαρχος και από προηγούμενες χρονιές βέβαια, αλλά ειδικά τα δυο χρόνια επισκεπτόμουν τουλάχιστον τρεις με τέσσερις φορές το μήνα την περιοχή. Την ξέρω βήμα προς βήμα, σημείο – σημείο.

Αν φέρετε στο μυαλό σας το συγκεκριμένο σημείο είναι πριν την παιδική χαρά ανεβαίνοντας προς τη γεώτρηση που βρίσκεται στο συγκεκριμένο σημείο. Βρίσκεται πριν την παιδική χαρά έτσι δεν είναι ή κάνω λάθος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σωστά.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Εκεί είναι που υπάρχει μια πινακίδα που λέει «Δήμος Νέας Χαλκηδόνας». Μια ερώτηση να κάνω: εντάξει έγινε αυτό το αίτημα από τη Μητρόπολη στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας για να παραχωρηθεί για το συγκεκριμένο λόγο. Εκείνο το κομμάτι εάν δεν απατώμαι ανήκει και στους Αγίους Αναργύρους, έτσι δεν είναι;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Ανήκει αποκλειστικά σε εμάς.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Είναι δηλωμένο από εμάς, μόνο.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Από την παιδική χαρά και πάνω είναι μισό - μισό. Εντάξει. Εγώ θα έλεγα το εξής μιας και η κα Γκούμα όταν πήρε τον λόγο και είπε ότι ήδη έχουμε παραχωρήσει κι άλλο χώρο στην ιερά Μητρόπολη, σας πληροφορώ κα Γκούμα για το συγκεκριμένο σημείο του 3<sup>ου</sup> Δημοτικού σχολείου όσον αφορά τον χώρο του μπάσκετ που θα αναγερθεί ο παιδικός σταθμός κοινωνικό έργο είναι. Γιατί μην ξεχνάτε ότι και ο Δήμος της Νέας Φιλαδέλφειας θα έχει όφελος, γιατί τα μισά παιδιά που θα βρίσκονται μέσα, θα είναι από το Δήμο μας.

Όσον αφορά για τον συγκεκριμένο χώρο, είμαι σίγουρος ότι και μια πρόταση αν γινόταν από το ΚΚΕ Εσωτερικού, σαφώς θα δινόταν, δεν θα λέγαμε όχι. Είμαι σίγουρος ότι εάν κάποιο σημείο της Φιλαδέλφειας Χαλκηδόνας και αναφέρομαι στο συγκεκριμένο σημείο εάν το ζητούσε και κάποιος άλλος φορέας, ο οποιοσδήποτε τέλος πάντων που θα μπορούσε να προσφέρει στην περιοχή, γιατί να λέγαμε όχι.

Ολοκλήρωσα όσον αφορά το συγκεκριμένο, θα ήθελα να έχω δυο λεπτά για το προηγούμενο θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι κ. Γραμμένο σας το είχα υποσχεθεί.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Όσον αφορά το 1<sup>ο</sup> Δημοτικό σχολείο, αρχικά θα ήθελα να διευκρινίσω ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συγγνώμη κ. συνάδελφε δεν ανοίγουμε κύκλο απαντήσεων – ερωτήσεων, θα τοποθετηθεί διότι δεν είχε την ευκαιρία προηγουμένως. Παρακαλώ κ. Γραμμένο.



**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Θα ήθελα όπως παρακολουθώ όλους τους συναδέλφους την ώρα που μιλάνε, να με προσέξουν και αυτοί. Ξεκινάω λέγοντας ότι νιώθω πολύ τυχερός που φοίτησα στο σχολείο του Σπαθάρη στο 1<sup>ο</sup> Δημοτικό σχολείο. Ουμάμαι ήταν ένα κλασικό κτίσμα που ήταν εναρμονισμένο με την περιοχή και ειδικά όταν έγινε ο παραδοσιακός οικισμός, θέλω να πιστεύω ότι η συγκεκριμένη κατασκευή του κτιρίου για μια ακόμη φορά θα το τονίσω ότι με βρίσκει αντίθετο, γιατί εκείνο το γραφικό σχολείο έφυγε τελείως από το συγκεκριμένο σημείο του παραδοσιακού οικισμού και στη θέση του είναι ένα αρκετά μοντέρνο σχολείο.

Και βέβαια ως δημότης, ως κάτοικος της περιοχής αν έχω ένα χώρο που θα ήθελα να φτιάξω κι εγώ ένα ανάλογο σε όψη κτίριο, δυστυχώς υπάρχουν περιορισμοί. Για ποιο λόγο να μην υπήρχαν και για το συγκεκριμένο σχολείο. Ερώτηση.

Συνεχίζω. Είπε ο κ. Βασιλόπουλος ότι ο Σύλλογος Γονέων του συγκεκριμένου σχολείου έκανε ένα μπαζάρ προκειμένου να συγκεντρώσουν κάποια χρήματα για να αγοράσουν κουρτίνες να βάλουν στις αίθουσες. Μια ερώτηση: το συγκεκριμένο σχολείο εγκαινιάστηκε το '19 ή το '18. Τον Σεπτέμβριο του '19. Όταν παραδόθηκε το σχολείο από εσάς κουρτίνες υπήρχαν μέσα ή όχι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι δεν υπάρχουν ερωτήσεις – απαντήσεις, παρακαλώ συνεχίστε κ. Γραμμένο.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Αναφέρομαι στις κουρτίνες ότι όταν παραλάβατε το σχολείο, θα έπρεπε οι αίθουσες να έχουν κουρτίνες.

Δεύτερον αναφερθήκατε για τους μεταλλικούς στύλους για τις μπασκέτες που υπάρχουν μέσα στον αύλιο χώρο, που να κάνω ένα γύρισμα πάλι στο παρελθόν και για το συγκεκριμένο σχολείο του Σπαθάρη που είχε ένα τεράστιο προαύλιο σε αντίθεση με το σήμερα που ο χώρος είναι περιορισμένος.

Εγώ δεν θα αναφερθώ για τις μπασκέτες που έπρεπε να γίνει μια μελέτη ώστε να ντυθούν με ένα μουσαμά που μέσα θα υπάρχει ένα αφρώδες υλικό ώστε αν πέσει κάποιο παιδάκι πάνω να μη τραυματιστεί, θα αναφερθώ και στα καθίσματα τα τσιμεντένια όποιος έχει πάει στο σχολείο θα πρέπει να το έχει δει- αλλά και στα τσιμεντένια τραπεζάκια και όχι μόνο.

Όλα αυτά θα έπρεπε να τα έχει λάβει υπόψη της η συγκεκριμένη μελέτη που είχε γίνει του χώρου, ώστε όλα αυτά να είχαν προβλεφθεί. Επίσης πολύ σημαντικό: έγινε ένας υπόγειος χώρος στάθμευσης που αυτή τη στιγμή είναι ανεκμετάλλετος, δεν ξέρω αν το γνωρίζετε. Χώρος, που μπορεί να φιλοξενήσει πάνω από 10 αυτοκίνητα, δυστυχώς αυτή τη στιγμή παραμένει ανεκμετάλλετος.

Πρώτον έθιξα το θέμα της κουρτίνας που θα έπρεπε να υπήρχαν κουρτίνες και δεν νοείται μέσα σε τρία χρόνια να χρειάζονται νέες κουρτίνες στο συγκεκριμένο σχολείο. Επίσης να είχε προβλεφθεί ώστε σε ό,τι μεταλλικό και ό,τι τσιμεντένιο υπάρχει στο προαύλιο να είναι επενδεδυμένο με ένα υλικό ώστε να μη χτυπάνε τα παιδιά, γιατί αυτά τα παιδιά είναι τα δικά μας παιδιά δεν είναι ξένα παιδιά, αλλά και ξένα να ήταν πάλι το ίδιο ενδιαφέρον θα είχαμε. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γραμμένο, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Καλησπέρα κυρίες και κύριοι συνάδελφοι και στους εκπρόσωπους πατέρες της Μητρόπολης, να καταθέσω κι εγώ την άποψή μου πάνω σε αυτό το θέμα.

Πρώτα απ' όλα ακούσαμε από τον κ. Βασιλόπουλο να μας απαριθμεί μια σειρά Υπηρεσιών που δεν υπάρχουν στην περιοχή, ΕΛΤΑ, ΚΕΠ, σχολείο, ΚΑΠΗ και ούτω καθεξής και το εύλογο ερώτημα είναι μπορούσε σε αυτό το χώρο να γίνει κάτι από αυτά και δεν γίνεται εις βάρος του ναού; Η απάντηση νομίζω είναι αυτονόητη.

Κάτι άλλο που μου έκανε εντύπωση στην προμετωπίδα της επιχειρηματολογίας ήταν η προστασία για το περιβάλλον. Αλλά η προστασία για το περιβάλλον δεν μπορεί να α λα καρτ, διότι δεν μπορεί την ίδια στιγμή να επιχειρηματολογούμε κατά αυτής της απόφασης λέγοντας ότι θέλουμε να προστατεύσουμε το περιβάλλον και ένας χώρος πρασίνου 500 τετραγωνικών να μην καταβληθεί από ένα μικρό ναΐσκο και να καταψηφίζουμε σαν Παράταξη την προμήθεια ηλεκτροκίνητων οχημάτων.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** SUV με 100.000 €. Ποιος τα οδηγεί Θάνο;

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Δεν σε διέκοψα, έχουμε και θέμα μετά.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εξυπηρετούν ανάγκες της πόλης τα SUV;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ελάτε κύριοι συνάδελφοι ...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Όχι θα τα ακούσει, γιατί το έχει αναφέρει ξανά.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Ψέματα είναι;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Συγνώμη το φέρνει και το ξαναφέρει σε κάθε Συμβούλιο εκτός ημερήσιας, θα τα ακούσει. Τα SUV 100.000 € ποιος τα χρειάζεται;

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Ποια είναι 100.000 €; Να τα πούμε μετά;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Τα SUV των 100.000 € ποιος τα χρειάζεται; Και ποια ανάγκη εξυπηρετούν; Γιατί υπήρξε συγκεκριμένη πρόταση στην Οικονομική Επιτροπή να αποσύρεις τα SUV.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Βασιλόπουλε έχουμε μετά το 2<sup>ο</sup> θέμα και μπορείτε να τοποθετηθείτε.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Είναι ψέματα;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Επιτέλους θα πάρει απάντηση!

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Ευαισθησία α λα καρτ;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Τα SUV για ποιον είναι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ βοηθήστε με.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Μα δεν φταίω εγώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ξεκινάμε ένα θέμα για το ναϊσκο στη Νέα Χαλκηδόνα, έχουμε μιλήσει για τις κουρτίνες, για τα SUV ...

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Μα ευθύνομαι εγώ που διακόπτομαι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δηλαδή μας παρακολουθούν και οι άνθρωποι και σου λέει αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο πως βγάζει άκρη τελικά;

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Δεν μπορώ να μιλήσω;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εδώ αρχίζει και ξεφεύγει, πάμε στα SUV σας παρακαλώ. Κύριε Λέκκα, ολοκληρώστε έχουμε και το επόμενο θέμα κ. Βασιλόπουλε μπορείτε να βάλετε το θέμα αυτό στη συζήτηση.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Όταν φεύγει εκτός θέματος, θα παίρνει απάντηση.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Εκτός θέματος είναι;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εκτός θέματος βέβαια.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Η επιχειρηματολογία είναι εκτός θέματος; Το περιβάλλον εκεί το προστατεύουμε αλλά από εκεί όχι;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Με τα δύο SUV δεν είναι προστασία του περιβάλλοντος;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ ...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Θα λέω την αλήθεια όταν με συκοφαντεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πέντε λεπτά διάλειμμα.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Γιατί δεν έχω τον λόγο επειδή με διακόπτει συνέχεια; Δεν το καταλαβαίνω αυτό το πράγμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα ξεκινήσουμε με εσάς. Πέντε λεπτά διάλειμμα.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Κύριε Πρόεδρε εμείς αποχωρούμε. Έχει καταντήσει γελοία η συνεδρίαση, άλλα ντ' άλλων εκτός θέματος όλοι, ο καθένας λέει ό,τι θέλει. ε

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Αποχωρούμε και σας ζητήσαμε γνωμοδότηση να το βάλετε σε ψηφοφορία.

#### **ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι παρακαλώ συνεχίζουμε τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, να ενημερώσω ότι αποχώρησε ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Αναγνώστου και η κα Αλεφραγκή. Κύριε Λέκκα παρακαλώ συνεχίστε.

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Ευχαριστώ. Να συνεχίσω να το κλείσω αυτό το θέμα, νομίζω όποιος κατάλαβε, κατάλαβε. Απλά θέλω να επισημάνω επειδή έχει ακουστεί πάρα πολλές φορές για το βρεφονηπιακό σταθμό στην Πλαστήρα, ότι παραχωρεί ο Δήμος το οικόπεδο την περιουσία και ούτω καθεξής.

Πράγματι παραχωρούμε το οικόπεδο για την ανέγερση ενός βρεφονηπιακού σταθμού. Αλλά δε λέει κανένας ότι για 25 χρόνια το κόστος λειτουργίας το επιβαρύνεται η Μητρόπολη, το οποίο σημαίνει ότι για ένα βρεφονηπιακό σταθμό δυναμικότητας 100 παιδιών, είναι περίπου 300.000 € το χρόνο, επί 25 χρόνια, είναι 7,5 εκατομμύρια ευρώ. Άρα δεν λειτουργούμε εμείς επ' ωφελεία των δημοτών που εξοικονομούμε 7,5 εκατομμύρια ευρώ σε βάθος 25ετίας πάνω σε αυτό το κομμάτι;

Τέλος για να κλείσω και για την ουσία του θέματος έχουμε ένα αίτημα, εγώ εκτιμώ ότι δεν κατέβηκε από κανενός το μυαλό ότι κάποιος

συμπολίτες μας έχουν την ανάγκη να καλύψουν τη θρησκευτική τους υποχρέωση, τη θρησκευτική τους ανάγκη κοντά στο σπίτι τους, οπότε δεν βλέπω τον λόγο να καταψηφίσουμε ένα τέτοιο αίτημα από τη Μητρόπολη. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Λέκκα, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

**N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Καλησπέρα σε όλους, καλησπέρα και στους εκπροσώπους της Μητρόπολης τους σεβασμιότατους. Κάθε Δημοτική Αρχή με βάση ένα πρόγραμμα το οποίο συντάσσει καθορίζει και τη διαχείριση των χώρων που διαθέτει ο Δήμος και επομένως κάνει κι ένα προγραμματισμό για τον τρόπο με τον οποίο θα τους καλλωπίσει, θα τους διαθέσει, ή θα τους οικειοποιηθεί ο ίδιος.

Παρατηρούμε το τελευταίο διάστημα ότι έρχονται αποφάσεις στο Δημοτικό Συμβούλιο οι οποίες ναι μεν αναφέρονται σε αιτήματα πολιτών, πλην όμως δεν καταγράφεται με μια μορφή διαβούλευσης ή με μια μορφή συλλογής υπογραφών ποιοι πραγματικά είναι αυτοί που επιθυμούν κάτι, το τάδε ή το δείνα, και αν πραγματικά εξυπηρετείται ο σκοπός του αιτήματος ή αν είναι κάτι το οποίο εξυπηρετείται, αλλά από την άλλη υποκρύπτει και κάτι άλλο.

Θα γίνω πιο συγκεκριμένος. Όλες οι απομακρυσμένες περιοχές της πόλης και όχι μόνο το κάτω Κουκλάκι, αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα. Θα αναφέρω χαρακτηριστικά ότι στο εργατικό συγκρότημα το οποίο βρίσκεται στο τέλος του άλσους μεταξύ των οδών Χίου, Ρόδου, Νάξου και τα λοιπά, οι κάτοικοι και από εκείνο το σημείο διασχίζουν μια αρκετά μεγάλη απόσταση για να εκκλησιαστούν ή στην Αγία Μαρίνα που είναι αρκετά μακριά μια πολύ μεγάλη απόσταση είναι πάνω από 300 μέτρα μπορεί να είναι και χιλιόμετρο, όπως και στην πλευρά της Νησίδας οι κάτοικοι αναγκάζονται και περνάνε και τη Λάμπρου Κατσώνη και τη λεωφόρο Πίνδου για να πάνε στο Κοσμά τον Αιτωλό που είναι η πλησιέστερη εκκλησία σε αυτό το οικιστικό συγκρότημα της πόλης.

Άρα θέλω να πω ότι ξαφνικά εγείρεται ένα αίτημα που ναι μεν αναφέρεται ως πάγιο, αλλά δεν καταγράφεται ή τουλάχιστον στη δική μας θητεία δεν αναφέρθηκε κάτι και πιστέψτε με ως Αντιδήμαρχος Καθαριότητας

εγώ δεν ήμουν τρεις φορές το μήνες, ήμουν κάθε μέρα στο κάτω Κουκλάκι. Ουδέποτε υπέπεσε στην αντίληψή μας κάτι τέτοιο.

Σε σχέση με τις προτάσεις που πιθανό έρχονται στο τραπέζι κάθε φορά και ικανοποιούν μια ανάγκη, η προσθήκη του ναΐσκου ο οποίος έγινε επί θητείας μας στην Παναγίτσα, την Κοιμήσεως Θεοτόκου και σύμφωνους μας βρήκε και συνεργασία με τον Παπασυμφάκη Παντελεήμων συμφωνήσαμε, κρίνουμε ότι είναι μια κεντρική εκκλησία η οποία καλύπτει εκατοντάδες ανθρώπους στην ευρύτερη περιοχή των Αμπελιών και της Μαδύτου που προσέρχονται εκεί γιατί είναι η Αγία Τριάδα και η Κοίμηση της Θεοτόκου.

Θεωρούμε ότι στη συγκεκριμένη περιοχή οι κοινόχρηστοι χώρου πρασίνου είναι πολύ λίγοι, μιλάμε για πυκνοκατοικημένη περιοχή με αρκετές πολυκατοικίες στην οποία πραγματικά το να διαμορφώσεις μια πολιτική για το πώς θα αξιοποιήσεις ένα χώρο πρασίνου ο οποίος μπορεί να μην είναι χαρακτηρισμένος, δείχνει την πρόθεση και τη διάθεση που έχεις.

Όλα τα προηγούμενα χρόνια οι κάτοικοι εκεί καλύπτονται από δυο κοντινές εκκλησίες και από την Ευαγγελίστρια και από τη Ζωοδόχου Πηγή και από τους Ασωμάτους που είναι στους Αγίους Αναργύρους. Θεωρούμε ότι είναι θέμα πραγματικά του να αποδειχθεί αν οι ίδιοι οι κάτοικοι το θέλουν και με ποιο τρόπο τα υπόλοιπα ζητήματα μπορούν να αναλυθούν. Δεν είναι μόνο η ανάγκη του εκκλησιασμού, δεν είναι μόνο η ανάγκη της κάλυψης της θρησκευτικής ανάγκης ή ότι δεν καλύπτεται αυτή τη στιγμή ή ότι δεν υπάρχει κάποια κοντινή εκκλησία.

Αυτά τα πράγματα πρέπει να έρχονται με έναν σχεδιασμό, με μια καταγραφή αιτημάτων με μια διαβούλευση και πραγματικά να συζητούνται και να λαμβάνεται η απόφαση με βάση τις πραγματικές ανάγκες. Εμείς έχουμε μια συγκεκριμένη θέση για το πώς διαχειριζόμαστε τους κοινόχρηστους χώρους και τους χώρους του Δήμου, δεν χρειάζεται να αποδείξουμε σε κανέναν το πώς το κάναμε, υπάρχει το πρόγραμμά μας και όσοι περπατάνε σε αυτή την πόλη μπορούν να δουν με ποιο τρόπο υπερασπιστήκαμε τους κοινόχρηστους χώρους πρασίνου.

Όσο για την α λα καρτ αντιμετώπιση στα ζητήματα που αναφέρθηκε από κάποιο συνάδελφο, και εκεί θα πω μόνο ένα πράγμα: είναι

καταγεγραμμένες και δικαστικές νίκες και για τα υδάτινα στοιχεία της πόλης και επεμβάσεις που έχουν γίνει τα ποτάμια και όλη η πολιτική που εφαρμόσαμε επί πέντε χρόνια με τις αναπλάσεις στο άλσος, με τις 21 πλατείες και τα λοιπά. Δεν χρειάζεται να ξανασυζητήσουμε αυτό το πράγμα.

Θεωρούμε ότι στη συγκεκριμένη περιοχή υπάρχουν βασικότερες ανάγκες που πρέπει να καλυφθούν. Οι κάτοικοι έχουν ναούς στους οποίους μπορούν να καλύψουν τη θρησκευτική τους ανάγκη και άρα εξ αυτής της απόψεως και επειδή δεν υφίσταται και μια νομική προσέγγιση για το ζήτημα, εμείς δεν θα το ψηφίσουμε εγώ προσωπικά τουλάχιστον. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Ανανιάδη, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Σέβομαι στη διάθεση του Μητροπολίτη μας και της εκκλησίας να προσφέρει τόπο λατρείας στους ανθρώπους που βρίσκονται σε αυτή την περιοχή. Ο τόπος λατρείας πιστεύω ότι είναι παντού, μπορεί να είναι σπίτι μας, μπορεί να είναι το εικόνισμα που έχουμε στο σπίτι μας.

Είναι σίγουρο ότι οι ηλικιωμένοι άνθρωποι και κάποιοι ανήμποροι για διάφορους λόγους πιθανό να μη μπορέσουν να πάνε στις εκκλησίες που είναι πολύ κοντά. Οι υπόλοιποι και οι νέοι που θα ήθελαν να τις επισκεφθούν και τα παιδιά και οι γονείς, μπορούν να πάνε. Είναι πολύ κοντά οι άλλες εκκλησίες, είναι 250 μέτρα.

Ο Θεός από ό,τι ξέρω είναι πανταχού παρών. Άρα όπως είπε και ο κ. Κουτσάκης το Σταυρό μας μπορούμε να τον κάνουμε παντού και μας ακούει ο Θεός όπου κι αν βρισκόμαστε. Δεν είναι απαραίτητο δηλαδή να πάμε στην εκκλησία.

Άκουσα από πάρα πολλούς εδώ ότι θα είναι κι ένας χώρος για κοινωνικοποίηση των ανθρώπων. Δεν είναι μόνο η εκκλησία χώρος για κοινωνικοποίηση, εκεί είναι πάρα πολλά παιδιά, γονείς, νέοι οι οποίοι θα ήθελαν ένα άλλο χώρο να έχουν κάποιες άλλες δραστηριότητες πολιτιστικές και οποιεσδήποτε άλλο.

Δεν μιλάω βέβαια για τις ανάγκες των δημοτών για όλα αυτά που αναφέρθηκαν ήδη από τους άλλους συναδέλφους για τα σχολεία, για τα ΚΑΠΗ, που κι αυτά είναι πολύ μεγάλη ανάγκη και εκεί θα πρέπει να δούμε ότι όλοι αυτοί οι ανήμποροι που δεν μπορούν να ανέβουν τη σκάλα να πάνε στα 200 μέτρα στην εκκλησία θα πρέπει να διασχίζουν με τα παιδιά τους 1 και 2

χιλιόμετρα για να πάνε το παιδί τους στον παιδικό σταθμό, στο Δημοτικό και όπου αλλού.

Άρα θεωρώ ότι είναι πολύ μεγάλη υπερβολή να πιστεύουμε ότι ο κάθε πιστός θα έχει έξω από το σπίτι του μια εκκλησία για να ασκήσει τα θρησκευτικά του καθήκοντα. Αυτό δεν γίνεται. Όπως δεν έχει έξω από το σπίτι του Νοσοκομείο, όπως δεν έχει παιδικό σταθμό, όπως δεν έχει όλες τις άλλες ανάγκες που του είναι απαραίτητες.

Η λατρεία προς τον θεό μπορεί να γίνει οπουδήποτε, δεν έχει συγκεκριμένο χώρο. Ναι, είναι ο ναός. Αλλά κι αν δεν μπορεί να είναι, ή αν είναι λίγο πιο μακριά, τα θρησκευτικά του καθήκοντα μπορεί να τα ασκήσει παντού. Εγώ προσωπικά ψηφίζω κατά γι' αυτά που προανέφερα. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κα Εμμανουήλ, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Άγιοι πατέρες, αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητοί συνδημότες, η περιοχή κάτω Κουκλάκι για την οποία συζητάμε σήμερα είναι σίγουρα η πιο αδικημένη του Δήμου μας από την άποψη της πρόσβασης σε δημοτικές και κρατικές δομές, με τα σχολεία, τα ΚΑΠΗ, το ΚΕΠ, τις ιατρικές Υπηρεσίες, τους χώρους πολιτισμού να είναι σε μεγάλες αποστάσεις και με μια διαρκή αίσθηση των κατοίκων ότι είναι αποκομμένοι από την υπόλοιπη πόλη και εγκαταλελειμμένοι από τις Δημοτικές Αρχές.

Στην τοποθέτησή του προηγούμενα ο Άρης Βασιλόπουλος ο πρώην Δήμαρχος αναφέρθηκε στις προσπάθειες που καταβλήθηκαν κατά την προηγούμενη θητεία για να αισθανθούν οι συνδημότες μας στο κάτω Κουκλάκι ουσιαστικά μέρος της τοπικής κοινωνίας. Αναφέρθηκε στις προσπάθειες προκειμένου να υπάρξει κάποιος χώρος συνάθροισης, ένα σημείο αναφοράς για τους δημότες της περιοχής, κάτι που πραγματικά λείπει.

Με την καθιέρωση της δίχρονης υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής ιδρύσαμε το Παράρτημα του νηπιαγωγείου στο παλιό βρεφονηπιακό, δημιουργήσαμε ένα όμορφο γηπεδάκι στην περιοχή, βελτιώσαμε τον φωτισμό και την κατάσταση της παιδικής χαράς, συνδέσαμε την περιοχή με τη Δημοτική Συγκοινωνία διευκολύνοντας την καθημερινότητα των κατοίκων και διακαώς αναζητούσαμε κάποιο ακίνητο για να νοικιαστεί, ώστε να υπάρξει ένα



κέντρο πολιτισμού. Κάτι σαν ΚΑΠΗ, ώστε να μαζεύεται η γειτονιά να συσφίγγονται οι σχέσεις, να υπάρχει κοινωνική ζωή για την περιοχή.

Σε κάθε απόφαση που καλούμαστε να λάβουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο κατά την άποψή μου πρέπει να λειτουργούμε ανθρωποκεντρικά και να κρίνουμε κάθε φορά με βάση το δημόσιο συμφέρον όπως το αντιλαμβάνεται ο καθένας μας, αλλά και με βάση την επιθυμία των ίδιων των κατοίκων και δημοτών, τους οποίους αφορά το εκάστοτε ζήτημα για το οποίο συζητάμε.

Στην προκειμένη περίπτωση θεωρώ πως την πιο βαρύνουσα άποψη για το αν πρέπει να εγκατασταθεί ο ναός στο κοινόχρηστο χώρο θα έπρεπε να την έχουν εκπεφρασμένη οι ίδιοι οι κάτοικοι του κάτω Κουκλακίου. Εμείς που δεν ζούμε εκεί κρίνουμε βλέποντας το ζήτημα ο καθένας και η κάθε μία με τη δική του οπτική, με βάση τις ιδεολογικές του καταβολές και τις προσωπικές του εμπειρίες και απόψεις.

Κατά τη γνώμη μου θα έπρεπε της σημερινής συζήτησης του Δημοτικού Συμβουλίου να έχει προηγηθεί λαϊκή Συνέλευση των κατοίκων της περιοχής και ακόμη περισσότερο θα έπρεπε να διεξαχθεί κάποιο τοπικό δημοψήφισμα ώστε οι ίδιοι οι κάτοικοι να επιλέξουν το αν θέλουν και έχουν ανάγκη για την τέλεση των θρησκευτικών τους καθηκόντων, το νέο ναό.

Εξάλλου δεν νομίζω η Παράταξη του Δημάρχου ή κάποια από τις άλλες Παρατάξεις να είχε στο πρόγραμμά της την αξιοποίηση του συγκεκριμένου χώρου με αυτό τον τρόπο, ώστε να το έχουν λάβει υπόψη οι δημότες την ώρα της κάλπης. Ευχαριστώ.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κα Παπαλουκά, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριοι συνάδελφοι, κ. Δήμαρχε, υπάρχουν ορισμένα πράγματα τα οποία μάθαμε σε αυτή τη συνεδρίαση, δεν ξέρω αν εκ παραδρομής τα 50 χρόνια έγιναν 25 από τον κ. Λέκκα, θα μάθουμε κι άλλα στην πορεία. Μάθαμε για παράδειγμα ότι η «Λαϊκή Συσπείρωση» που προφορικά έχει ζητήσει αρκετές φορές το περιουσιολόγιο του Δήμου δεν το παίρνει, όμως τους ΚΑΕΚ κάποιοι τους γνωρίζουν. Μάθαμε ότι όταν συζητάμε για Παιδικούς Σταθμούς δεν υπάρχουν οικόπεδα, όταν υπάρχουν όμως για να ακυρωθούν κοινόχρηστοι χώροι βρίσκονται και ονομάζονται οικόπεδα.

Κατά τη γνώμη μας δεν έχουμε κάτι διαφορετικό, αλλά έχουμε σε μικρογραφία αυτό που βλέπουμε να γίνεται σε όλη την Ελλάδα όχι μόνο από αυτή την Κυβέρνηση αλλά και από τις προηγούμενες. Δηλαδή οι ελεύθεροι χώροι, τα δάση, οι παραλίες οτιδήποτε μπορεί να ικανοποιήσει λαϊκές ανάγκες, οτιδήποτε θα έπρεπε να είναι λαϊκή περιουσία να μπαίνει είτε στα πλαίσια των επιχειρηματικών σχεδίων να παραδίδεται βορά, είτε να γίνεται κομμάτι διαπραγμάτευσης, σε βάρος των ελεύθερων χώρων των λαϊκών αναγκών και το έχουμε δει και στην περιοχή μας.

Το έχουμε δει στην καρατόμηση του άλσους, το έχουμε δει στα συνοδά έργα, το έχουμε δει στην υπονόμηση του προσφυγικού συνοικισμού, στα τοπικά πολεοδομικά σχέδια, το έχουμε δει στη Renault και στη Λάρνακος, στο βρεφονηπιακό σταθμό που το θέμα δεν είναι αν λειτουργεί, είναι ότι αποδέχεται η Δημοτική Αρχή και δυστυχώς και η εκκλησία την επιχείρηση διάσπασης του ενιαίου χαρακτήρα της προσχολικής αγωγής και την υποβάθμιση, την αποκοπή του από τον κρατικό κορμό. Το έχουμε δει στο πάρκο Μικρασιατών που θέλετε να το κάνετε υπόγειο parking.

Υπάρχει ένα ερώτημα: το αίτημα αφορά την εκπλήρωση των θρησκευτικών αναγκών που είναι κάτι θεμιτό, η Φιλαδέλφεια έχει οκτώ εκκλησίες και 17 παρεκκλήσια, αν τα είχα μετρήσει κάποτε σωστά. Η Νέα Ιωνία έχει 11 εκκλησίες με τετραπλάσιο πληθυσμό. Στην πατρίδα μου στο Καρπενήσι οι πάνω γειτονιές για να πάνε στην Αγία Τριάδα περνάνε ανηφοριές και κατηφοριές με πολύ μεγάλους μέσους όρους ηλικίας, δεν εμποδίζει αυτό.

Κατά τη γνώμη μου δεν αφορά αυτό γιατί το ίδιο θα μπορούσε κάποιος να επικαλεστεί και για τους βόρειους Απομάχους πώς να πάει κάποιος στην Αγία Μαρίνα, πώς να κατέβει κάποιος στον Άγιο Κοσμά, δεν αφορά αυτό. Αφορά κατά τη γνώμη μου ζήτημα διαχείρισης αντιμετώπισης των ελεύθερων χώρων, όπως ακριβώς το άλσος όπου δεν έχει δέντρο θεωρείται ότι δεν είναι δάσος, έτσι και εδώ ό,τι δεν έχει πάνω τσιμέντο θεωρείται αναξιοποίητος χώρος. Όταν το υπ' αριθμόν ένα πρόβλημα στις σύγχρονες πόλεις, έτσι όπως τις έχει καταντήσει αυτό το κοινωνικό σύστημα της άναρχης παραγωγής ο καπιταλισμός, είναι οι ελεύθεροι χώροι και οι υποδομές.

Και δυστυχώς υπάρχει θέμα εκχώρησης χώρου, γιατί έχει δίκιο ο κ. Γρετζελιάς ότι όπου μπαίνει η Ναοδομία μετά δεν μπαίνει τίποτε άλλο. Έχει να κάνει με τη διαχείριση της κρατικής περιουσίας και έχει να κάνει κατά τη γνώμη μας με την υπονόμηση ελεύθερων χώρων δημοτικών χώρων, που γίνεται στα πλαίσια μιας γενικότερης διαπραγμάτευσης όπως ειπώθηκε εδώ ότι υπάρχει μια στρατηγική συνεργασία με τη Μητρόπολη, που δεν έχει σχέση με τα πνευματικά, αλλά έχει με τα του αυτού του κόσμου και τα πολύ υλικά αντικείμενα. Κατά τη γνώμη μου δεν χαιρόμαστε να βλέπουμε να συνδέεται η Μητρόπολη με τη συστηματική αποξήλωση δημόσιων χώρων στην ευρύτερη περιοχή.

Θυμίζουμε: βρεφικός σταθμός στο νέο Ηράκλειο σε δημοτικό οικόπεδο που προοριζόταν για νηπιαγωγείο, Περισσός κέντρο, υπόγειο parking, επιχειρηματική χρήση και θα φτιαχτεί φυσικά παρεπόμενα κι ένας βρεφικός σταθμός σε χώρο που ήταν κοινόχρηστος χώρος χαρακτηρισμένος για βρεφικό σταθμό της Νέας Ιωνίας, παιδική χαρά, 3<sup>ος</sup> βρεφονηπιακός. Έτσι πάμε! Ήταν προς απαλλοτρίωση και άλλαξε τον χαρακτηρισμό η Διοίκηση τότε του κ. Γκότση.

Έχουμε αυτή την συστηματική προσπάθεια και οδηγεί και σε κάτι άλλο. Επειδή ακούστηκε από πολλούς, έχετε δίκιο για εσάς και την πολιτική σας τα βρέφη και τα παιδιά είναι κόστος. Για μας, δεν είναι. Και δεν βάζουμε την έννοια του κόστους στις απαραίτητες κοινωνικές δομές που πρέπει να υπάρχουν και πρέπει να παρέχονται από το κράτος παντού και καθολικά.

Νομίζουμε ότι θα δούμε σε μικρή επανάληψη αυτό που έγινε με την Ευαγγελίστρια, δηλαδή ένα μικρό παρεκκλήσι να μεταμορφωθεί σε πάρα πολύ σύντομο διάστημα, σε ένα χώρο που θα καταλάβει ολόκληρο τον χώρο. Είναι ακύρωση ενός ελεύθερου χώρου, χωρίς να προσθέτει τίποτα και με συγχωρείτε πάρα πολύ για ορισμένες παρεμβάσεις που άκουσα, κατ' αρχήν δεν συμφωνώ ότι είναι το ίδιο πράγμα ένα καφενείο με ένα ιερό ναό, είναι τελείως ατυχής μια αναφορά που έγινε.

Δεν νομίζω ότι ποιεί τιμή γι' αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο να συζητάμε για την κατατόμηση ενός ελεύθερου χώρου με κριτήριο αν είναι στην από εδώ Μητρόπολη ή αν είναι στην από εκεί Μητρόπολη και ποιος καλύπτει τις πνευματικές ανάγκες των κατοίκων. Νομίζω ότι καλό είναι να

αποσυρθεί το θέμα και καλό είναι κατά τη γνώμη μου να αποσυρθεί με πρωτοβουλία των εκπροσώπων της ίδιας της Μητρόπολης.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εγώ έχω καλυφθεί από τους περισσότερους, νομίζω ότι καλυφθεί από τους περισσότερους, νομίζω ότι η αναγκαιότητα της ζωής σε μια πραγματικά ξεχασμένη γειτονιά της πόλης είναι επιβεβλημένη. Θεωρώ Δίκαιο το αίτημα, νομίζω ότι πρέπει να συνταχθούμε όλοι προς το κοινό καλό που είναι ότι σαφώς ένας ναΐσκος θα δώσει ζωή στην περιοχή του κάτω Κουκλακίου το οποίο ξαναλέω και πάλι κρίνεται επιβεβλημένο. Εγώ είμαι υπέρ αυτής της άποψης και να προχωρήσουμε τη διαδικασία. Ευχαριστώ.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κοσκολέτο, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Να καλησπερίσω κι εγώ με τη σειρά μου το Σώμα και τους εκπροσώπους της Μητρόπολης. Σήμερα θα συμφωνήσω κατ' αρχήν και με τον κ. Κουτσάκη που άκουσα την τοποθέτησή του, αλλά και με τον κ. Κοπελούσο διότι είναι Χαλκηδονιώτες, έχουν ζήσει το πρόβλημα, μιλάνε με τους κατοίκους χρόνια όπως κι εμείς γιατί εκεί μεγαλώσαμε και γεννηθήκαμε και ήταν και είναι μια ξεχασμένη συνοικία το Κουκλάκι. Δεν τίθεται θέμα συγκριτικών μεγεθών αν θα είναι ένα σχολείο, αν θα είναι ένα ΚΑΠΗ, αν θα είναι μια εκκλησία, το καθένα υπηρετεί τη δική του αποστολή.

Μας ενοχλεί μήπως επειδή η Μητρόπολη έχει ένα σεβασμιότατο μητροπολίτη που κινείται με ταχύτητα, αποφασιστικότητα και βλέπουμε τριγύρω μας να γίνονται έργα που αναβαθμίζουν όλη μας την πόλη;

Επίσης θεωρώ ότι δεν τίθεται θέμα Ναοδομίας. Είναι μια άδεια εγκατάστασης ενός προκατασκευασμένου ναΐσκου με όρους και κανόνες νομιμότητας. Θα αναβαθμίσει την περιοχή και θα της δώσει μια κοινωνική ζωή που δεν υπάρχει. Κάτω από αυτές τις σκέψεις νομίζω ότι όλοι πρέπει να δούμε αυτή την αίτηση – πρόταση της Μητρόπολης να υλοποιείται και γι' αυτό κι εγώ θα ψηφίσω υπέρ. Ευχαριστώ.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Ευχαριστώ πολύ. Άγιοι πατέρες, Δήμαρχε, Πρόεδρε ειπώθηκαν πάρα πολλά σήμερα για το θέμα του ναού κάτω στο Κουκλάκι,

ήθελα να πω άλλα πράγματα άλλο όμως μου ήρθε τώρα στο μυαλό. Αν επισκεφθείτε στην πόλη παλιά παραδοσιακά μαγαζιά θα δείτε κάτι αφίσες τοιχοκολλημένες που εκεί το '20, το '30, το '40 δεν υπήρχε τίποτε τότε στην πόλη, μόλις τότε γινόταν ένας ναός γύρω από το ναό πάντα υπήρχε κοινωνικοποίηση.

Γιατί θα ήθελα για το κάτω Κουκλάκι πραγματικά μετά από ένα δυο χρόνια να δω μια Ανάσταση εκεί, ένα Επιτάφιο σε αυτή την περιοχή. Για σκεφτείτε μόνο την εικόνα... αυτό θέλω να πω, τίποτε άλλο. Σας ευχαριστώ πολύ.

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Μπερδέση, ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Ο κ. Πρόεδρος μου έδωσε την ευκαιρία να κάνω μια διευκρίνιση που ήθελα στο 1<sup>ο</sup> θέμα το εκτός ημερήσιας. Όταν φέραμε το θέμα για το Φιλοζωικό δεν το φέραμε για τη μη μεταφορά του Φιλοζωικού από το άλσος όπως ερμηνεύτηκε και κακώς ερμηνεύτηκε από τη μεριά πολλών συναδέλφων, αλλά επειδή έτυχε να πάω τις τελευταίες μέρες αρκετές φορές, όπως είχα πάει και πριν ένα μήνα και έχω δει κάποια πράγματα τα οποία τα θεωρώ κακοτεχνίες και τα θεωρώ επικίνδυνα.

Η συζήτηση θέλαμε να γίνει πάνω σε αυτά τα ζητήματα να διευκρινιστούν και να δούμε πως μπορούμε να το μεθοδεύσουμε.

Στο θέμα μας τώρα. Στη θητεία μας δυστυχώς κάναμε ένα λάθος: δεν ξέραμε ότι αυτή η διαχωριστική νησίδα στο κάτω Κουκλάκι μεταξύ της Χαλκηδόνας και των Αγίων Αναργύρων δεν ήταν χαρακτηρισμένος κοινόχρηστος χώρος πρασίνου. Το θεωρούσαμε δεδομένο ότι είναι ένας κοινόχρηστος χώρος πρασίνου. Διαφορετικά θα είχαμε περάσει σε αυτή τη διαδικασία. Και αυτό ερχόμαστε να πληρώσουμε τώρα.

Ανακαλύψατε ένα οικόπεδο, το οποίο δεν είναι οικόπεδο. Δεν έχει κόκκινη γραμμή, την οικοδομική γραμμή αυτή που λέμε, δεν έχει όρους δόμησης και πάτε να στήσετε εκεί ένα ναΐσκο. Το λέω ναΐσκο και θα συνεχίσω για τους ναΐσκους. Όπως είπε και ο κ. Τομπούλογλου ξεκίνησε ένας ναΐσκος, μια παράγκα θα έλεγα έτσι είχε ξεκινήσει η Ευαγγελίστρια, στη συνέχεια όταν έβγαλε άδεια για να χτίσει και έγινε αποχαρακτηρισμός εκεί του χώρου ...

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Προ των δημοτικών εκλογών.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Ποιον;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Του Παπαμικρούλη, που ήσασταν μαζί του.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Ήμουν μαζί του το 2002, ναι σαφώς θα μιλήσω για τον Παπαμικρούλη μετά. Εκεί γκρεμίστηκε αυτό το παράπηγμα, μεταφέρθηκε από την Παναγίτσα ένα προκάτ το οποίο το χρησιμοποιούσε η Παναγίτσα μέχρι να γίνουν οι επισκευές του σεισμού του '99, χτίστηκε αυτός ο ναΐσκος που δεν ήταν ναΐσκος πια, αλλά είναι μια κανονική μεγάλη εκκλησία, παραμένει και το προκάτ μέσα στην πλατεία και έτσι η Μητρόπολη, η εκκλησία έχει καταλάβει πλέον όλη την πλατεία.

Οι Δήμαρχοι όπως είπε στην αρχή και ο κ. Βασιλόπουλος έχουν προσφέρει κοινόχρηστους χώρους στους Δήμους τους. Θα αναφερθώ σε κάτι που θυμάμαι έντονα, μια και είναι η γειτονιά μου από εκεί, επί θητείας Παπαμικρούλη αγοράστηκε ένα παλιό κτίριο στην Αγίας Ευφημίας, κατεδαφίστηκε, στη συνέχεια αγοράστηκε άλλο ένα παλιό κτίριο κατεδαφίστηκε και δημιουργήθηκε έτσι η πλατεία Απαλόπουλου.

Θα μπορούσα να αναφερθώ και σε άλλους χώρους κοινόχρηστους πως δημιουργήθηκαν και έγιναν πλατείες ή νησίδες πρασίνου στη Νέα Χαλκηδόνα η οποία δεν είχε τίποτα μέχρι τότε.

Για τις σκάλες κ. Κωνσταντινίδη ναι βέβαια ένας ηλικιωμένος ο οποίος πιθανά να μη μπορεί να ανέβει τις σκάλες να περάσει από την υπέργεια γέφυρα, υπάρχει και η υπόγεια διάβαση και εν πάση περιπτώσει αν δεν μπορεί να πάει και στην υπόγεια διάβαση, στα 250 μέτρα από το σημείο που μιλάμε τώρα ότι πρέπει να χτιστεί η εκκλησία, υπάρχει ο ναός από την πλευρά των Αγίων Αναργύρων, που δεν μεσολαβεί καμία γέφυρα, δεν μεσολαβεί τίποτα.

Ένας ηλικιωμένος για να πάρει ψωμί στη γειτονιά στο κάτω Κουκλάκι περπατάει πολύ περισσότερα από τα 250 μέτρα γιατί ένα είναι το πρατήριο.

Είναι κ. Λέκκα αυτονόητη η απάντηση ότι δεν μπορούσε να γίνει κάτι άλλο από αυτά που είπε ο κ. Βασιλόπουλος σε αυτό το οικόπεδο. Ούτε ΚΑΠΗ μπορεί να γίνει σε εκείνο το οικόπεδο, ούτε παιδικός σταθμός, ούτε σχολείο, αλλά είναι αυτονόητο κ. Λέκκα ότι δεν μπορεί να γίνει και εκκλησία.

Θα επιμείνουμε ότι η εισήγηση που κάνετε σήμερα είναι ελλιπής. Λείπουν δυο βασικά πράγματα: λείπουν τα θέλω των κατοίκων, αναφέρεται γενικά ότι κάποιοι κάτοικοι το ζήτησαν, ότι είναι διαχρονικό αλλά επειδή έχουμε επαφή με τον κόσμο και τώρα και πριν από πέντε και δέκα χρόνια, ποτέ δεν ακούσαμε αυτό σαν αίτημα.

Το Κοινοτικό Συμβούλιο συνεδρίασε; Έχουμε άποψη από το Κοινοτικό Συμβούλιο της Χαλκηδόνας;

Και η δεύτερη μεγάλη έλλειψη είναι ότι δεν υπάρχει γνωμοδότηση από τη Νομική Υπηρεσία. Μια εισήγηση, για παραχώρηση ενός χώρου πρασίνου, χωρίς γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας.

Τέλος αν υπάρχει τόσο μεγάλη ανάγκη κατά τη Μητρόπολη να φτιαχτεί μια εκκλησία εκεί, υπάρχουν αρκετά οικόπεδα στην περιοχή όπου μπορεί να αγοράσει και να χτίσει μια εκκλησία. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Καλαμπόκη, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Μια κουβέντα θα πω. Η πολιτεία διαχωρίζει το κράτος από την εκκλησία, εγώ όμως μέσα μου δεν μπορώ να κάνω αυτό το διαχωρισμό, έτσι έχω μεγαλώσει και δεν μπορώ να κάνω αυτό το διαχωρισμό ιδιαίτερα όταν πρόκειται για το καλό του κοινωνικού συνόλου.

Η εκκλησία και η Μητρόπολή μας εν προκειμένω μόνο καλό κάνει και το κάνει με αγάπη και ζήλο και γι' αυτό τον λόγο ψηφίζω υπέρ. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Τάφα, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κ. Δήμαρχε, αγαπητοί εκπρόσωποι της Μητρόπολης ακούσαμε σήμερα πολλές απόψεις, απόψεις που ανάλογα με την στάση του καθένα για το συγκεκριμένο θέμα κρύβει κάποιες αλήθειες και είναι πράγματα που αξίζει να ακούσει κανείς.

Δεν ακούσαμε όμως πράγματι και αυτό το ανέφερε και στην αναφορά της προηγούμενως η κα Παπαλουκά την άποψη των κατοίκων της περιοχής εκείνης. Θα έπρεπε αυτή να εκφραστεί σήμερα ή με εκπροσώπους των κατοίκων που θα ήταν εδώ να μας πουν την άποψή τους. Σας θυμίζω ότι πολλές φορές σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο εκπρόσωποι διαφόρων έχουν

έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο και έχουν εκφράσει τις απόψεις τους, έχουν εκφραστεί για τα αιτήματά τους, έχουν αιτήματα, τα έχουν διεκδικήσει με κόσμιο τρόπο και με επιχειρήματα.

Θα έπρεπε κάτι τέτοιο να έχει γίνει και απόψε και ίσως είναι μια παράλειψη δική μας που δεν έγινε αυτό. Ή ακόμη κι αν οι άνθρωποι επειδή θα πουν κάποιοι είναι ηλικιωμένοι και δεν μπορούν να έρθουν, ας υπήρχε ένα γραπτό κείμενο, ένα αίτημα με τις υπογραφές των κατοίκων της γύρω περιοχής, που να υποστηρίζουν αυτό το αίτημα.

Καλούμαστε εμείς να αποφασίσουμε γι' αυτούς, χωρίς αυτούς. Αυτό είναι ουσιαστικά. Δηλαδή εγώ ως δημοτικός σύμβουλος που μένω στην περιοχή Νέα Μάδυτος καλούμαι να αποφασίσω πως θα εκκλησιαστούν αυτοί οι άνθρωποι που είναι στην άλλη περιοχή, στην αντίθετη περιοχή. Νομίζω ότι οφείλουμε ως Δημοτικό Συμβούλιο να τους ακούσουμε και όπως είπε η κα Παπαλουκά έχει σχέση και με μια άμεση δημοκρατία. Θα έπρεπε δηλαδή ο ίδιος ο Δήμος μας να δημιουργήσει αυτή τη διαβούλευση, να ακούσουμε τις απόψεις οι οποίες μπορούν να εκφραστούν με πολλούς τρόπους: ή σε μια ανοιχτή Συνέλευση με τους κατοίκους, ή σε ένα μικρό τοπικό δημοψήφισμα, ή σε μια συλλογή υπογραφή από τους ανθρώπους εκεί, ώστε να μας πουν οι ίδιοι τις απόψεις τους.

Με αυτή τη λογική και δεδομένου ότι χρειάζεται και μια άποψη της Νομικής Υπηρεσίας γιατί σε ανάλογες περιπτώσεις στο παρελθόν είχαμε την άποψη της Νομικής Υπηρεσίας, προτείνουμε με την κα Παπαλουκά την αναβολή της σημερινής ψηφοφορίας γι' αυτό το θέμα και να αναλάβει με ευθύνη μια διαπαραταξιακή ή και με εκπροσώπους της Δημοτικής Αρχής να γίνει αυτή η διαβούλευση με τους κατοίκους, να έρθουν να μας πουν την άποψή τους, να μας φέρουν κάποιες υπογραφές με αυτό το αίτημα, ή ό,τι άλλο κρίνουμε σωστό.

Αλλά με στόχο να ακούσουμε την άποψή τους, γιατί η άποψή τους σήμερα δεν εκφράστηκε, εκφράστηκε η δική μας η άποψη όποια κι αν είναι αυτή, θετική ή αρνητική επί του αιτήματος. Σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Γούλα, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο κλείνει το θέμα και πάμε σε ψηφοφορία.



**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Θα παρακαλούσα επειδή συμβαίνει συχνά να κλείνω ...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Συγνώμη πριν κλείσει ο Δήμαρχος για να μη διακόψω, Γιάννη συγνώμη, εμείς θα θέλαμε να θέσουμε σε ψηφοφορία την πρόταση για γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας προτού ψηφιστεί το θέμα. Είναι πάρα πολύ σοβαρό για την παραχώρηση οποιουδήποτε χώρου του Δήμου και θέλουμε να το θέσουμε σε ψηφοφορία.

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Είναι δυνατό να μην τα έχει ελέγξει η Μητρόπολη αυτά και η Διοίκηση κ. Βασιλόπουλε;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Έχω δικαίωμα να θέσω μια πρόταση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Προσπαθείτε να ...

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Τι είναι; Δικό σου είναι; Δεν κατάλαβα. Το χωράφι σου είναι; Χωράφι δικό σου; Κολαούζο!

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι, ελάτε κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Βασιλόπουλε το θέμα της νομιμότητας προκρίνεται σαφώς.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Να το δούμε τότε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι σίγουρο ότι μετά τη σημερινή απόφαση, όπως έγινε και στο βρεφονηπιακό, όπως έγινε και στο θέμα του Ιωνικού κέντρου και όλων των άλλων ενεργειών της Μητρόπολης προκειμένου να αναπτύξει τις σχέσεις της και τις δράσεις της όποιες φιλανθρωπικές ή θρησκευτικές, πάντα κινείται με γνώμονα τη νομιμότητα.

Εμείς καλούμεθα σήμερα να ψηφίσουμε για το εάν αυτό το κομμάτι της γης αυτό τον κοινόχρηστο χώρο είμαστε διατεθειμένοι να τον παραχωρήσουμε, προκειμένου να μπει ο ναΐσκος. Τα υπόλοιπα θέματα της νομιμότητας σαφώς προκρίνονται από τη Μητρόπολη.

Έλεγα κ. Πρόεδρε ότι συμβαίνει συνήθως να μου δίνετε τον λόγο ώστε να κλείσει το θέμα και πάντα με βάση τις δημοκρατικές μας αξίες να τον δίνουμε μετά και σε τρίτο και σε τέταρτο. Θα παρακαλούσα αυτή τη φορά να μη μακρηγορήσουμε δεδομένου ότι η ώρα έχει πάει 11 και είμαστε ακόμη στο 1<sup>ο</sup> θέμα.

Θέμα νομιμότητας επομένως δεν εγείρεται. Όπως η Μητρόπολη μέχρι στιγμής έχει κινηθεί με βάση τους νόμους και τις αξίες που πρεσβεύει μια κοινωνία, όχι μόνο δεν έχει κινηθεί παράνομα, ούτε καν παράτυπα. Θα έλεγα πως το θέμα μας χωρίζεται σε δυο σκέλη, επειδή ακούστηκαν και τοποθετήθηκαν άνθρωποι επί της πίστης και κάποιοι άλλοι επί της χρηστικής σχέσης που μπορεί να έχει ένας χώρος, όπως αυτός για τον οποίο συζητάμε σήμερα.

Δεν θα αναφερθώ στο θέμα της πίστης, δεν είμαι ικανός να κρατάω ένα πιστόμετρο και να προσμετρώ την πίστη του καθενός, το μέγεθος της, τη σχέση που έχει με τα θεία, ή πολλές φορές και τη θρησκοληπτική αντίληψη που μπορεί να έχει κάποιος ως προς τα θεία και με μια θα έλεγα ακραία μεσαιωνική αντίληψη για τα πράγματα περί Θεού, περί Αγίας Τριάδας και πάει λέγοντας. Άρα το θέμα της πίστης το αφήνω απ' έξω και θα τοποθετηθώ στο θέμα της χρηστικής σχέσης που μπορεί να έχει ένας χώρος όπως είπα προηγουμένως για τον οποίο συζητάμε σήμερα.

Μιλήσατε κάποιοι συνάδελφοι και για το βρεφονηπιακό και μάλιστα τέθηκε από κάποιο συνάδελφο επιγραμματικά και εκφοβιστικά θα έλεγα ότι ναι, δώσαμε αυτό τον χώρο για μερικά χρόνια αλλά από τη στιγμή που ξεκίνησε αυτή η διαδικασία της σχέσης με τη Μητρόπολη και της ανέγερσης του βρεφονηπιακού αυτό τον χώρο ξεχάστε τον. Έτσι επιγραμματικά και με στόμφο ακούστηκε η λέξη «ξεχάστε τον».

Αλλά ξεχνάμε συγχρόνως ότι η ανταποδοτικότητα και η σχέση που αναπτύσσεται με τους φιλοξενούμενους εκεί τους γονείς εμμέσως και αμέσως με τα βρέφη και τα νήπια είναι πολλαπλά πολύτιμη για τη Δημοτική μας Αρχή.

Επίσης ο εκφοβισμός που ακούστηκε από επικεφαλής κάποιας Παράταξης περί απιστίας συμβούλων, δεν ισχύει. Γιατί με την ίδια λογική κάθε φορά που θα υπογράφαμε κάτι, εσείς οι σύμβουλοι, οι Αντιδήμαρχοι, εμείς ως Δημοτική Αρχή σε μια πιθανή ένσταση του οποιουδήποτε θα τρέχαμε στα Δικαστήρια. Από τη στιγμή που κινούμεθα με βάση τη νομιμότητα ως προς αυτό που αποφασίζουμε σήμερα, όπως αυτή η σχέση που αναπτύσσουμε σήμερα για άλλη μια φορά σε συνεργασία με τη Μητρόπολη, δεν εγείρει θέμα όχι μόνο εκφοβισμού, ούτε καν υπόνοιας ότι κάτι γίνεται κάτω από το τραπέζι.

Το θέμα της χρηστικότητας εμπεριέχει εν πολλοίς ένα ποσοστό της τάξης του 80% ακούστηκε το θέμα του πρασίνου και κατά πόσο ένας κοινόχρηστος χώρος πρασίνου χαρακτηρισμένος μάλλον ως χώρος πρασίνου μπορεί να δοθεί για να χτιστεί κάτι, όπως μια εκκλησία, ένας ναΐσκος.

Ρώτησε κάποιους τους όρους δόμησης. Φυσικά δεν γνωρίζω τους όρους δόμησης, γνωρίζω όμως ότι στα 498 τετραγωνικά αποκλείεται να χτιστεί σχολείο, αποκλείεται να χτιστεί πνευματικό κέντρο, αποκλείεται να χτιστεί οποιαδήποτε άλλη δομή.

Σα Δημοτική Αρχή προσπαθούμε να εκμεταλλευτούμε κάθε διαθέσιμο χώρο. Σας αναφέρω επιγραμματικά ότι ήδη σχεδιάζουμε στο τρίγωνο απέναντι και διαγώνια από τη Γοργόνα στη Δωδεκανήσου ένα πάρκο σκύλων, είναι ένα μικρό τρίγωνο αλλά προσπαθούμε να εκμεταλλευτούμε αυτό τον χώρο. Προσπαθούμε να εκμεταλλευτούμε άλλο ένα χώρο γύρω στα 600 τετραγωνικά που είναι κοντά στην εκκλησία στο Κοσμά Αιτωλό. Προσπαθούμε να μπούμε σε μια λογική να εκμεταλλευτούμε οποιονδήποτε χώρο μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε καθώς η Φιλαδέλφεια σφύζει από ζωή και μοιραία γεννιέται ακόμη και το θέμα της στάθμευσης των αυτοκινήτων και της κυκλοφορίας.

Αναφέρθηκε κάποιος συνάδελφος σε Ταχυδρομείο και αστυνομικό Τμήμα, είναι παρούσα η κα Σουλτζή η οποία επισταμένα μεταφέρει τις απόψεις και τις επιθυμίες των κατοίκων της Χαλκηδόνας. Σε συζητήσεις και σε έγγραφο που κάναμε προς το Ταχυδρομείο προς τα ΕΛΤΑ, δεν υπάρχει περίπτωση να γίνει καινούργιο Ταχυδρομείο στη Χαλκηδόνα.

Σε συζητήσεις που κάναμε επί θητείας του κ. Χρυσοχοΐδη στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, δεν υπάρχει περίπτωση να ξαναγίνει αστυνομικό Τμήμα στη Χαλκηδόνα. Έχουν συγχωνευτεί αυτά, τελείωσε αυτή η ιστορία. Και εγώ θα ήθελα επί της θητείας μας να εξυπηρετήσουμε τους κατοίκους με καινούργιο Ταχυδρομείο και ένα αστυνομικό Τμήμα που θα εξυπηρετεί και εννοείται θα ακυρώνει το όποιο ποσοστό εγκληματικότητας ή παραβατικότητας προκύπτει σε αυτό το σημείο της πόλης.

Υπάρχουν σκέψεις και για άλλες απαλλοτριώσεις. Μεγάλου μέρους του χώρου του Θεοχαράκη προσφέρεται για απαλλοτρίωση για να κάνουμε όχι μόνο Πνευματικό κέντρο, να κάνουμε ΚΑΠΗ, να δημιουργήσουμε

ένα πάρκο τεχνολογικό, να μπορούμε σε μια λογική τέτοια που να εξυπηρετήσουμε την ιδέα όλων μας περί της μελλοντικής Smart City.

Να εξοικονομήσουμε τα χρήματα και να μπορούμε σε μια λογική τέτοια, που είναι γύρω στα 24 στρέμματα αν δεν κάνω λάθος ο Θεοχαράκης και να μπορούμε στη λογική να δημιουργήσουμε τέτοιες δομές σε αυτό τον χώρο τον παρακείμενο της εθνικής οδού.

Ως προς το πράσινο που ακούστηκε. Δημιουργούμε χώρους, αναφέρθηκαν οι σύμβουλοι για το τρίγωνο αυτό το μικρό, το θαμνώδες και το εν πολλοίς παραμελημένο. Ξεχνάτε όμως ότι παραχωρώντας ένα τέτοιο μικρό χώρο, παράλληλα δημιουργούμε χώρους πρασίνου γύρω από το γήπεδο με επιχωματώσεις και δεντροφυτεύσεις. Δεντροφυτεύσεις που σχεδιάζουμε σε όλα τα πρανή, δεντροφυτεύσεις που αφορούν το ισοζύγιο πρασίνου μέσα στο άλσος.

Εκμεταλλευόμαστε κάθε χρηματοδοτικό εργαλείο από το Πράσινο Σημείο προκειμένου να δημιουργήσουμε ακόμη περισσότερες Ζώνες πρασίνου, που. Σε ένα Δήμο που το 30% καλύπτεται από πράσινο, συμπεριλαμβανομένων των 400 τόσων στρεμμάτων του άλσους. Σε αυτό το χώρο που έχουμε 30% πράσινο και δημιουργούμε κι άλλες Ζώνες πρασίνου μέσω των φορέων που σας είπα προηγουμένως, τα 498 τετραγωνικά μέτρα θαμνώδους έκτασης είναι αυτά που θα μας εμποδίσουν στο να εξυπηρετήσουμε το θρησκευτικό αίσθημα εκείνων των κατοίκων; Με όλα τα συμπαρομαρτούντα και τις παραμέτρους που αναφέρθηκε και ο κ. Τομπούλογλου και ο κ. Κοπελούσος και ο κ. Κουτσάκης.

Θεωρώ ότι για μας, γι' αυτή τη Δημοτική Αρχή και από τη στιγμή που έχουμε ξεκινήσει μια σχέση ανταποδοτικής δράσης και ενεργειών με τη Μητρόπολη, ακυρώνεται εν τη γενέσει της η άποψη του κ. Σερετάκη που αναφέρθηκε σε ένα ακόμη επιχειρηματικό σχέδιο, συμπεριλαμβάνοντας σε αυτό και το Ιωνικό κέντρο.

Μα αγαπητέ μου κ. Σερετάκη, ένα πολιτιστικό κέντρο χαρακτηρίζεται από εσάς επιχειρηματική δράση; Ένα πολιτιστικό κέντρο που θα φιλοξενεί Μουσείο, που θα φιλοξενεί αυτούς τους πυρήνες της κοινωνίας που θα επισκέπτεται από το Ιωνικό Κέντρο μπορεί να χαρακτηριστεί

επιχειρηματική δράση; Δηλαδή υποκρύπτεται κάποιο επιχειρηματικό συμφέρον;

Θεωρώ πως η Δημοτική Αρχή ενστερνίζεται τις απόψεις και τις προτάσεις της Μητρόπολης και σε άμεση και αργαστή συνεργασία από την πρώτη μέρα αυτής της Δημοτικής Αρχής και της θητείας της δικής μας συμφωνούμε προς την κατεύθυνση αυτή, υιοθετούμε την άποψη της ιεράς Μητρόπολης και ευελπιστούμε πρωτοσύγκελε και πανοσιολογιότατε πατέρα Επιφάνιε και σε άλλες τέτοιες συνεργασίες. Σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Κύριοι συνάδελφοι επειδή υπάρχει και η πρόταση του κ. Βασιλόπουλου, το θέμα θα μπει με αντιπαραβολή. Η έγκριση τοποθέτησης προκατασκευασμένου ιερού ναού και η νομιμότητα όπως είπε ο Δήμαρχος θα κριθεί αργότερα στις διαδικασίες ή αναβολή για να περιμένουμε τη γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν είναι σωστή αυτή η διαδικασία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας παρακαλώ κ. Σερετάκη επιτρέψτε μου.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν είναι σωστό γιατί βάζετε σε ψηφοφορία το αν ψηφίζει υπέρ αυτού ή αναβολή. Εμείς για παράδειγμα δεν συνδέουμε το κατά με τη γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας. Είναι πολιτική τοποθέτηση. Ούτε επικαλεστήκατε τέτοιο επιχείρημα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι αλλά εσείς λέτε κατά. Υπάρχει και αυτή η λύση λοιπόν, το κατά στη μια και στην άλλη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε δεν τίθεται τέτοιο θέμα.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Να πω την άποψή μου αν μου επιτρέπετε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Παρακαλώ κ. Τομπούλογλου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πέστε, γιατί συζητάμε επί της διαδικασίας.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Εκτιμώ διαδικαστικά, σκέφτομαι ότι πρέπει πρώτα να τεθεί το θέμα το αν το αναβάλλουμε ή όχι και στη συνέχεια να τεθεί το θέμα εάν υπερψηφίζουμε την εισήγηση της Διοίκησης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει για την οικονομία του χρόνου το είπα κ. Τομπούλογλου. Δεν έχω αντίρρηση.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Είναι πολύ πιο σωστό διαδικαστικά εάν δεχόμαστε την αναβολή, αν δεν τη δεχόμαστε προχωράμε στην υπερψήφιση της πρότασης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Για την οικονομία του χρόνου το είπα, γιατί θεωρώ ότι αν δέξετε την αναβολή προφανώς δεν θα εγκριθεί.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ένα ερώτημα θέτω, τροφή για σκέψη αλλά να το αποφασίσουμε τώρα. Το θέμα της αναβολής τι προϋποθέτει. Σε μια πιθανή επόμενη συζήτηση να φέρουμε γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας όταν είναι σίγουρο ότι οι διαδικασίες μετά από τη δική μας απόφαση θα είναι νόμιμες; Προς τι αυτό;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, παρ' όλα αυτά είναι η πρόταση του κ. Βασιλόπουλου την οποία οφείλουμε, δεν μπορώ ως Πρόεδρος να μη τη λάβω υπόψη για την ψηφοφορία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Για λόγους δημοκρατικούς συμφωνώ και εγώ. Αλλά σας λέω χάνεται χρόνος γιατί έτσι κι αλλιώς η οποιαδήποτε απόφαση θα συμπαρασύρει και τις νομικές διαδικασίες και νόμιμες αν θέλετε, από τη μεριά της Μητρόπολης κυρίως και από τη μεριά του Δήμου. Δηλαδή αυτό έπεται έτσι κι αλλιώς, αλλά εν πάση περιπτώσει για λόγους δημοκρατικής ευαισθησίας, βάλτε το σε ψηφοφορία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο επί της διαδικασίας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αρη αφού το υιοθετούμε.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Να γίνει πρώτα η ψηφοφορία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ας γίνει γιατί έχει απόλυτο δίκιο ο κ. Σερετάκης, εγώ για την οικονομία του χρόνου το είπα. Έχει απόλυτο δίκιο, το κατά δεν συνδέεται με τη γνωμοδότηση και έχει δίκιο ο άνθρωπος. Είναι έτσι. Παρακαλώ κ. Γραμματέα ψηφοφορία για το αν εγκριθεί η όχι η αναβολή του θέματος και για γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Και το Κοινοτικό Συμβούλιο της Χαλκηδόνας, το θεωρούμε υποχρεωτικό.

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Τον έχω στο τηλέφωνο, ο κ. Γεωργαμλής σας ακούει απλά μια διευκρίνιση για το πώς ακριβώς είναι η ψηφοφορία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μπορείτε να το βάλετε σε ανοιχτή;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Αν έφυγε, έφυγε. Τι είναι αυτά τα πράγματα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Από τη στιγμή που υπάρχει τηλεδιάσκεψη, ήταν παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχει δικαίωμα.

**Γ. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Στο τηλέφωνο είναι, δεν είναι σε τηλεδιάσκεψη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν είχε σήμα ο άνθρωπος.

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Δεν μπορούσε να συνδεθεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ορίστε κ. Γεωργαμλή, κύριοι συνάδελφοι μη το κάνουμε θέμα. Πρώτη φορά είναι;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Μια διευκρίνιση όσον αφορά την ψηφοφορία αυτή για να καταλάβει ο άνθρωπος τι θα ψηφίσει.

#### **Τηλεφωνική επικοινωνία με κ. Γεωργαμλή**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Γεωργαμλή, τέθηκε μια πρόταση από τον κ. Βασιλόπουλο περί αναβολής για να έρθει στο Συμβούλιο ξανά με γνωμοδότηση από τη Νομική Υπηρεσία και γνωμοδότηση επίσης του Τοπικού Συμβουλίου της Χαλκηδόνας και βάζουμε σε ψηφοφορία κατ' αρχήν αυτό. Η δική μας πρόταση είναι ότι δεν χρειάζεται για οι νόμιμες διαδικασίες έτσι κι αλλιώς έπονται.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κατά της αναβολής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Κατά της αναβολής, αλλά θα ήταν σωστό να έχουμε νομική κάλυψη.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος και ο κ. Αναγνώστου Γιώργος αποχώρησαν, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κατά.



**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών, στη βάση που ανέπτυξα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ψηφίζω λευκό γιατί είμαι υπέρ του να υπάρξει αναβολή, προκειμένου να έχουμε την εκπεφρασμένη άποψη των κατοίκων της περιοχής, όχι για τους άλλους λόγους για τη Νομική Υπηρεσία.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ουσταμπασίδης Ιωάννης κατά, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Την έχω στο κινητό γιατί δεν μπορεί να συνδεθεί.

#### **Τηλεφωνική επικοινωνία με κα Αλεφραγκή**

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Όπως η κα Παπαλουκά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 5 υπέρ, 19 κατά, 2 λευκά και 3 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Απορρίπτεται η αναβολή.

Πάμε στην ψηφοφορία κ. Γραμματέα, για την έγκριση τοποθέτησης προκατασκευασμένου Ιερού Ναού επί των οδών Λάμπρου Κατσώνη και Ζαχαρία Παπαντωνίου - Νέα Χαλκηδόνα προς εξυπηρέτηση των λειτουργικών αναγκών των κατοίκων της περιοχής, κατόπιν αιτήματος της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος, ως η εισήγηση.

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

**Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος και ο κ. Αναγνώστου Γιώργος αποχώρησαν, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ψηφίζω λευκό και να επανέλθει το θέμα όταν θα έχουμε λάβει γνώση της εκπεφρασμένης άποψης των κατοίκων της περιοχής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ουσταμπασίδης Ιωάννης θα δικαιολογήσω κι εγώ την ψήφο μου, σίγουρα δεν είναι ανάγκη της περιοχής ένας ναΐσκος, σίγουρα δεν είναι στην ιδεολογία μου να παραχωρείται έστω και για εγκατάσταση δημόσιος

χώρος στην εκκλησία, όμως παίζει ρόλο και ποιος το ζητάει και το ότι έχει προσφέρει στη δική μας κοινωνία, όχι στην κοινωνία που αναφέρατε οι προηγούμενοι. Επειδή ο κ. Γαβριήλ έχει προσφέρει πολλά και από ό,τι έχω μάθει προτίθεται να μας φτιάξει και γήπεδα υπέρ του Δήμου μας, θα ψηφίσω υπέρ. Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Λευκό, γιατί ανέμενα και την άποψη των κατοίκων η οποία δεν εκφράστηκε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 19 υπέρ, 8 κατά, 2 λευκά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 1<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση τοποθέτησης προκατασκευασμένου Ιερού Ναού επί των οδών Λάμπρου Κατσώνη και Ζαχαρία Παπαντωνίου - Νέα Χαλκηδόνα προς εξυπηρέτηση των λειτουργικών αναγκών των κατοίκων της περιοχής, κατόπιν αιτήματος της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνας» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Καλαμπόκης, η κα Εμμανουήλ, η κα Παπαλουκά και ο κ. Γούλας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο πατέρας Επιφάνιος θέλει να μας πει κάτι.

**πατέρας ΕΠΙΦΑΝΙΟΣ:** Θα ήθελα να ευχαριστήσω. Βεβαίως η παράκληση της ιεράς Μητροπόλεως δεν έχει σκοπό ούτε να διχάσει, ούτε να δημιουργήσει θέματα. Γι' αυτό και μιλήσαμε εξ αρχής για ναΐσκο, δεν μίλησα ούτε για κάποιο ναό ο οποίος θα καλύψει όλο τον χώρο εκεί και θα επιβαρύνει ενδεχομένως, εφόσον κάποιοι το σκέφτονται και έτσι, και το πράσινο της περιοχής ή έστω και το ρυμοτομικό. Γι' αυτό μιλήσαμε για κάτι διακριτικό, το οποίο θα διευκολύνει μια κοινωνική τάξη και θα διευκολύνει ανθρώπους οι οποίοι δυσκολεύονται όπως προανέφερα, στο να προσεγγίζουν τους γειτνιάζοντες ναούς.

Ευχαριστώ πολύ και πιστεύω ότι αν θα προχωρήσει -διότι όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος η νομιμότητα είναι το πρώτιστο- αυτό το οποίο οραματίζεται ο σεβασμιότατος, δεν θα έχει κανένας να χάσει. Καληνύχτα σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Καλό σας βράδυ, ευχαριστούμε πολύ.

## **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Ενημέρωση επί των χρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων του Δήμου»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ορίστε κ. Ανεμογιάννη.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπάρχει εισήγηση για το 2<sup>ο</sup> θέμα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα εισηγηθεί ο κ. Λέκκας.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Εισήγηση γραπτή μας στείλατε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι είναι ενημέρωση.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Η εισήγηση γιατί δεν μας ήρθε; Σε όλα τα θέματα του Δημοτικού Συμβουλίου θα πρέπει να ξέρετε ότι έρχονται γραπτές εισηγήσεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μισό λεπτό κ. Ανεμογιάννη δεν είστε χτεσινός, τότε η ενημέρωση...;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Επειδή δεν είμαι χτεσινός, γι' αυτό σας το λέω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συγνώμη, όταν το θέμα είναι ενημέρωση τότε εσείς πήρατε γραπτή εισήγηση;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ρωτάω: εισήγηση έχουμε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα την ακούσετε. Θα ακούσετε την ενημέρωση από τον κ. Λέκκα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Εγώ σε αυτό το θέατρο δεν παίρνω μέρος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τι θέατρο εννοείτε;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Αυτή την παράσταση παίζετε την μόνοι σας. Αποχωρώ διαμαρτυρόμενος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας δυσκολεύει να ενημερωθείτε;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Αποχωρώ διαμαρτυρόμενος ότι δεν κάνετε καλά τη δουλειά σας. Την εισήγηση. Την άλλη φορά στέλνουμε εισήγηση εγγράφως. Αποχωρώ.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Επί της διαδικασίας κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ορίστε κ. Κωνσταντινίδη.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Όταν ο κ. Γρετζελιάς έχει κάνει ενημερώσεις επανειλημμένα για το γήπεδο της ΑΕΚ υπάρχει γραπτή εισήγηση;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν υπήρξε ποτέ θέμα στην ημερήσια διάταξη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ ας πάμε στην ουσία. Ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε επειδή εδώ δεν είναι δυνατό να τίθενται τέτοια ζητήματα, δεν έχω κανένα πρόβλημα να αποσυρθεί το θέμα και να στείλω μια λίστα με τα έργα που έχουμε υποβάλλει, τα οποία έχουν κοινοποιηθεί σε όλους γιατί έχουν περάσει από την Οικονομική Επιτροπή και τα έχουν καταψηφίσει κιόλας. Κανένα πρόβλημα.

Μια σελίδα με πέντε bullet τι έχουμε κάνει και στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 2<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Ενημέρωση επί των χρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων του Δήμου» **ΑΠΟΣΥΡΕΤΑΙ**

Κύριοι συνάδελφοι προτείνω το 3<sup>ο</sup> και 4<sup>ο</sup> θέμα να τα συζητήσουμε μαζί γιατί είναι η τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος και η 1<sup>η</sup> αναμόρφωση.

### **3<sup>ο</sup> – 4<sup>ο</sup> ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση 1<sup>ης</sup> τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022»**

**«Έγκριση 1<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Έχουμε την 1<sup>η</sup> αναμόρφωση του προϋπολογισμού για το έτος 2022 πέντε βασικά πράγματα που θα πρέπει να γνωρίζει το Σώμα για τη συγκεκριμένη είναι τα εξής:

Πρώτον, έχουμε σύνολο χρηματικού υπολοίπου Ταμείου αναμορφωμένο πια στα 5.339.472,32 € με μια απόκλιση από την πρόβλεψη που είχαμε κάνει ενός ποσού περίπου 239.000 €.

Έχουμε ένα χρηματικό υπόλοιπο καθαριότητας 790.586,35 € και εδώ οφείλω να πω κυρίως για να γραφτεί περισσότερο στα πρακτικά, το εξής: αναφέρθηκε πρωτύτερα από τον κ. Γρετζελιά ότι υπάρχει ένα ποσό 790.000 € το οποίο το έλεγε και με παρηρησία ότι υπάρχει υπόλοιπο. Ενημερώνω ότι τα τέλη που πέρασαν με την εναλλακτική πρόταση είχαν γίνει με δεδομένη την πρόβλεψη στο 1.247.227,38 € και αμέσως – αμέσως αυτές οι 490.000 € περίπου που είναι η διαφορά, είναι και η μαύρη τρύπα στον προϋπολογισμό για την καθαριότητα.

Σε ό,τι αφορά αυτά που ακούστηκαν περί νόμων, ότι θα μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε τα ανταποδοτικά για γενικά έξοδα, εδώ πρέπει να πω ότι αυτό μπορεί να γίνει σε ένα Δήμο φυσιολογικό. Στο δικό μας το Δήμο δεν μπορεί να γίνει, γιατί εδώ πρέπει να τσοντάρουμε κιάλας την καθαριότητα για να μπορέσει να βγει με τα τέλη που πέρασε η αγαπητή εν Χριστώ αντιπολίτευση.

Που θέλω να καταλήξω, ότι αυτή τη στιγμή που μιλάμε έχουμε λειτουργικά στο Ταμείο υπόλοιπο γύρω στα 2.770.000 € περίπου, έχουμε τη δυνατότητα αυτή τη στιγμή πολύ περιορισμένων κινήσεων. Εξετάσαμε σχεδόν στο σύνολο τα αιτήματα των Υπηρεσιών και απλά ενημερώνω το Σώμα ότι λόγω του ύψους της ομάδας 1 με το οποίο δεν μπορούμε να παίξουμε αυτή τη στιγμή, θα προσέλθουμε πολλές φορές στο συγκεκριμένο έτος για αναμορφώσεις προϋπολογισμού.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κοσκολέτο, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε όπως ίσως θα ξέρετε –ή αν δεν το ξέρετε, να το μάθετε- η εισήγηση για την αναμόρφωση ήρθε σήμερα το πρωί στην Οικονομική Επιτροπή. Τι θέση να πάρουμε εμείς; Όταν το κατ' εξοχήν αρμόδιο όργανο, τα μέλη του δεν μπορούσαν να έχουν

λάβει γνώση δυο μέρες πριν, τουλάχιστον. Τι θα κάνατε εσείς στη θέση μας; Θα ψηφίζατε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εκείνο που δεν έχω καταλάβει γιατί έτσι πραγματικά που ήρθαν τα πράγματα... είδα ένα υπόλοιπο εκεί στη ΣΑΤΑ σχολείων ένα εξωφρενικό νούμερο. Αυτό από πού είναι; Τι είναι; Μεταφερόμενο;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** ΣΑΤΑ, ΣΑΤΑ σχολείων είναι όλα τα έκτακτα ειδικευμένα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ωραία ΣΑΤΑ σχολείων ποιο υπόλοιπο έχουμε και σε τι αφορά; Για να καταλάβουμε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Η ΣΑΤΑ σχολείων αυτή τη στιγμή που μιλάμε χρησιμοποιείται στο έργο που είναι εν εξελίξει των σχολείων. Γύρω τις 70.000 € είναι το χρόνο, αλλά να το δούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα τοποθετηθείτε κ. Σερετάκη;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ναι κ. Πρόεδρε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Συγγνώμη κ. Πρόεδρε ένα λεπτό να ρωτήσω κάτι τον κ. Κοσκολέτο. Επειδή ζητήθηκε το πρωί από τον κ. Γρετζελιά κάποια στοιχεία.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Τα έλεγε ο κ. Γρετζελιάς.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Είπαμε να τα λάβουμε κι εμείς και δεν τα λάβαμε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Νόμιζα ότι θα τα παίρνατε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Από ποιον;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Θα σας τα στείλω.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Γι' αυτό και δεν μιλήσαμε γι' αυτό το θέμα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Για ποιο λόγο δεν μιλήσατε στο θέμα; Τα ζήτησε ο κ. Γρετζελιάς, αυτό είναι το έγγραφο αυτός ο πίνακας, ο οποίος δεν έχει κάτι άλλο από αυτό που είχατε λάβει το πρωί, απλά ήθελε μια ομαδοποίηση για να μπορεί να τα καταλαβαίνει καλύτερα. Έγινε εκ περισσού δηλαδή.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Είχαμε ζητήσει από τον κ. Πετρόπουλο να μας τα στείλει με e-mail.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εντάξει θα το λάβετε.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να τοποθετηθώ κ. Πρόεδρε, θα είμαι πάρα πολύ σύντομος.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ορίστε κ. Σερετάκη.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εμείς θα καταψηφίσουμε φυσικά αυτό τον προϋπολογισμό, θα μπορούσα να πω και για την πράσινη ανάπτυξη του κ. Λέκκα, αλλά θα τα πούμε όταν θα έρθει το θέμα το οποίο εισηγείται, το οποίο το περιμένουμε με μεγάλη χαρά και αγωνία.

Από αυτά που διαβάζουμε καταλαβαίνουμε τα εξής: υπάρχει μια αύξηση της κρατικής επιχορήγησης κατά 415.000 € στην οποία εάν προσθέσουμε την Πρωτομαγιά την οποία πέρσι δεν είχαμε και δεν μπορούσαμε να κάνουμε τίποτα, και αν προσθέσουμε και τα έσοδα που θα έχουμε από το γήπεδο της ΑΕΚ γιατί 30.000 επισκέπτες καταλαβαίνουμε ότι κάπως θα εκφράζεται με ένα σοβαρό έσοδο και αν σε αυτά συνυπολογίσουμε τη σοβαρή μείωση του κόστους στα καύσιμα και στον ηλεκτρισμό ως αποτέλεσμα της απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας γιατί όπως ξέρουμε από την Πολιτική Οικονομία που μας έχουν διδάξει το ΚΙΝΑΛ, η Νέα Δημοκρατία και ο ΣΥΡΙΖΑ ο υγιής ανταγωνισμός ρίχνει τις τιμές, αντιλαμβανόμαστε ότι θα πάμε σε μια σοβαρή ελάφρυνση των δημοτών και ένα σοβαρό υπόλοιπο να γίνουν ουσιαστικά έργα υποδομής στην πόλη. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Μισό λεπτό να πω κάτι στον κ. Σερετάκη που ρώτησε για τη ΣΑΤΑ σχολείων;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να απαντήστε για το νούμερο πριν.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κύριε Σερετάκη, η ΣΑΤΑ σχολείων τα συνεχιζόμενα μαζί με τα τρέχοντα, είναι γύρω στις 380.000 €.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Επί του θέματος δεν έχω να κάνω εισήγηση κ. Πρόεδρε, έχω καλυφθεί από τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών, για τη ΣΑΤΑ σχολείων ήθελα να πω αλλά με πρόλαβε ο κ. Αντιδήμαρχος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κ. Κωνσταντινίδη, κύριοι συνάδελφοι κάποιος άλλος συνάδελφος θέλει τον λόγο; Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι εγώ το μόνο που θέλω να επισημάνω είναι ότι η καθαριότητα από την αρχή είχε πει ότι τα έσοδα της καθαριότητας εάν δεν είναι κατά το ελάχιστο η πρότασή της αποδεκτή, θα είχε

μεγάλο πρόβλημα. Τώρα, μετά και από το λάθος το οποίο έχει γίνει και αντί από το 1.200 έχει κατέβει στις 790.000 € έχει ακόμη μεγαλύτερο πρόβλημα, συν τις ανατιμήσεις σε όλα τα επίπεδα που υπάρχουν.

Το καταθέτω, δεν λέω τίποτε άλλο απλώς να ξέρετε ότι η καθαριότητα είναι σε πολύ άσχημη κατάσταση. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κουτσάκη, παρακαλώ κ. Γραμματέα ψηφοφορία και για το 3<sup>ο</sup> και για το 4<sup>ο</sup> θέμα μαζί.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε πριν την ψηφοφορία να πω το εξής: Κώστα, τον πίνακα που ζητάς επειδή εστάλη τον πήρε ο κ. Γρετζελιάς θα σας τον στείλω και σε εσάς αύριο με ένα e-mail και αν το θέλουν και οι υπόλοιποι, παρ' όλα αυτά υπήρχε στην εισήγηση. Δηλαδή αυτό είναι κάτι πιο συνοπτικό, σε σχέση με αυτό που έχετε πάρει ήδη από το πρωί.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε εμείς λέμε για την ψηφοφορία να τα ψηφίσουμε ξεχωριστά γιατί έχουμε διαφορετική ψήφο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία όπως θέλετε ξεχωριστά. Ψηφοφορία πρώτα για την έγκριση 1<sup>ης</sup> τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος αποχώρησε, ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης, ο κ. Ανανιάδης Νίκος και ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος αποχώρησαν, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης, η κα Εμμανουήλ Δανάη, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος και ο κ. Αναγνώστου Γιώργος αποχώρησαν, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Για το Τεχνικό Πρόγραμμα ψηφίζουμε παρών γιατί διαφωνούμε με τους αναβαθμούς, αλλά ορισμένα από τα έργα που αναφέρονται τα θεωρούμε απαραίτητα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία αποχώρησε, Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών. Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία και ο Γούλας Αλέξανδρος αποχώρησαν.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 13 υπέρ, 3 κατά και 4 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 3<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 1<sup>ης</sup> τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

Κύριε Γραμματέα συνεχίζουμε με την ψηφοφορία του 4<sup>ου</sup> θέματος

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος αποχώρησε, ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης, ο κ. Ανανιάδης Νίκος και ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος αποχώρησαν, ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος απουσιάζει, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης, η κα Εμμανουήλ Δανάη, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος και ο κ. Αναγνώστου Γιώργος αποχώρησαν. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

**Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία αποχώρησε, Ουσταμπασίδης Ιωάννης υπέρ. Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία και ο Γούλας Αλέξανδρος αποχώρησαν.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 14 υπέρ, 6 κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 4<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 1<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

### **5<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Α. Έγκριση Προγράμματος Φιλοξενίας Παιδιών του Δήμου σε Παιδικές Κατασκηνώσεις για το έτος 2022**

**Β. Συγκρότηση και Ορισμός μελών Επιτροπής και**

**Γ. Έγκριση κριτηρίων επιλογής δικαιούχων»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Δεν ξέρω αν έχετε κάποιο ερώτημα, έχουμε σκοπό φέτος να κάνουμε τις κατασκηνώσεις, είναι για 50 παιδιά περίπου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Την Επιτροπή να μας πείτε κ. Μπερδέση.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Εδώ θα χρειαστεί φυσικά μια Επιτροπή και θα χρειαστεί ένας δημοτικός σύμβουλος από την αντιπολίτευση με τον αναπληρωτή. Εμείς από την πλευρά μας προτείνουμε τον κ. Τάφα και αναπληρωματικό την κα Αλεφραγκή. Από τους υπαλλήλους είναι η κα Μαρκοπουλιώτη και η κα Βοϊδάσκι αναπληρώτρια.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Προτείνουμε τον κ. Ζαχαριάδη με αναπληρωματικό εμένα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Οπότε ξαναλέτε την Επιτροπή κ. Μπερδέση για να καταγραφεί;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Όσον αφορά τη Διοίκηση είναι ο κ. Τάφας Ηλίας με την κα Αλεφραγκή Σοφία, όσον αφορά το υπαλληλικό προσωπικό είναι η κα κα Μαρκοπουλιώτη και η κα Βοϊδάσκι αναπληρώτρια και από την αντιπολίτευση είναι ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης και ο κ. Σερετάκη Νικόλαο αναπληρωτή.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 5<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Α. Έγκριση Προγράμματος Φιλοξενίας Παιδιών του Δήμου σε Παιδικές Κατασκηνώσεις για το έτος

2022 Β. Συγκρότηση και Ορισμός μελών Επιτροπής και Γ. Έγκριση κριτηρίων επιλογής δικαιούχων» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

**6° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση πρωτοκόλλου παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 6° θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλου παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου.» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Καλό βράδυ σε όλους.

**ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ**

**ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**

**ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ**

**ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ**

**ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**

**ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ**

**ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ**

**ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ**

**ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ**

**ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ**

**ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ**

**ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ**

**ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ**

**ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ**

**ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ**

**ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ**

**ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ**

**ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ**